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فارسي فارسيزبانو ادبيات   دقيقهدقيقه 1818وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: زبانو ادبيات 

 روي كدام واژه، كاملاً درست است؟ معني روبه-1
و آواز دادن1 و سياه باشد.2 ) دمدمه: با خشم سخن گفتن  ) ابرش: اسبي كه به دو رنگ سفيد

و دعاها اي عربي به معناي نقش ) طلسم: واژه3 ني ) زاغه: خانه4 ها و علف جهت استراحت كشاورزان اي از
 ها، تماماً درست است؟ روي واژه در كدام گزينه معني روبه-2

(تك: دو)1 (عتاب: ملامت) (واصف: ستاينده) (قدوم: قدم2) (قبه: گنبد) (فشُار: سخن بيهوده)  ها))
(اعراض: عرضه كردن)3 (مهمل: بيهوده) (قيه: جيغ) (منك4َ) (متقارب: همگرا) (جيب: پيشاني)) ر: انكاركننده)

 معني چند واژه درست است؟-3
(صحبت: هـم (دراي: زنگ كاروان) (درزه: بسته) (چوك: قورباغه) (پشت پاي: روي پاي) (بيگاه: ناگهان) (بام: صبحگاه) نشـيني)(آوند: معلقّ)

(سخره: كار بي  مزد)(توسني: عصيان)
شش1 نه4 ) هشت3 ) هفت2) (

 املايي وجود دارد؟ غلطكدام دو عبارتدر-4
 الف) بزودي بروم تا آن مخزول برانداخته آيد.

و عام. و متداول ميان خاص ب) وزن رباعي مألوف تباع است
و رأفت محظور شمردندي. ج) در شريعت شفقت

و فصول از انواع، به مطالعه و ديگر رسايل ي همه محظوظ گشتم.د)
ج1 ب2د-) ج-) الف4ب-) الف3د-)

 املايي وجود دارد؟ غلطدر كدام بيت-5
) نشـــــاط غنـــــا در مـــــن آور پديـــــد1
) چـــو غـــازي بـــه خـــود برنبندنـــد پـــاي2
ــه3 ــر حوض ــوزه ب ــو زد ك ــت ) چ ــنگ بس ي س
) هـــر كـــه در طـــالعش فـــراغ افتـــاد4

ــنيد ــوان شـ ــه نتـ ــم زان چـ ــت دهـ فراغـ
ــاي ز جـ ــوبين ــاي چـ ــم رود پـ ــه محكـ كـ

ــا ــوزه حـ ــد آن كـ ــفالين بـ ــتسـ لي شكسـ
ــايه ــد ســـــ ــار كنـــــ ي او از او كنـــــ

 كدام گزينه، درست است؟-6
و انتقام را نوشته است. ) فرانتس فانون نويسنده1 ي الجزايري دو كتاب انقلاب فرانسه
2» و برنده از رمان» هاي خشم خوشه) ي پوليتزر است.ي جايزه هاي معروف قرن بيستم
ي فلسطين نوشته است.ي فاجعه بانوي شاعر فلسطيني درباره را اثل مانين» راه بئرسبع«) كتاب3
و از شاهكارهاي ادبيات جهان پس از ميلاد مسيح است.4  ) كتاب ايلياد از آثار غنايي شاعر بزرگ يونان

 كدام گروه از آثار نامبرده شده، تماماً منظوم است؟-7
 از گلوي كوچك رود-ي خلدضهرو-) سرود سپيد2 سيرالملوك-از آسمان سبز-) خانگي1

و جبرئيل4 تحفة الاحرار-رجعت سرخ ستاره-نامه ) مناجات3  نامه بهرام-با دماوند خاموش-) گنجشك
و چه چيز را اصلي-8 مي اميل زولا، پيرو كدام مكتب است  داند؟ ترين شرط نويسندگي

 بيني ) ناتوراليسم، واقع2 گرا، تخيل ) طبيعت1
 بيني ) ناتوراليسم، تخيل را به جاي واقع4 بيني را به جاي تخيل م، واقع) رئاليس3

به آرايه-9 و حسن تعليل، مي هاي: تضاد، ايهام، تناقض، تشخيص  شود؟ ترتيب در كدام ابيات يافت
اش حاصلالف) دلي كز خرمن شادي نشد يك دانه

ــي ــذارم نم ــوي دوســت گ ــه ك ــدب) زان رو ب فت
و ــزي ــو برخي ــو ت ــرديج) چ ــان گ ــاز خرام از ن

ــت ــاب نيس ــازل حج ــد من بع ــق، د) در راه عش
ي دوسـتي دام نجات اسـت خـم طـرّه هـ) حلقه

چنين در دام غم تـا كـي بـه بـوي دانـه بنشـيند
ــده ــك دي ــت اش ــذار مــن بگرف ــن رهگ ي م

ز حيــا بنشــيند ســرو بــر طــرف گلســتان
دوري گمـــان مبـــر كـــه بـــود مـــانع وصـــال

ــن ــه در اي ــي ك ــت مرغ ــر حال ــودواي ب دام نب

هـ1 د ) ب، الف، ب2، ج، ب3 ) ج، د، الف، هـ، هـ4 ) د، الف، هـ، ج،  ) د، ج، الف، ب،
و كنايه)، وجود دارد؟ در كدام بيت هر سه آرايه-10 (تشبيه، استعاره ي

ــه1 ــو قل ــال) ت ــو مح ــخير ت و تس ــالي ي خي
ــه2 ــر آموخت ــت دگ ــر قناع ــك عم ــد ي ام ) بع
د3 و گلســتان ــت ــه گــل رف رگذشــت) چــون ك
) به صحراي هوس تا كي دلا سر در هـوا گـردي؟4

ــال ــو مح ــر ت و تعبي ــوابي ــه خ ــي ك ــت من بخ
اش از انفـاق اسـت عشق گنجي است كـه افزونـي

ز بلبــــل سرگذشــــت نشــــنوي زان پــــس
بيني رهي، ترسم كه گم گـردي چـو واگـردي نمي
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 اند؟ هاي بيت زير، كدام آرايه-11
ــتسـور ماسـتپرسـتان،دانند ماتم تـنچه ميآن« ــور ماس ــت منص و راي ــران ــل ديگ »دار، نخ

 ) استعاره، تشبيه، ايهام تناسب، جناس2 ) ايهام، استعاره، كنايه، تضاد1
 ) تشبيه، ايهام تناسب، تناقض، تلميح4 ) كنايه، تناقض، جناس، ايهام3

خ اين همه تلاش روزانه، اين پركاري درنگ«در عبارت:-12 و مي ورد هميشگي از عشقي است كه به خداي زيباييناپذير، اين زد چنـد» ورزيـم ها
 تكواژ وجود دارد؟

و پنج1 شش2 ) سي و و هفت3 ) سي و هشت4 ) سي  ) سي
:جزبهها درست استي گروه روي همهي گروه اسمي روبه هسته-13

(ارزش)1  ) تعيين ارزش دقيق معنايي عناصر زبان:
(مجموعه) گذشتهي آثار ادبي ) مجموعه2 و بوم: ي اين مرز
هم ) رابطه3 (رابطه)ي  نشيني هر واحد زباني با واحد زباني ديگر:
(واحد) ) كوچك4 و غيرمستقيم:  ترين واحد زباني با معناي مستقيم

به اجزاي ساختمان كدام واژه-14 (دهش ها  آبرفت) است؟-زيرنويس-نامنظم-ترتيب، معادل
 دست فرسود-دورنما-ناتمام-) نگارش2 خداپسند-زيربنا-ناشكر-) روش1

 سرنوشت-سبو دست-نادرست-) آرامش4 پخت دست-پيش پرده-نادار-) كنش3
 در كدام عبارت، متمم اسم وجود دارد؟-15

بر1 مي) عنصري  پردازد. خلاف فرخّي به جاي تغّزل بيشتر به وصف
بر2 و و تعبيرهاي مناسب مي) واژگان  بخشد. گزيده، به نوشته ارزش هنري
و علاقه به مباني اسلام بر همه چيز غلبه دارد.3  ) در شعر اسدي حس ديني
ي تأملات فلسفي خود را در آثاري به نثر استوار فارسي بر جاي گذاشت. ) ناصر خسرو نتيجه4

مي-16 :جزبهشود، در عبارات زير انواع جمله يافت
د« مي»ني«استان مثنوي با و آرزوي بازگشت بدان اصل دارد. اما چگونه»ني«شود. آغاز در واقع روح حيران اوست كه از اصل خود جدا مانده

و مانند مي اي بـر لـب جـز نالـه»ني«توان به اين اصل پيوست؟ تنها راه رسيدن به اين اصل عشق است؛ عشقي كه انسان را از خود تهي كند
»نداشته باشد.

سه1 سه2 جزئي گذرا به متمم)  جزئي گذرا به مفعول)
و مسند3 و متمم4 ) چهارجزئي گذرا به مفعول  ) چهارجزئي گذرا به مفعول

 تناسب دارد؟» شكر نعمت نعمتت افزون كند«كدام دو بيت تماماً با مفهوم-17
ــو ــان ت ــه مهم ــاي آر ك ــه ج ــكر ب ــف) ش ال
ب) شــــكر باشــــد كليــــد گــــنج مزيــــد

مــر شــاكران را بنــده بــاشج) شــكر كــن
ــجده ــتد) سـ ــرا داد دسـ ــو مـ ــكر تـ ي شـ

خـــورد از خـــوان تـــوروزي خـــود مـــي
ز دســــت كليــــد گــــنج خــــواهي مــــده
ــاش ــده بـ ــو پاينـ ــرد شـ ــان مـ ــيش ايشـ پـ

ــق ــدم حـ ــه شـ ــدا را كـ ــكر خـ ــت شـ پرسـ

ب3ج-) الف2ب-) الف1 ب4د-) ج-)
 مفهوم كدام بيت با ديگر ابيات، متفاوت است؟-18

گ1 و دامـم) هماي لشـن قدسـم، نـه صـيد دانـه
) چراغ روز بنشيند شب ار چـون شـمع برخيـزم2
ي روحي چرا با وصـل تـن باشـي ) تو اصلي زاده3
گـردد ) تو را چون پرطاووسان عرشي فـرش مـي4

ــن گلســتانم ــرغ اي ــه م ــم، ن ــاغ فردوس ــذرو ب ت
ز مهــرم آســتين پوشــد مــه ار دامــن برافشــانم

ــ ــا بيگان و ب ــزي ه بنشــينيچــرا از خــويش بگري
كجا باشد كه چون بومان در ايـن ويرانـه بنشـيني

مي در كدام بيت زمينه-19 و ميهني حماسه، ديده  شود؟ي ملي
) بجنبيــــــد رهــــــام زان رزمگــــــاه1
) بزرگـــــان ايـــــران گشـــــاده دلنـــــد2
ــان3 ــر كاويـــ ــاه اختـــ ــدو داد شـــ ) بـــ
) بــه رزم انــدرون كشـــته شــد اشـــكبوس4

بــــرون تاخــــت اســــب از ميــــان ســــپاه
ــ ــو گـ ــلند تـ ــي بگسـ ــن همـ ــه آهـ ويي كـ

بــرآن ســان كــه بــودي بــه رســم كيــان
ــوس و طــ ــو ــد دل گيــ ــادمان شــ وزو شــ

 كدام بيت با بيت زير قرابت معنايي دارد؟-20
ــكافي« ــه بشــــ ــر ذره را كــــ ــيدل هــــ ــان بينـــــ ــابيش در ميـــــ »آفتـــــ

گــر شــد) چــو خورشــيد جمالــت جلــوه1
ــوا2 ز روي هـ ــود ــم شـ ــر كـ ــزار ذره اگـ ) هـ
ت كــز زلــف يــار گفتنــدنهايــ ) ايــن شــرح بــي3
ــه4 و دان ــف ــان) از دام زل ــو در جه ــال ت ي خ

چـــو ذره هـــر دو عـــالم مختصـــر شـــد
ــه ذره ــان بــ ــاب را نقصــ ــد آفتــ اي نرســ

ــد ــارت آم ــدر عب ــزاران كان ــت از ه ــي اس حرف
يـــك مـــرغ نمانـــد نگشـــته شـــكار حســـن
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 بيت زير با كدام بيت تناسب مفهومي دارد؟-21

و بـيكه اساسش همـه بـيربــاطي انــس مــزن بــر در ايــن كهنــه خيمــه« »بنيـاد اسـت موقـع

ز دنيا چشم بستن مشـكل اسـت1 ) با همه زشتي
انـد ) رهروان عقل ساحل را بـه جـان دل بسـته2
) ســازگاري چــرخ را بــا مــن نبــود از راه لطــف3
رود بــه بــاد ) در گلشــني كــه خــرمن گــل مــي4

هـا مرغـوب نيسـت هيچ مكروه اين قدر در ديـده
ــود ــا دل خ ــم م ــا زدي ــر دري ــه راه عشــق ب را ب

ــت ــاد داش ــرا آب ــي م ــر ويران ــد روزي به چن
ــيانه چيســت؟ و خــس آش ــار ــه خ دلبســتگي ب

 مفهوم كدام بيت با ساير ابيات متفاوت است؟-22

ــران1 ــي هج ــنم تلخ ــت نك ــد حكاي ــن بع ) م
) شـــكيبايي كـــنم چنـــدان كـــه يـــك روز2
) پس از چندين شكيبايي شبي يا رب توان ديدن3
ن4 بايــد گشــتنم گــرد درِ كــس چــون كليــد) تـا

ــود ــكري ب ــد ش ــبر برآم ــه از ص ــوه ك ــان مي ك
ــر، آن دل ــد از در مهــــ ــروز درآيــــ افــــ

ــت ــروزيم در محــراب ابروي ــده اف ــه شــمع دي ك
ز آرزو قفــــل شــــكيبايي زدم بــــر در دل

:جزبهي ابيات تناسب مفهومي داردي زير با همه منظومه-23
مي« كه من نمازم را وقتي گل خوانم/ مي دسته اذانش را باد گفته باشد سر پيي سرو/ من نمازم را پي تكبيرة الاحرام علف » قـدقامت«خوانم/

»موج

خـــوان اســـت ) اگـــر مـــرغ زبـــان تســـبيح1
ــبيح2 ــش تس ــر گل ــل ب ــه بلب ــت ) ن ــوان اس خ
ز تســــبيح جمــــاد3 ) آدمــــي منكــــر
) همــــه تســــبيح او همــــي گوينــــد4

زبــان اســت چــه تســبيح آرد آن كــاو بــي
ــه ــتك ــان اس ــبيحش زب ــه تس ــاري ب ــر خ ه

وان جمـــــاد انـــــدر عبـــــارت اوســـــتاد
ــار ــر كُهسـ ــنگ بـ و سـ ــت ــگ در دشـ ريـ

؟ نيستروي كدام گزينه، درست مفهوم روبه-24
شد1 ز آبش سير  نهايت عارف)(شوق بي=) هر كه جز ماهي
بي2  خبري از عشق)(بي=هوش نيست ) محرم اين هوش جز
و باطن)=ي من دور نيست ) سرّ من از ناله3 (اتحّاد ظاهر
و همزبانيِ مبتلايان فراق)=) ني حريف هر كه از ياري بريد4 (همدلي

؟ نداردبيت زير با كدام بيت تقابل مفهومي-25

ــازت شــــــهر بندســــــت رازدرون دلــــــ« ــهر بــ ــد درِ شــ ــا نبينــ ــر تــ »نگــ

) رازي اسـت در ايـن پـرده، گـر آن را بشناسـي1
ــاد2 ــرون افت ــو ب ــرّ ت ــخن س ــان س ) ور از جه
ــود3 ــرون ب ــخن بي ــاين س ــد ك ــق خواه ) عش
ــد4 ــازي كن ــاد صــبح غم ــه ب ــذرگاهي ك ــر گ ) ب

ز چــه دربنــد مجــاز اســت؟ دانــي كــه حقيقــت
ــار ــه ك ــه راز نگــه داشــتن ن صداســت ســزد، ك

آينــــه غمــــاز نبــــود چــــون بــــود
كـــاروان مشـــك را مســـتور نتـــوان داشـــتن

 دقيقهدقيقه 2020وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: زبان عربيزبان عربي

�� ) و الأدقّ في الجواب للتّرجمة أو التّعريب أو المفهوم ن الأصح26-33عي:(

قتُل مظلوماً، فقد جعلنا لوليه سلطاناً!«-26 »:من

مي چه كسي را مظلومانه ) چنان1  دهيم! به كشتن دهند، اولياي دم وي را سلطه

مي2  دهيم! ) هر كس مظلومانه به قتل برسد، براي صاحب خون او قدرتي قرار

آن3 مي)  بخشيم! كه قتل او مظلومانه باشد، صاحب خونش را سلطنت

 ايم! ) كسي كه با ظلم كشته شود، ولي دمِ او را قدرتمند ساخته4

و لكنّ الناّجحين هم الّذين يقتنصونها!الفُرص الذهّب«-27 »:ية تحصل لجميع الناّس،

مي هايي طلايي وجود دارد كه براي همه ) فرصت1 آني مردم پيش مي آيد ولي تنها پيروزمندان هستند كه موفقّ به شكار  شوند! ها

مي ) فرصت2 ك گردد، ولي انسان هاي طلايي براي تمامي مردم حاصل آنهاي موفقّ همان مي ساني هستند كه  كنند! ها را شكار

مي ها حاصلي انسان هاي زرين براي همه ) فرصت3  كنند! شدني است، اما تنها افراد پيروز هستند كه شكارش

مي ) براي تمامي مردمان فرصت4 مي هايي زرين به دست  شوند! آيد، ولي فقط افراد موفقّ به شكار آن نايل
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فكان آباؤنا يؤكّد«-28 »:ى حقّ الناّس!ون دائماً أنّ طريق الوصول إلي العلي هو الإحسان

 ) تأكيد پدران ما هميشه اين بوده است كه طريق دستيابي بر بزرگي، احسان كردن به مردم است!1

 ها، خوبي كردن در حقّ ناس است! ) سفارش نياكان ما تأكيد بر اين بوده كه راه حصول به بزرگي2

ه3 مي) پدران ما  كردند كه راه رسيدن به بزرگي، نيكي كردن در حقّ مردم است! مواره تأكيد

مي4 حق كنند كه طريق رسيدن به بزرگي ) نياكان ما دائماً سفارش  الناّس است! ها، احسان در

كناّ نمش«-29 »:الرّمل!ى بهدوء علي تلال كانت أشعة القمر الفضية المتكونة من سبعة ألوان تخلب قلوبنا، عندما

دلي ماه نقره ) اشعه1 مي هاي ما را شيفته كرده بود، آن زمان كه آرام بر تپه اي رنگ تشكيل شده از هفت رنگ،  رفتيم! هايي از شن راه

دل هاي هفتگانه رنگ ماه با رنگايي نقره ) اشعه2 مي اش، آن ها را شيفته مي گاه كه ما به آرامي بر تپه كرد،  رفتيم! هايي شني راه

مي ) وقتي با آرامش بر تپه3 دل رفتيم، نور نقره هاي شن راه مي اي فام ماه كه از هفت رنگ تشكيل شده بود،  ربود! هاي ما را

مي ) هنگامي كه آرام بر تپه4 دل زديم، نور ماه نقره هاي شني قدم مي اي رنگ كه هفت رنگ داشت،  ربود! ها را

 عين الصحيح:-30

لا تتكا1 لا يناسب الكسل!: تنبلي مكن كه موفقيت با تنبلي تناسب ندارد!سلْ) ، فإنّ النجّاح

لا تتكاسل الممرّضة الحاذقة عن أعمالها!: اي پرستار ماهر، در انجام كارهايت تنبلي مكن!2 (

ف3 ق هستند!آموزان كلاس را نگاه كن كه چگونه موفي دانشى الصف فائزين!: نمره) شاهد الطلاّب درجاتهم

ف) صادق الّذ4 و أنت يشفق عليك آنى  كه دلسوز تو است، با تو دوستي كرد در حالي كه غافل بودي!ى غفلة!:

 للمفهوم: غير المناسبعين-31

 ) لن يهلك امرؤ عرف قدر نفسه!: جايي بنشين كه برنخيزانندت!1

لا تُدرك!: زندگي به مراد مردم2  نتوان كرد!) كأنّ إرضاء الناّس غاية

آن3 و قرينه!: تو اول بگو با كيان زيستي پس  گه بگويم كه تو كيستي! ) المرء علي دين خليله

و ليكن مـــر آن را نيز پـايـاني ببـايد!4  ) عاتب أخاك بالإحسان إليه!: عتاب دوست خوش باشد

 عين الصحيح:» اجتماعي پديد آمده است! هاي مختلف در عصر كنوني ما ابتكارهايي در زمينه«-32

ف1 ف) ى المجالات الإجتماعية المختلفة!ى عصرنا الحاضر قد ظهرت إبداعات

ف2 ف) ى مجالات المختلفة الإجتماعية!ى عصر حاضرنا قد حصلت الإبداعات

ف3 ف) ى المختلف!ى شؤونات الإجتماعى العصر الحاضر تكونت إبداعات

ف4 ا) فى عصرنا اسُست الإبداعات ى الشّؤونات المختلفة للإجتماع!لحاضر

مي«-33 مي وقتي از پزشك پرسيدم وضع اين بيمار را چگونه »:بينم! بيني؟ جواب داد: او را در شرف شفا يافتن

 ) عندما سألت الطّبيب: كيف تري حالة هذا المريض؟ أجاب: أراه علي وشك الشفّاء!1

ف) حين كنت سألت طبيبا2ً لا أراه إلاّ ى حالة شفاء!: كيف تنظر إلي وضع المريض؟ أجاب:

ف3 ف) لما كنت سألت من الطّبيب: كيف رأيت أوضاع هذا المريض؟ قال ى حال شفاء!ى الجواب رأيتُه

لا أراه إلاّ علي وشك الشفّاء!4  ) حينما سألت من طبيب: كيف كنت تنظر إلي حال المريض؟ قال الجواب:

ال �� :يناسب النّص) بما34-42(ثم أجب عن الأسئلة بدقّةىنّص التاّلإقرأ

و الفَم. يقولون إنّ الفيل يسـتطيع أن يأخـذ يتناولإنّ الفيل بخرطومه و الخرطوم عضو خاص يتألفّ من الأنف أغصان الأشجار بسهولة،

و التّنظي و الشّرب و المعركة!بخرطومه حبة السكّر من يد الطفّل! إنّه أداة اللمّس و الحمل ف

ف لا يقع أبداً لا يرتكب الفيل حيوان حذر و ف خطاء ارتكبهى فخّ الصياد بنفسه و رأي نتائجه ...! فإذا وقع يوماً لا يمـرّ مرةًّ ى حفرة فإنـّه

ف و يواظب عليها ى حار!ى جو عائلبذلك الطّريق طول حياته. الفيل يحافظ علي صغاره

لا ليبيعوهااً للدفاع عن نفسه لكنهّا أصبحت وبالاً عليه حين يطمع الصيادون بها وهب االله الفيل أنياب و نقـود! الفيـل و يحصلوا علي أموال

ف16ى فهو حيوان يعيش علي أكل النّباتات. أنّه يقض الحيواناتيصيد و ساعة لا ينام إلاّ ثـلاث أو أربـع سـاعات، و ى البحث عن غذائه

و يعمر حتّي وزنه يصل إلي ستّة أطنا  سنة!70ن
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 إملأ الفراغ: من صفات الفيل العجيبة ..............-34

لا يأكل لحم الحيوانات!1  ) وجود أنياب له يدافع بها عن نفسه!2 ) أنّه

لا يرتكب خطأ واحداً مرّتين!3 و يتناول به!4 ) أنّه  ) وجود خرطوم له يشرب

 نات .............. إملأ الفراغ: علي خلاف بقية الحيوا-35

لا يعمر مثل الإنسان!1  ) يستطيع الفيل أن يأكل النّباتات!2 ) الفيل

و يهتم بها كثيراً!3 و الحرب!4 ) يواظب الفيل علي صغاره و الحمل و الشّم  ) للفيل وسيلة واحدة للشّرب

لا يكررّ الفيل خطأه؟-36  متي

ف2 ) إذا عمل عملاً مرّتين!1 ف3ى حفرة!) حين وقع  ) حين رأي نتيجة خطئه!4ى فخّ صياد!) إذا وقع

 عين الصحيح:-37

ف1 و عمله!) إنّ الفيل يشابه الإنسان ى مقدار نومه

 ) وهب االله الأنياب للفيل حتّي يصبح مطمع نظر الصيادين!2

و لو كانت صغيرةً!3 و يقدر أن يأخذها  ) يري الفيل الأشياء بدقّة

لا يبح4 و أوراق الأشجار!) ث الفيل عن غذائه كثيراً فلهذا يأكل النّباتات

( الخطأعين� ):39و38في التشكيل

و الفيل يستطيع أن يأخذ به حبة السكر!«-38 و الفم، »:الخرطوم عضو خاص يتألفّ من الأنف

1تألُّفي (-أخُذَ-الأنف2يخاص (-تأََلَّفيلُ-يأخُذ3َ الفي خاَص-عضو-) الخُرطوم4 السكَّرِ-حبةَ-)

ف«-39 و هو يحافظ علي صغاره!إذا وقع يوماً لا يمرّ بذلك الطّريق طول حياته، »:ى حفرة فإنّه

1َقعفْ-) ورُّ-رةٍحم2ي(كالطَّريقِ-بِذل-هياتمر3ُّحي (-كظُ-ذلحافه4يظُ-) حياتحافي-غارِهص

و التحّليل الصرف� ):40-42(ىعين الصحيح في الإعراب

 »: يتناول«-40

(بدون إعلال)1 و أجوف و مع فاعله جملةٌ فعليةمبن-ى للمعلوممبن-) معتل ى/ فعل مرفوع محلاًّ

و أجوف-) فعل مضارع2 و خبر مبن-لازم-معتل و منصوب محلاًّ» إنّ«ى للمعلوم/ الجملة فعليةٌ

(من باب تفاعل)مزيد ثلاث-للغائب)3 و فاعله ضمير-ى و أجوف/ فعل مرفوع  المستتر»هو«معتل

(من باب مفاعلة)) مزيد ثلاث4 ى-و خبر» أغصان«فاعله/معرب-متعد و مرفوع محلاًّ» إنّ«و الجملة فعلية

 »: يبيعوا«-41

و علامة نصبه حذف نون الإعرابمتعد/ فعل منصوب بحرف اللا-للغائبين-) فعل مضارع1  م،

و أجوف-ى) مجردّ ثلاث2 و الجملة فعلية-ى للمعلوممبن-معتلّ  معرب/ فعل مرفوع بالواو،

و فاعله ضمير الواو البارزمبن-ى للمعلوممبن-) لازم3 ى/ منصوب بحذف نون الإعراب،

و أجوف/ فاعله ضمير-ىمجردّ ثلاث-) للغائبين4 و الجملة فعلية البارز»اه«معتل

 »: الحيوانات«-42

و منصوب بالكسرة-جامد-) جمع سالم للمؤنّث1  معرفّ بأل/ مفعول به

و صفة مشبهة2 و مرفوع بضمة ظاهرة-معرب-) مشتقّ  منصرف/ نائب فاعل

و اسم مبالغة3 و مرفوع لفعل-معرفّ بأل-) مشتقّ »يصيد«معرب/ نائب فاعل

و منصوب بفتحة ظاهرة-معرب-معرفّ بأل-جامد-) اسم4  منصرف/ مفعول به

ل �� (عين المناسب ):43-50لجواب عن الأسئلة التاّلية

 من حيث علامة الإعراب: يختلف»ىالقاض«عين-43

لا يغير طريقه!) ليت القاض1 ى العادل يبقي علي عدله دائماً!القاض ) رأيت2ى العادل

فى ) إنّ القاض3 ى العادل فقط!) الناّس يستمعون إلي كلام القاض4ى كلّ بلد!العادل يشتهر
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ى إعراب المضارع:ف الخطأعين-44

يسر الإنسان علي الصراط المستقيم فلن يخسر أبداً!1  ) إن

يسع التلاّميذ سعياً كثيراً!2 تعُلن المدرسة موعد الإمتحانات  ) إن

ف3 و الآخرة!فم حياته فلا يتقدى لحظات) من ينسي االله ى أمور الدنيا

ف4 و تعملوا به ى حياتكم يفتح االله أبواب رحمته عليكم!) إن تسمعوا الكلام الحقّ

ى الإضافة):(ف الخطأعين-45

 ) صباح أحد الأيام عزمنا علي أن نذهب لعيادة مرضي المستشفيات!1

 أمام المدرسة عادةً! ) عندما يخرج التلاّميذ من صفوفهم يزدحمون2

ف3 ى الشاّرع!) تعجب الرّجل العجوز من عمل هذين التلّميذين

 ) كان أحد مصليّن المسجد يجمع إعانات الناّس للفقراء!4

:غير عامل»لا«عين حرف-46

ف1 لا تفكّر ،) فلا تجعل باطن حياتك معادلاً لظاهر حياتهم2،ى شؤون الآخرين) يا عاقل!

أح3 ف) فلا و عنده مشاكل لا يعلمها أحد إلاّ االله تعالي!4،ى باطن حياتهد إلاّ (

:جملةعين الوصف-47

 ) يمتاز هذا القارئ عن سائر زملائه بصوته الجميل!2ى قروناً طويلة!) قد احتفظ المسلمون بهذا النشّاط العلم1

ف3 وص4 كلهّم!ى المجتمع يقوم بعمل ينفع الناّس) كلّ واحد  لنا متأخّرين فلم نجد مكاناً مناسباً للجلوس!)

ما-48  فيه المفعول فيه: ليسعين

 ) يوم أمس كان نور القمر يخلب العيون وسط السماء!1

ف2 ى كلّ يوم يسبب سلامة جسم الإنسان!) أكل الفواكه

تج3 عند) متي تستطيع أن ى الجديدة!ى حتّي ندرس معاً خلف منضدتىء

جنب4 ى كبير أجلس أكثر الأوقات عليه لمطالعة الدروس!ى كرسمكتبت) هناك

ى:إعرابها عن الباق يختلف» حقاًّ«عين كلمة-49

ف) ليت اُخت1 ى هذه المراسيم لأنّ لكلّ بنت حقاًّ خاصاً بها!ى كانت حاضرة

ف2 ى الحرب ضد الأعداء!) إنّ للمجاهدين حقاًّ علينا بسبب شجاعتهم

أ3 نّ هؤلاء التلّميذات لن يستطعن أداء واجباتهنّ حقاًّ!) هل تظنّ

ى تحاول كثيراً لتوفير الرّاحة لأولادها!) إنَّ حقاًّ كبيراً للامُ الت4ّ

ف-50  ..............!ى مدينتنا عين الصحيح للفراغ لرفع الإبهام: اشتهرت هذه العالمة

 راً كاملاً) اشتها4 ) عالمةً حاذقة3ً ) اشتهارا2ً ) علما1ً

 دقيقهدقيقه 1717وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: دينو زندگيدينو زندگي

مي-51 و هماهنگي معنا و پيام كدام آيه در يك مجموعه چه چيزي به پيوستگي، ارتباط ي شريفه حاكي از آن است؟ دهد
ف(-) هدف1 و الأرض بالحق إنَّ ماواتلْخَلقَ االلهُ السيةً لĤَل مؤمنينَى ذلك(

فخَلَ(-) همكاري2 و الأرض بالحق إنَّ ماواتلْق االلهُ السيةً لĤَل مؤمنينَى ذلك(

ف(-) هدف3 و اخْإنَّ و الأرضِ ماواتي الألْى خلقِ السأولل ياتĤَل و النَّهارِ )بابِتلاف اللّيلِ

ف(-) همكاري4 و اخْإنَّ و الأرضِ ماواتى خلقِ السياتĤَل و النَّهارِ )بابِلأولي الألْتلاف اللّيلِ

و توانايي وي براي بهره كدام آيه-52  مندي از ساير موجودات، اشاره دارد؟ي شريفه به برتري انسان
1()مك هو اولئ هداهم االلهُ )بابِأولوا الألْ اولئك الذّينَ

2()َو لَقدبنكَرَّم و حملْنا مفى آد رزقناهمناهم و و البحرِ )منَ الطَّيباتى البرّ

ف()3 خطُوُات الشَّيطانِى الأريا أيها النّاس كُلوُا مما لا تَتَّبعِوا و طَيباً )ضِ حلالاً

توُسو لَقدَ خَلَقنا الإنْ()4 نَعلَم ما و نحَنُ أقرَب إليه من حبلِ الوريدسانَ و )وسِ به نَفسه
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 كدام مورد بيانگر پيامدهاي انكار معاد براي انسان در زندگي دنياست؟-53
و توجه بيشتر به حيات اخروي پس از مرگ1  ) آماده شدن براي زندگي ديگر
بن2 و باز شدن پنجره ) بيرون آمدن از  هاي روشنايي بست در زندگي دنيايي
بي ) كناره3 و رو گيري از ديگران ي دنيازهارزش شدن اين زندگي چند
و تلاش بسيار به همراه انرژي فوق4 و زندگي  العاده ) لذت بردن از كار

آن اقتضاي عدل الهي وجود جهاني به نام آخرت است تا انسان«ي شريفه به عبارت: از دقت در پيام كدام آيه-54 چه اسـتحقاقش را دارنـد، ها به
مي» برسند.  بريم؟ پي

1()بتُمسَفح لا تُرجعونَ فَتعَالَي االله الْقْأنَّما خَلَأ و أنَّكُم إلَينا عبثاً لا إله إلّا هو رب الْملك الْناكُم )كَريمِعرشِ الْحقُّ

خَلَقْ()2 معو ما انُذروا و الذّين كَفَروا عما مسمي و أجلٍ و ما بينَهما إلّا بالحقِّ و الأرض ماواترضِوننا الس(

3()َنج و عملوا الصالحات كَالْأم فعلُ الذّين آمنوا )فجُارِعلُ المتّقينَ كالْنجَى الأرضِ أممفسدينَ

4()جلا إله إلّا هو لَي و منْااللهُ لا ريب فيه حديثاًأصمعنَّكُم إلي يوم القيامةِ )دقُ منَ االلهِ

ص-55 و آسمان در كدام نفخ ميتغيير در ساختار زمين و به چه معناست؟ ور اتفاق  افتد
و زمين به آسمان آسمان-) اول1 مي ها و زميني ديگر تبديل  شوند. ها
و زمين به آسمان آسمان-) دوم2 مي ها و زميني ديگر تبديل  شوند. ها
مي آسمان-) اول3 و زمين طوري روشن مي شوند كه سرگذشت انسان ها و حوادث ديده  شود. ها
مي سمانآ-) دوم4 و زمين طوري روشن مي شوند كه سرگذشت انسان ها و حوادث ديده  شود. ها

مي-56 مي چه چيزي به انسان آرامش و به آينده اميدوار و كدام آيه دهد هم كند  مفهوم با آن است؟ي شريفه
حسبي االلهُ(-) ايمان به خدا1 حسبي االلهُ(-) توكل به خدا2)قلُ )قلُ

به3 )أرادني االلهُ بِضُرٍّ إنْ(-) توكل به خدا4)أرادني االلهُ بِضُرٍّ إنْ(-خدا ) ايمان

و بدن«فرمايد:مي7امام صادق-57 مي»ي .............. است نما نپوشيد، زيرا چنين لباسي نشانه لباس نازك فرمايـد: اگـر، به همين منظور قرآن
و لباس ظاهري را مراعات كند كه آيهانسان لباس .............. را بر خود بپوشا ي ............. حاكي از آن است.ي شريفه ند، خواهد توانست پوشش

و كوچكي انسان1 لْ(-عفاف-) حقارت و لا يبدينَ زينَتَهنَّ إلّا ما ظَهرَ منها بخُِمرهِنَّ علي جيوبِهِنَّرِبيضْو )نَ

و ضعف دين2 لا يبدي(-عفاف-) سستي لْو و بخُِمرهِنَّ علي جيوبِهِنَّرِبيضْنَ زينَتَهنَّ إلّا ما ظَهرَ منها )نَ

و كوچكي انسان3 قدَ أنزَلْ(-تقوا-) حقارت مني آديا بوس يواري علَيكُم لباساً و ريشاًنا )آتكُم

و ضعف دين4 قدَ أنزَلْ(-تقوا-) سستي مني آديا بي علَيكُم لباساً سونا و ريشاًواري )آتكُم

و فوايدي براي جامعه خواهد داشت؟-58 و نيكي چه ثمرات  دعوت به خير
و ترغيب ديگران به خوبي تا ميدان بر بدي1  ها تنگ شود. ) آشنايي
ي افراد در جامعه تأمين شود. ) برقراري امنيت در جامعه تا حقوق همه2
و كارها تا در جامعه3 و پيشرفت حاصل شود. ) حلال شدن كسب  آباداني
بي4 و نهي از منكر اداره شود.)  نياز شدن جامعه از جهاد تا جامعه با امر به معرف

مي مثلَ چه آدم7حضرت علي-59 و اولـين هاي راهوار سوار شده داند كه بر اسب هايي را مثلَ سواركاراني و لجام اسب را در اختيـار دارنـد اند
 است؟ي آن كدام مرتبه

مي-) با ايمان1 و از گناه دوري  كنند. در مواقع خطر بر خود مسلطّ هستند
مي-) با تقوا2 و از گناه دوري  كنند. در مواقع خطر بر خود مسلطّ هستند
و از بدي-) با ايمان3  ها بيزارند. خوبي را دوست دارند
و از بدي-) با تقوا4  ها بيزارند. خوبي را دوست دارند

و ماندگاري پيام الهي گرديد؟ چه چيزي موجب باقي-60  ماندن تعاليم پيامبران در ميان مردم
و اقوام مختلف بشري1  ) رشد تدريجي سطح فكر جوامع
و ترويج پيوسته2 ي دين الهي ) استمرار در دعوت پيامبران
و سخن گفتن در حد توان آنان3  ) درك صحيح مردم از پيام الهي
ب4 و عدم توسعه) ابتدايي و زندگي اجتماعي ي ارتباطات ودن سطح فرهنگ

 در چه صورتي قانون موجب اصلاح بشر خواهد شد؟(ره)با توجه به سخنان امام خميني-61
و بيگانگان به آن راهي نيابند. ) جامعه1 ي اسلامي استقلال خود را در تمام جهات حفظ نمايد
و اداري جامعهدر رأس تشكيلات اجرا6) پيامبر اكرم2 ي اسلامي قرار گيرد. يي
و دستورات الهي تدوين شود. ) مجموعه3  اي از قوانين منطبق با دين اسلام
و اداره متناسب داشته باشد.4 و دستگاه اجرا  ) قانون اسلامي مجري

www.konkur.in

forum.konkur.in



8

ي شريفه تناسب مفهومي دارد؟ با كدام آيه» منزلت«حديث شريف-62
1()ل يطَهركَُمكُم الرجّس أههب عنْيذْإنَّما يريد االلهُ و هيراًتطَْلَ البيت(

و أولي الأمرِ منْ()2 و أطيعوا الرَّسولَ )كُميا أيها الذّين آمنوُا أطيعوا االلهَ

محمد أبا أحد منْ()3 و لكنْ ما كانَ و خاتَم النَّبيينرجِالكُم )رسولَ االلهِ

4()و يؤْإنَّما ولي و الذّينَ آمنوا الذّينَ يقيمونَ الصلاةَ رسولُه و )تونَ الزكّاةَكُم االلهُ

ي شريفه نسبت به ورود به جاهليت جديد، هشدار داده شده است؟ در كدام آيه-63
1()هِملنْ قَبةُ الَّذينَ مباقكَانَ ع فنظُْرُوا كَيضِ فَيي الأْرف يسيروا أَفَلَم(

2()يدمكيمٍ حن حتَنْزيلٌ م هنْ خَلْفلاَ م و هيدي يأتيه الْباطلُ من بينِ )لاَ

3()هِمُبأِنْفس يغَيرُوا ما قوَمٍ حتَّي أَنعْمها علَي نعْمةً مغَيراً كي بأِنََّ االلهَ لَم كذل(

محمد إِلَّا رسولٌ()4 )قدَ خَلَت منْ قَبله الرُّسلُ أَفَإنْ مات أو قُتلَ انْقَلَبتُم علَي أعقابِكُمو ما

و مشتاق فضيلت، چه نتيجه با تربيت شخصيت-64 و افراد مستعد  اي براي عالم اسلامي حاصل شد؟ هاي اسلامي
و حفظ آرمان ) گسترش انديشه1 آن هاي متعالي هاي اسلام راستين در عالم
و جمع ) تلاش در جهت تأليف كتاب2 ي احاديث فقهي آوري همه هاي روايت
و توجه مردم به ايشان3 و كنار عالم اسلامي  ) معرفي امامان معصوم در گوشه
و تلاش براي تشكيل حكومت ) آشنايي مردم با شخصيت4  هاي پيرو اسلام راستين

مي- 65 ك با توجه به اينكه قرآن كريم خبر مي 7950ه حضرت نوح دهد مي كرد، از اين خبر چه نتيجه سال قوم خود را به توحيد دعوت  توان گرفت؟ اي
و امامت حضرت مهدي2 مربوط به ولايت معنوي است.(عج)) بخش اصلي رهبري امام عصر1  در عصر غيبت ادامه دارد.(عج)) رهبري

 امري غيرعادي است.(عج)) عمر طولاني امام عصر4 امري غيرعادي نيست.(عج)) عمر طولاني امام عصر3
ميبه» ولايت ظاهري«و» مرجعيت ديني«هاي در عصر غيبت كبري مسئوليت-66 و آيه ترتيب توسط چه كسي ادامه و ما كـانَ(يي شريفه يابد

كلُِّ فرْقَةٍ ... لا نَفَرَ منْ َرُوا كَافَّةً فَلونْفينوُنَ لدلالت دارد؟7دادن كدام مسئوليت امام بر ادامه)المؤم 
 ولايت ظاهري-فقيه داراي شرايط-) ولي فقيه2 ولايت ظاهري-ولي فقيه-) فقيه داراي شرايط1

 مرجعيت ديني-فقيه داراي شرايط-) ولي فقيه4 مرجعيت ديني-ولي فقيه-) فقيه داراي شرايط3
(شهادت اباعبداالله« بن زياد كه فرمود: در پاسخ عبيداالله3ي حضرت زينب اين جمله-67 و يارانش) كه براي ما پـيش آمـد،7در اين واقعه

ي شريفه تناسب مفهومي دارد؟ با كدام آيه» جز زيبايي از خدا نديدم
االله()1 أجَرِي إلَّا علَي إنِْ لَكُم ورٍ فَهنْ أجم ألْتُكُمس )قلُْ ما

و للمؤمنينو للَّه العزّةُ()2 يعلَمونو لكنَّ الْو لرَسوله لا )منافقينَ

3()بِهو الذّي أر سولَهلَ رظْالْسيو دينِ الحقِّ ل )هِرَه علَي الدينِ كُلِّههدي

4()َنو لَقدب و حملْكَرَّمنا مفى آد و الْناهم رزقى البرِّ و )اتالطّيب منَماهنبحرِ

قلُ رب ارحمفضو اخْ(يي شريفه آيهاز-68 و ربياني صغيراًلَهما جنَاح الذُّلِّ منَ الرَّحمةِ مي)هما كَما  گردد؟ كدام مورد مفهوم
و مادر1 و شرط به پدر و مادر2 ) احسان بي قيد و شرط از پدر  ) اطاعت بي قيد

و مادر مؤمن به خدا3 طل4 ) فروتني در مقابل پدر و مادر) ب بخشايش از خداوند براي پدر
ي توحيد در خالقيت است؟ كدام مورد تأييدكننده-69

و مثلاً بيماري را شفا بخشد يا مشكلي را رفع كند. ) كسي نمي1  تواند مستقل از خداوند در امور جهان دخالت كند
مي2 ي خداوند در اشيايي تصرف نمايد.ي اجازه تواند در محدوده ) اگر خداوند به كسي اذن دهد، آن شخص نيز
مي3  شوند. ) در تصور چند خدايي هر يك از آنان بايد كمالاتي را دارا باشند كه ديگري ندارد وگرنه عين هم
مي4 مي ) خداست كه جهان را اداره و به سوي مقصدي كه برايش معين كرده است، هدايت  نمايد. كند

و ربكُم فاعإنّ االلهَ رب(يي شريفه از آيه-70 مستقيمي مي)بدوه هذا صراطٌ  گردد؟ كدام مطلب، مفهوم
و پشتيبان جهان است درمي1 ي جهان هستي اوست. كننده يابيم كه اداره ) با آگاهي از اين كه خدا تنها مالك
و پروردگار شماست«كه ) آگاهي به اين2 مي» خداوند پروردگار من  قيم قرار بگيرد.شود انسان در صراط مست باعث
مي ) لازمه3 و جانشينان آن حضرت و فرمان الهي از طريق رسول خدا  باشد.ي توحيد در عبادت، اطاعت از حكم
ي پرستش، خداست. يابيم كه تنها وجود شايسته درمي»ي جهان است كننده خدا تنها اداره«كه ) با اعتقاد به اين4

هدي(يي شريفه از آيه-71 و إما كفوراً ناهإنّا مي)السبيلَ إما شاكراً  شود؟ كدام مفهوم، دريافت
و شكرگزاري يا كفران به وسيله ) فلسفه1 ميي نبوت، نشان دادن راه به انسان است  گيرد.ي قدرت اختيار انسان صورت
مي ها به وسيله ) هدايت انسان2 و از طريق پيامبران صورت و نداشتن اختيي خداوند  ار براي انسان امر عادي است.گيرد
و خداوند به وسيله3 ي نبوت، نشان دادن راه به انسان است مي ) فلسفه  كند.ي پيامبران راه شكرگزاري را تبيين
مي ها به وسيله ) هدايت انسان4 ميي پيامبران صورت و كفران را به انسان نشان و آن ها راه شكرگزاري  دهند. گيرد
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و قانون-72  نظام حاكم بر جهان خلقت چه ثمراتي براي زندگي انسان دارد؟مندي
مي1  گردد. ) موجب موفقيت انسان در راه رسيدن به كمالات عاليه
مي ) موجب تنظيم درست رابطه2 و ديگر انسان ها  گردد.ي انسان، با خود
به ) زمينه3 و و پويايي انسان مي ساز حركت و اختيار او  گردد. كارگيري اراده
مي ) زمينه4 و موجب حمايت خداوند از انسان جهادگر  گردد. ساز توفيق الهي است

 اند؟ كنندگان چه فرموده در مورد توبه7خداوند به حضرت داود-73
مي ) اي داود! معصيت گناه1  شود. كاران به هنگام توبه بخشيده
و بخشودگي گناهاني گناه ) اي داود! توبه2  است.كاران موجب غفران
مي كاران به هنگام توبه به قدري است كه بند ) اشتياق معصيت3  شد. بند وجودشان از محبت من لبريز
مي ) اشتياق من براي ترك معصيت گناه4 مي كاران به قدري است كه اگر آنان  مردند. دانستند از شوق آمدن به سوي من

و پيام كدام آيه، بيانگر آن است؟ كنند، چه چيزي را فراموش نميميي اسلامي در عين حال كه براي آخرت تلاش مردم جامعه-74  كنند
و لَهلَموا أنَّما الْاع(-) از زيورهاي دنيا غافل نيستند1 بلََع و تَفَاخُرٌ بيحياةُ الدنيا و زينةٌ نَكُم ...و(

مي2 و الطَّيبات منَ الرِّزقِ ...الّتي أخْمن حرَّم زينةَ االلهِقلُْ(-كنند ) از زيورهاي دنيا استفاده لعباده رَج(

بي ) از رزق پاكيزه3 و الطَّيبات منَ الرِّزقِ ...من حرَّم زينةَ االلهِ الّتي أخْقلُْ(-بهره نيستندي آخرت لعباده رَج(

و لهو دنيا در امان باشند4 و لَهحيالَموا أنَّما الْاع(-) از گرفتاري در لعب بلََع و تَفَاخُرٌ بيةُ الدنيا و زينةٌ نَكُمو( …
و آزادي ما را تحمل مي(ره)با توجه به پيام امام خميني-75  كنند؟ دشمنان تا چه حدي استقلال

مي1 مي ) با شنيدن سخن حق دلشان نرم و عدالت و پذيراي حق  باشند. شود
و ارزي هويت ) مرزي جز عدول از همه2 و الهيشها  شناسند. مان نمي هاي معنوي
و پاسخ3 و خردمندانه از دين الهي دفاع كنيم آن ) تا بتوانيم معقول  ها باشيم. گوي
مي4 و آزادي ستمديدگان قيام كنيم. ) زماني كه خودباوري سبب  شود كه براي اصلاح جهان

 دقيقهدقيقه 2020وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: زبان انگليسيزبان انگليسي

Part A: Grammar and vocabulary 
Directions: Ques�ons 76- 87 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words or 
phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. 
Then mark your answer sheet. 

76- It is necessary for every student …………… to class on time and well- prepared.  
 1) comes 2) coming 3) to come 4) who comes 
77- Simin told her brother …………… the radio while she was doing her homework. 
 1) don’t turn on 2) not to turn on 3) not turning on 4) he does not turn on 
78- The refrigerator is full of fruit and vegetables. My father …………… to the store.  
 1) must go  2) should go 3) should have gone 4) must have gone 
79- It was …………… large earthquake that it damaged almost all houses in the village. 
 1) so 2) so a 3) such 4) such a 
80- We were glad to see that the …………… of more wood to the fire made it brighter and warmer.  
 1) addi�on 2) forma�on 3) pollu�on 4) loca�on 
81- Trying to …………… the weather is not an easy job, as it requires special equipment. 
 1) es�mate 2) men�on 3) forecast 4) express 
82- Farid does not know any French at all, so he should take a (n) …………… course for beginners. 
 1) direct 2) scien�fic 3) elementary 4) en�rely 
83- We were late getting to the airport, but …………… for us, the plane was delayed. 
 1) luckily 2) basically 3) certainly 4) en�rely 
84- Ali’s parents should help him more because his …………… in recent exams has been poor.  
 1) quality 2) victory 3) promo�on 4) performance 
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85- There is still not much …………… like movie theaters for young people in some small towns. 
 1) employment 2) entertainment 3) connec�on 4) environment 
86- Bahram is not a child anymore. It is time he …………… life more seriously. 
 1) made 2) took 3) put 4) did 
87- A: “Why are you going out?” 
 B: “I am going to …………… my coat from the cleaner’s. Is there anything I can do for you?” 
 1) pick up 2) look a?er 3) call out 4) make up 

���� CClloozzee TTeesstt

Have you ever hard an x- ray taken? If you have had a broken bone, toothache, or taken a suitcase 
on airplane you …88… have. At the den�st you put the film inside your mouth. An x ray is a special 
way …89… a picture of a bone, tooth, or …90… concealed from direct sight. X rays are useful in many 
ways. By reading an x ray, a doctor can see if a bone or a tooth has a cavity. The x ray process …91… in 
1989. X rays are useful in finding other hidden things, too. For example, bags at an airport are x- rayed 
to see if any dangerous items are inside without having …92… and look in each one. 

88- 1) briefly 2) exactly 3) probably 4) ac�vely 
89- 1) talking 2) to take 3) to taking 4) being taken 
90- 1) object 2) issue 3) field 4) unit 
91- 1) discovered 2) had discovered 3) has discovered 4) was discovered 
92- 1) opened 2) opening 3) to open 4) been opened 
 

���� RReeaaddiinngg CCoommpprreehheennssiioonn

�� PPaassssaaggee II::

For many years people have been trying to create a simple universal language that would serve all 
over the world as a common means of communication. In the last three hundred years, more than 
seven hundred such languages have been suggested. The most successful and the most popular of 
these is a language called Esperanto. It was invented by Ludwig Zamenhof, who lived in Poland. When 
he was growing up, he saw that people from different backgrounds who lived in Poland had lots of 
difficulties communicating with each other. This often led to disagreements. Ludwig felt that a 
common language would help them understand each other better and agree with each other. So he 
began working on a common international language. He started his work while he was still at school! 
In 1887, he published some informa�on about his new language. He did not use his real name. He 
used the name Dr. Esperanto (which means “one who hopes”). Soon people from all over the world 
became interested in his language, called Esperanto. Today, Esperanto is spoken by about eight 
million people throughout the world. Many governments and international organizations recognize it 
in many ways. Esperanto is often used on radio broadcasts from official government stations. 

93- What is the passage mainly about? 
 1) The life of a Polish school box 
 2) Inven�on of a universal language 
 3) How Esperanto has helped people 
 4) How people o?en do not understand each other 
94- What does the word “these” in line 4 refer to?  
 1) Years 2) Means 3) People 4) Languages 
95- Which of the following statements is TRUE? 
 1) Ludwig was afraid of people, so he changed his name. 
 2) Ludwig started to work on his idea when he was very young. 
 3) Esperanto has been widely used for the last three hundred years. 
 4) May people did not understand Ludwig, so they disagreed with him. 
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96- What do we understand about Ludwig Zamenhof? 
 1) He was hopeful that his inven�on would become successful one day. 
 2) He had difficulty communica�ng with people when he was growing up. 
 3) He spoke to eight million people in Esperanto. 
 4) He worked at an official radio sta�on. 

�� PPaassssaaggee IIII::

Weather describes conditions, such as rain, wind, and sunshine, that occur during a short period of 
time in a particular place; climate is the overall pattern of weather in a region. From one moment to 
the next the weather can change. A warm, sunny day can be overtaken by a violent storm. Dark 
clouds form, high winds blow, and rain lashes the ground, yet it may be only a few minutes before the 
sunny weather returns. However, in some parts of the world, such as in parts of the tropics, the 
weather barely changes for months at a time, there it is always hot and heavy rains fall. 
Meteorologists are scientists who measure and forecast the weather. They do this by studying clouds, 
winds, and the temperature and pressure of Earth’s atmosphere. But despite the use of satellites, 
computers, and other technology in weather forecasting, weather remains a force of nature that is 
hard to predict. Several thousand weather stations on land, ships, and aircraft measure weather 
conditions around the world. The stations contain instruments that record temperature, rainfall, the 
speed and direction of wind, air pressure, and humidity (the amount of water vapor in the air). 
Balloons called radiosondes carry instruments to take measurement high in the air. Weather satellites 
in space send back pictures of the clouds. 

97- Which of the following is TRUE about the difference between weather and climate? 
 1) Weather refers to predictable atmospheric conditions. 
 2) Climate refers to condi�ons such as rain and wind. 
 3) Weather is a fixed climate paMern in a region. 
 4) Climate refers to a more constant condi�on. 
98- According to the passage, which of the following do meteorologists NOT do when forecasting 

weather? 
 1) They study clouds. 
 2) They study winds. 
 3) They go high in the air in special balloons. 
 4) They examine the pressure of Earth’s atmosphere. 
99- What does the word “barely” in line 6 mean? 
 1) Never 2) O?en 3) Seldom 4) Occasionally 
100- Which of the following is NOT true? 
 1) Weather sta�ons are not built on land only. 
 2) Weather sta�ons contain highly advanced equipment. 
 3) Radiosondes are balloons that take certain tools high in the air. 
 4) Computers and satellites make it possible to predict weather without any difficulty. 
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100100::لاتلاتتعداد كل سؤتعداد كل سؤ

دقيقهدقيقه 7575::گوييگويي مدت پاسخمدت پاسخ  

135135::الاتالاتسؤسؤتعداد كلتعداد كل

 دقيقهدقيقه 175175::گوييگويي مدت پاسخمدت پاسخ

 1394سال- هاي كشور آزمون سراسري ورودي دانشگاه

 اختصاصيآزمون
 گروه آزمايشي علوم رياضي

2دفترچه شماره

ييشنهادشنهادييپپ وقتوقت شمارهشماره تاتا شمارهشماره ازاز سؤالسؤال تعدادتعدادييامتحانامتحان موادمواد

قهيدق85 155 101 55 رياضياترياضيات

قهيدق55 200 156 45 فيزيكفيزيك

قهيدق35 235 201 35 شيمـيشيمـي

 قهقهييدقدق 175175يي: يي: گوگوپاسخپاسخ مدتمدت 135135: : سؤالاتسؤالات كلكل تعدادتعداد
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2ي جملات دنباله- 101 39 2 399 2 3999 2 39999/ , / , / , / , و گويا بسيار نزديك مي... ي تفاضـلي دهم دنباله شود. جمله، به يك عدد ثابت
 ها از اين عدد ثابت كدام است؟ آن

1(1110−2(1010−3(910−4(102 10−×

3fتابع- 102 (x) log (ax b)= 1فقط براي مقادير+
2

x ( , )∈ − 4بامعني است. اگر∞+ 2f ( ) 4گاه باشد، آن=
9

f (  كدام است؟−(

1(2-2(1-3(1
2

4(1

24واحد، برابر9و16مساحت مثلثي با دو ضلع- 103  ترين ضلع اين مثلث كدام است؟ واحد مربع است. بزرگ5
1(212(223(234(24

1با ارقام- 104 2 3 9, , , ...  رقم آن زوج باشد؟2ساخت، به طوري كه درست رقمي5توان يك عدد، به چند طريق مي,
1(6400 2(7200 3(8400 4(9600 

آن تعداد جملات يك دنباله- 105 برابر مجموع جملات با رديف فرد باشد، قدرنسـبت آن كـدام3ي هندسي عدد زوج است. اگر مجموع تمام جملات
 است؟

1(1
3

2(1
2

3(24(3

از- 106 4اي چند جملهaبه ازاي مقداري 3 8f (x) x ax x= + 2xبر− 0fيي معادله ترين ريشه كوچك.پذير است بخش+ (x)  كدام است؟=

1(1 3−2(1 5−3(1 3− − 4(1 5− − 

2ي هاي حقيقي معادله ضرب ريشه حاصل- 107 24 3 4 5x x x x+ + = +  كدام است؟+
1(2-2(13(24(4

2نمودار تابع- 108 6 4y x x x= − − + د در يك بازه اكيداً نزولي است. ضابطه+ ر اين بازه كدام است؟ي معكوس آن

1(6 4x ; x− + < −2(5 2x ; x− + >3(1 1 4 3
2

x ; x− + − < <4(1 1 4 10
2

x ; x− + − < <

2ي مثلثاتي جواب كلي معادله- 109
2

Sinx Sin x Cotx
Cosx Cos x

+
=

+
، كدام است؟

1(
5

kπ2(2
5
kπ3(3

5
kπ4(1 2 1

5
( k )+ π

1yشكل مقابل، نمودار تابع- 110 Sin (U(x))−=ي است. ضابطهU(x)به كدام صورت است؟ 

1(2
1x −

2(2
1 x−

3(1
2x −

4(1
2 x−

1حاصل عبارت- 111 5169 2
13

Sin( Cos ( ))− ، كدام است؟−

1(120 -2(603(60-4(120 

ي تابع با ضابطهaبه ازاي كدام مقدار- 112

3

2
1 1 2

2
2

a( x ) ; x
f(x) x x

x a ; x

 + −
>

=  −
 − ≤

 همواره پيوسته است؟

1(2/12(6/13(4/24(2/3

ي حد دنباله- 113
2 32

1

n

n
na
n

++ 
=  + 

nوقتي  ، كدام است؟∞→

1(e22(2e3(e34(23e

 دقيقهدقيقه 8585وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: رياضياترياضيات

3
1− x

y
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حاصل- 114
3

20

1
2 2

1 1x

Cos xlim ( x x )
x→

−
+ −      

− +
) ، كدام است؟  (.نماد جزء صحيح است 

 حد ندارد.)4 صفر)33)3-2)1

3ي هاي حقيقي معادله يكي از ريشه- 115 22 4 3 0x x x+ − −  در كدام بازه است؟=

1(3 1
4 2

( , )− −2(31
4

( , )− − 3(1 0
2

( , )−4(10
2

( , )

2ي هاي نمودار تابع با ضابطه امتداد مجانب- 116 22 2f (x) x x x x= + − و سوم را در دو نقطه، نيمساز ناحيه− كنـد. قطع مـيBوAيي اول
 كدام است؟ABي اندازه

1(2 22(43(2 54(4 2

و راست، نمودار تابع با ضابطه زاويهθاگر- 117 21يي بين مماس چپ
2

f (x) x x x 
= + +  

1ي، در نقطه
2

x  كدام است؟tanθباشد،=

1(1
4

2(1
3

3(2
3

4(3
4

2ي از رابطه- 118 2 2 4 0x y y x− − + ، مقدار=
2

2
d y
dx

1ي در نقطه 2( ,  كدام است؟(

1(7
6

2(8
6

3(11
6

4(13
6

3اگر- 119 2 2f (x) x x x= − 1fي خط قائم بر منحني تابع باشد، معادله+ 2xي، در نقطه−  واقع بر آن كدام است؟=
1(3 7y x+ =2(3 5y x− = −3(3 5y x+ =4(3 1y x− =

xyنمودار تابع- 120 x e−=و تقعر آن رو به پايين است؟ ، در كدام بازه نزولي

1(2( , )−∞2(0 1( , )3(1 2( , )4(2( , )+∞

20BCضلع ABCدر مثلث- 121 12AHو ارتفاع= از2/0سرعت ثابـتبا BCموازي∆واحد است. خط= شـود.ن دور مـيآواحـد در ثانيـه
 واحد باشد، كدام است؟9ي دو خط موازي اي كه فاصله سرعت افزايش مساحت ذوزنقه در لحظه

1(8/0
2(9/0
3(1
4(2/1

4ي شكل مقابل، نمودار تابع با ضابطه- 122 3 28f (x) x x ax b= − + +  كدام است؟aاست.+

1(18-

2(15-

3(12-

4(9-

2اگر- 123
22

2x ln(t )G(x) x dt
t
+

= 4Gباشد،∫ (  ست؟ا2lnچند برابر′(

1(12(5/13(24(3

حاصل انتگرال- 124
4

0
1

2
x x dx

x
− 

  ∫كدام است؟ ،

1(4 2 2 2ln− − 2(4 2 2 2ln− +3(2 2 2ln+ −4(2 2 2ln− +

را فـرود BDبر ممـاس دلخـواه دايـره عمـودBي دهيم. از نقطه امتداد ميBيي خود تا نقطههرا به انداز OA، شعاعOدر يك دايره به مركز- 125

�اگر.آوريم مي 34ADB =  چند درجه است؟ OADي باشد، زاويه°
1(682(733(102 4(146 

AB)الساقين در مثلث متساوي- 126 AC) ABC=ي نقطهOتداد در امAC ي اي است كه در نقطـه مركز دايرهBبـر ضـلعAB .ممـاس اسـت
در BCامتداد   چگونه است؟ OCDمثلث.قطع كرده استDاين دايره را

و متساوي قائم)3 الزاويه قائم)2 الساقين متساوي)1  غيرمشخص)4 الساقين الزاويه

A

ED

B H C

x

y
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3در مثلث- 127
2

(AB AC) ABC=خط، پارهNDي موازي ميانهAMاست. نسبت
AD
AE

 كدام است؟

1(4
9

2(5
9

3(2
3

4(4
5

م نامساوي همواره درست است؟رسم شده است. كدا ADو نيمساز داخلي AMي، ميانهABCدر مثلث- 128
1(AM BC<2(AM AB<3(AD AB<4(AD AM<

، با مماس مشترك خارجي اين دو دايره، كدام وضـعيت را′OOاي به قطر مماس خارج هستند. دايره′OوOهايي نامساوي به مركز دو دايره- 129
 دارد؟

 نامشخص)4 متخارج)3 مماس)2 متقاطع)1

رسم شده است. نسـبت ADMي محيطي مثلث است. دايرهAي نيمساز زاويه ADو BCوسط ضلعMي نقطه ABCدر مثلث- 130
BB
CC

′
′

بـر برا

 كدام است؟

1(12(
AB
AC

3(
AB
AC

′
′

4(
DB
DM

مي- 131 دو با استفاده از كدام تبديل هندسي، داخل مثلث مفروض و دو رأس ديگر بر روي توان مربعي محاط كرد، كه يك ضلع آن بر روي ضلع مثلث
 قرار گيرند؟ضلع اين مثلث 

 تجانس)4 انتقال)3 بازتاب)2 دوران)1
بر است. صفحه BCDي مثلث در خارج صفحهAي نقطه- 132 از آن به يك فاصله باشـند. تعـدادBوD،Cرا طوري تعيين كنيد كه نقاطAي گذرا

 اين نوع صفحات كدام است؟
1(12(23(34(4

5نقاط- 133 4 1A( , , )−،1 2 4B( , , 0و−( 0 0O( , , و( 2مفروض هستند
3

AM AB=
����� ����

OMمقدار.
�����

 كدام است؟

1(102(113(134(14

1ي دو خط به معادلات فاصله- 134 2
2 1 1

x y z− +
= =

−
2و 1 2(x y , z y )= + = − ، كدام است؟+

1(62(2 23(2 34(3 2

1ي گذرنده بر خط به معادلهي صفحه- 135 2
2 3 1

x y z+ −
= =

−
0يو نقطه 3 0( , ,  كند؟ ها را با كدام ارتفاع قطع ميzمحور(

1(2-2(3-3(24(3
0ي در نقطه′CوCي دو دايره- 136 1( , 2ي همواره از نقطهCي هاي بر دايرهد. اگر قائممماس بروني هم هستن( 3( , ′Cي بگذرد، مركز دايـره−(

 كدام است؟5با شعاع
1(1 3( , )−2(1 2( , )−3(1 2( , )−4(1 1( , )−

3سهمي به كانون- 137 2F( , 1xيو خط هادي به معادله( = تا كـانون سـهمي كـدامAيي نقطه كند. فاصله قطع ميAي ها را در نقطهx، محور−
 است؟

1(25/22(5/23(75/24(3

ي با رابطهAن ماتريس دورا- 138
x x

A
y y

′   
= ⋅   ′   

2ي مقطع مخروطي، معادله 25 24 2 12x xy y+ − و′xرا به صورت استاندارد بـر حسـب=

y′ي دوران كدام است؟ كند. تانژانت زاويه تبديل مي

1(2
3

2(3
4

3(4
3

4(3
2

A

B′

B
D M C

C′

CB
M N

E

A
D
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اگر- 139
2 3ijA a
×

 =  و
4 3ijB b
×

 =  ها تعريف شده است؟ باشند، كدام ضرب ماتريس 

1(AB2(tA B3(t tB A4(tAB

اگر- 140
1 1 2
0 2 1
0 0 3

A
− 

 = − 
  

 كدام است؟−1Aهاي ستون دوم ماتريس باشد، مجموع درايه

1(1
3

−2(2
3

فرص)14)3

 هاي جديد كدام است؟ي وسط داده، افزوده شود، درصد فراواني نسبي در دسته39و29ي هاي آماري با نمودار چندبر روبرو، دو داده اگر به داده- 141

1(23

2(24

3(25

4(26

 مقدار واريانس كدام است؟ي چهارم باشد، با تعيين فراواني دسته16بندي شده، برابر هاي دسته اگر ميانگين داده- 142
1(85/4
2(92/4
3(55/5
4(74/5

!12nnدر اثبات نامساوي- 143 و رابطهm، به روش اصلي استقراي تعميم يافته، عدد<+ kي بديهي در گام بعدي حكم، براي مناسب m≥كـدام
 است؟

1(1 2 5k , m+ > =2(1 2 6k , m+ > =3(2 1 4 5( k ) , m+ > =4(2 1 4 6( k ) , m+ > =

و داراي يـك باقيمانـده، به طور يقين، حداقل چنـد عضـ27برSعضوي از اعداد طبيعي باشد، در تقسيم عضوهاي 115يك زيرمجموعهSاگر- 144
 هستند؟

1(42(53(64(7

}و�∋nاگر- 145 }2 2m
nA m : m n , n= ∈ ≤ آن�≥ 6ي گاه مجموعه، 4 1(A A ) A−  چند عضو دارد؟∪

1(42(53(64(7

}ي رابطه- 146 }(x , y) : x y− }ي بر روي مجموعه ≤ }3A x : x= هاي صحيح كـدام تعريف شده است. تعداد عضوهاي اين رابطه با مختص≥

 است؟
1(122(153(164(20
1هر يك از اعداد- 147 2 3 4 5 6, , , , كنيم. بـا، بر روي شش گوي يكسان نوشته شده است. به طور تصادفي، متوالي هم يك گوي از جعبه خارج مي,

ميكد  شوند؟ ام احتمال اعداد فرد يا زوج يك در ميان خارج
1(1/02(12/03(15/04(2/0

2الاضلاع به ضلع يك نقطه به طور تصادفي، درون مثلث متساوي- 148 3πمي ي اين نقطه تا هر رأس مثلـث شود. با كدام احتمال، فاصله انتخاب
 واحد است؟1بيشتر از

1(1
3

2(1
2

3(2
3

4(3
4

، وجود دارد؟5چند دور با طول5ي در يك گراف كامل از مرتبه- 149
1(122(153(164(24

و باقيبو11چند عدد سه رقمي وجود دارد كه مضرب- 150  باشد؟1، برابر5و4هاي آن بر دو عددي تقسيم مانده ده
1(32(43(54(6

آن ترين مقسومو بزرگ 2772مجموع دو عدد- 151  تر است. تفاضل اين دو عدد كدام است؟و مخالف عدد كوچك 231ها عليه
1(231 2(462 3(693 4(924 

ي دسته نماينده18161412 20
3a10 75فراواني 

24 27 30 33 36

8
9
10
11
12
f

x
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22اگر عدد- 152 6x x− ، كدام است؟xترين عدد سه رقمي باشد، رقم يكان بزرگ53مضرب−
1(62(73(84(9
ي يك دارد؟ چند درايه RORاست. ماتريس متناظرRي شكل زير گراف مربوط به رابطه- 153

1(7

2(8

3(9

4(10

و غيرمنفي نامساوي تعداد جواب- 154 1هاي صحيح 2 3 4x x x+ +  كدام است؟≥

1(302(323(334(35
و در ظرف دوم مهره6ي يكسان موجود است. در ظرف اول مهره18و24در دو ظرف به ترتيب- 155 و مهره7ي سفيد است. از اولي مهره3ي سفيد

مي5از دومي و در ظرف ديگري بي مهره به تصادف برداشته ميريزيم. سپس از ظرف آخر يك مهره آوريم. با كدام احتمال ايـن مهـره سـفيد رون
 است؟

1(13
72

2(7
36

3(15
72

4(31
144

 دقيقهدقيقه 5555وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: فيزيكفيزيك

مي- 156 در بردار سرعت متحركي كه در صفحه حركت از5مدت كند، 1ثانيه، 2 5V i j= −
� ��

2به 17 10V i j= +
� ��

(در مي ). بزرگـي شـتابSIرسد

 متوسط در اين مدت چند متر بر مربع ثانيه است؟

1(3 22(5 23(34(5

رو- نمودار سرعت- 157 ميxي محور زمان متحركي كه ي زماني كه حركت كند، مطابق شكل زير است. بزرگي سرعت متوسط متحرك در بازه حركت

 است، چند متر بر ثانيه است؟xمتحرك خلاف جهت محور

 صفر)1

2(5/2

3(5/7

4(10

5زمان متحركي كه سرعتش در مبدأ زمان- نمودار شتاب- 158
m
s

به+ مي است، ثانيـه،12باشد. سرعت متوسط متحرك در ايـن صورت شكل زير

 چند متر بر ثانيه است؟

1(5/13

2(14

3(27

4(28

ي قـائم اگر مؤلفهشود. نسبت به افق رو به بالا پرتاب ميαي تحت زاويه�Vي متري زمين با سرعت اوليه 100اي در شرايط خلأ از ارتفاع پرتابه- 159

20سرعت اوليه
m
s

مي40باشد، چند ثانيه پس از پرتاب از ارتفاع 210كند؟ متري سطح زمين عبور
m(g )
s

=

1(22(43(64(8
شو- 160 و قرقره ناچيز است. اگر سيستم از حال سكون رها و اصطكاك نخ ثانيـه، چنـد55/0كيلـوگرمي در مـدت2ي د، وزنهدر شكل مقابل، جرم

مي متر جابه سانتي 210شود؟ جا
m(g )
s

=

1(5/272(5/42
3(554(85

•d
e c

b
a

t(s)

mV( )s
20

15−

25
t′

2kg
3kg

4+

2−

1210 t(s)

2
ma( )
s
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4ي سازد، با سرعت اوليهميαي دار بدون اصطكاك كه با سطح افق زاويه از پايين يك سطح شيبkg4جسمي به جرم- 161
m
s

روي سطح به طرف

از بالا پرتاب مي ميs5/0شود. اگر سرعت جسم پس 210كند، چند نيوتون است؟ به صفر برسد، بزرگي نيرويي كه جسم به سطح وارد
m(g )
s

=

1(322(243(84(6

150در شكل زير، هواپيمايي با سرعت- 162
m
s

سـازد. مـي°37ي اي در حال دور زدن است. بال هواپيما با سطح افقـي زاويـه ير دايرهدر يك مس

2شعاع مسير چند كيلومتر است؟ 
3

37 10
4

m(tan , g )
s

° = = 

1(3/0
2(3
3(30
4(300 

ميگرد انج در جهت پادساعت xoyي در صفحه اي يكنواخت، حركت دايرهاي ذره- 163 و دوره ام اي بردار شتاب است. اگر در لحظهs4ي حركتش دهد

2ذره  2a i j= −
� ��

(اندازه5/1باشد، در ثانيه بعد، بردار شتاب ذره كدام است؟  باشد.)مي SIها

1(2 2i j− +
� �

2(2 2i j+
� �

3(2 2 j−
�

4(2 2 j
�

مي مي°30ي داري كه با سطح افق زاويه روي سطح شيبkg2جسمي به جرم- 164 لغزد. اگر در اين حركت جسـم سازد، با سرعت ثابت رو به پايين

210جا شود، كار نيروي اصطكاك چند ژول است؟ متر جابه2ي به اندازه
m(g )
s

=

1(20 3−2(10 3−3(10-4(20-
تك مطابق شكل زير، باريكه- 165 مي رنگي از هوا وارد منشور شيشهي نور و پس از شكست، از منشور عبور هـاي زيـر يك از گزينه كند. كدام اي شده

2؟ نيستدرست  0 7
2

( / )=

 است.°60ي انحراف زاويه)1

 است.°45ي حد منشور زاويه)2

 است.2ضريب شكست منشور)3

 برابر سرعت نور در هوا است.7/0سرعت نور در منشور)4

و قطر توپ با قطر لامپ برابر است. پهناي نيمي يك لامپ كروي توپي وسط فاصله- 166 ي حاصل از توپ چند برابر قطـر تـوپ سايهو ديوار قرار دارد
 است؟

1(12(23(34(4
مي شكل مقابل، بازتابش از سطح آينه- 167 و مركز آينه هستند. كدام رابطه بينCوFدهد.ي محدب را نشان  درست است؟βوα، كانون

1(2 3α < β < α

2(2α < β < α

3(2β = α

4(3β = α

آن متري يك آينه سانتي20ي جسمي در فاصله- 168 و به فاصله cm40ي كوژ كه شعاع هاي خيلـي دور است، قرار دارد. اگر جسم را از آينه دور كنيم
مي متر جابه ريم، تصوير چند سانتيبب  شود؟ جا
1(402(303(204(10

32ضخامت جسمي- 169 4 10/ (دقت اندازهي اين اندازه گيري شده است. وسيله متر اندازه×− خط گيري كدام است؟ كـش، كـوليس گيري متر نواري،
و ميلي1/0متر، متر، يك ميلي ترتيب يك سانتيو ريزسنج به  متر فرض شود.) ميلي01/0متر

 متر نواري)4كشخط)3 كوليس)2 ريزسنج)1

45°45°
30° 30°

θ

CF

β

α
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جيوه آبو فشار هوا چند كيلوپاسكال است؟Aي در شكل مقابل، اختلاف فشار نقطه- 170  3 310 1 13 6
N g g(g , ، / )
kg cm cm

= ρ = ρ =

1(6/13

2(136 

3(130 

4(60

آبAي استوانه- 171 مي پر از آب است. نيرويي كه ي است. اگر ابعاد اسـتوانهAPو فشار حاصل از آب در كف استوانهAFكند بر كف استوانه وارد

Bي نصف ابعاد استوانهAبه و فشار مورد نظر و آن را هم پر از آب كنيم، نيرو Aهاي باشد، نسبتBPوBFترتيب باشد

B

F
F

Aو

B

P
P

ترتيـب به

 اند؟ از راست به چپ كدام
2و8)84و8)23و4)22و2)1
و دماي داخل خانه درجه-5در يك روز زمستان، دماي بيرون خانه- 172 سلسيوس است. اگر دماي داخـل خانـه را افـزايشي درجه20ي سلسيوس

و در  مي درجه25داده  شود؟ي سلسيوس ثابت نگهداريم، آهنگ اتلاف انرژي گرمايي از طريق رسانش، چند برابر

1(6
5

2(5
4

3(4
3

4(7
5

1ي فلزي به رسانندگي مطابق شكل زير، دو ورقه- 173 400
Wk

m K
=

⋅
2و 80

Wk
m K

=
⋅

اند. دماي سطح خـارجيو هم ضخامت به هم چسبيده

1ها ورقه 0 Cθ = 2و° 90 Cθ = م° ي سلسيوس است؟ حل اتصال دو ورقه چند درجهاست. در يك شرايط پايدار، دماي

1(10

2(15

3(25

4(30

47ليتر حاوي گاز اكسيژن با دماي2به حجمAدر شكل مقابل، ظرف- 174 C°و فشارatm4و ظرف ليتر، كاملاً خالي است. اگـر5به حجمBاست
و دماي گاز در ظر بهفشير رابط را باز كنيم مي درجه7ها  شود؟ي سلسيوس برسد، فشار گاز چند اتمسفر

1(75/0
2(25/1
3(1
4(2

 هاي زير مناسب است؟ يك از كلمه از راست به چپ كدامYوXدر جدول مقابل، به جاي- 175
 افزايش- كاهش)1
يشافزا- افزايش)2
 كاهش- افزايش)3
 كاهش- كاهش)4

176 -) (5/1)،1اگر ضريب عملكرد يخچال و توان الكتريكي اين دو يخچال با هم برابر باشد، در يك بازه2برابر ضريب عملكرد يخچال ي زمـاني ) باشد
) مي1كه هر دو يخچال روشن هستند، گرمايي كه يخچال ك ) به بيرون (دهد، چند برابر گرمايي است مي2ه يخچال  دهد؟ ) به بيرون

1(3
2

2(4
3

3(5
4

 ها دارد.ي ضريب عملكرد يخچال بستگي به اندازه)4

 نوع فرآيند فشار حجم انرژي دروني

XYدرروبي كاهش 

60cm

40cm
A

1θ

2θ2k

1k

A B
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مي دو گلوله- 177 و مشابه كه داراي بار الكتريكي نيوتـون بـر يكـديگر وارد4ي متري، نيـروي جاذبـه انتيس30ي باشند، از فاصلهي فلزي كوچك
ها بر حسب ميكروكولن كـدام اسـت؟ي گلوله خواهد شد. بار اوليه+µC3كنند. اگر اين دو گلوله را به هم تماس دهيم، بار الكتريكي هر كدام مي
2

9
29 10

N m(k )
C
⋅

= × 

-2و8)4-3و9)3-4و10)2-6و12)1
آن با تخليه- 178 مي80ي قسمتي از بار الكتريكي يك خازن پرشده، اختلاف پتانسيل دو سر يابد. انرژي اين خازن چند درصد كـاهش درصد كاهش

 يابد؟ مي
1(402(643(804(96
و ب، خازن در شكل- 179 و باتري هاي الف (ال اند. اگر بار الكتريكي هر يك از خازن ها مشابه ها ها در شـكلو بار هر يك از خازن1qف) را ها در شكل

1بناميم، نسبت2q(ب) را 

2

q
q

 كدام است؟

1(1
2(2

3(1
2

4(1
4

مق- 180 است. مقاومت رئوستا را به چند اهم برسانيم تا توان مفيد مولـد1Pاهم است، توان مفيد مولد برابر8اومت رئوستا برابر در مدار مقابل، وقتي

 شود؟1Pدوباره برابر 

1(1

2(2

3(4

4(6

ك40حداقل چند مقاومت- 181  آمپر بگيريم؟15ولتي، شدت جريان الكتريكي 120نيم، تا از يك منبع برق اهمي را بايد به هم وصل
1(32(43(54(6
Aدر مدار مقابل،- 182 BV V−مقاومت دروني باتري)  ها ناچيز است) چند ولت است؟

1(4

2(4-

3(16

4(16-

ميA2/0آل ند يا هر دو كليد بسته هستند، آمپرسنج ايدهدر شكل مقابل، وقتي هر دو كليد باز هست- 183  چند اهم است؟Rدهد. مقاومت را نشان

1(60

2(40

3(15

4(10

آن هاي يك سيمي مسطحي با تعداد حلقه هاي پيچه تعداد حلقه- 184 و از مي لوله برابر است گذرد. اگر ميدان مغناطيسـي ها جريان الكتريكي يكسان
 لوله چند برابر قطر پيچه است؟ لوله برابر با ميدان مغناطيسي در مركز پيچه باشد، طول سيمت ايجاد شده در داخل سيميكنواخ

1(12(23(1
2

4(1
4

4Ω

6Ω

4Ω

1 10VΕ =

3 10VΕ =

2 6VΕ =

B

A

Ε
4r = Ω

A R

30Ω

20Ω

2k

Ε
10r = Ω

1k
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م شكل مقابل، سيم- 185 و ميهاي بلند و جريان دهد كه بر صفحه وازي را نشان و اندازهي كاغذ عمودند آن ها با جهت ميي مشخص شده از گـذرد. ها

 گذرد، كدام است؟ جهت نيروي مغناطيسي وارد بر سيمي كه از مركز مربع مي

1(←

2(→

3(↓

4(↑

در-ي سرعت معادله- 186 2به صورتSIمكان نوسانگري 2
2

25
2500 1V x+ =

π
 است. بسامد نوسان چند هرتز است؟

1(1
2

2(13(24(5

و در مدت2اي در يك مكان معين، برابري نوسان آونگ ساده دوره- 187 دهـد. طـول آونـگ را چنـد نوسان كامل انجام ميNدقيقه6/2ثانيه است
م و در همان مكان درصد كاهش يا افزايش دهيم تا در همان 18Nدت  نوسان كامل انجام دهد؟−

 درصد افزايش31)4 درصد كاهش31)3 درصد افزايش69)2 درصد كاهش69)1
تريكـي در يك ميدان مغناطيسي يكنواخت طوري قرار دارد كه خطوط ميدان بر سطح حلقه عمود است. اگر مقاومـت الك cm20اي به قطر حلقه- 188

)3در حلقه القاء شود؟A2/0باشد، ميدان مغناطيسي با آهنگ چند تسلا بر ثانيه تغيير كند، تا جريانΩ3/0حلقه  )π =

1(2/02(8/03(24(8
و در ميدان مغناطيسي يكنواخت 200اي داراي پيچه- 189 0حلقه است 01B / T=اي ثابتي حول يكي از قطرهـايش كـه عمـود بـر زاويهبا سرعت

ي چرخش پيچـه ولت است. دوره3ي القا شده در پيچهي نيروي محركهو بيشينه250cmچرخد. مساحت هر حلقه ميدان مغناطيسي است، مي
 چند ثانيه است؟

1(1
150

2(
150
π3(1

300
4(

300
π

با- 190 و طول موج در تار، برابر و در آن موج ايستاده تشكيل شده است از باشـد. كـدام مـيcm16دو سر يك تار در دو نقطه محكم بسته شده يـك
تا متر، نمي هاي داده شده برحسب سانتي اندازه ر باشد؟تواند طول اين

1(242(403(604(120 

0tي نقش يك موج عرضي در طناب، در لحظه- 191 1مطابق شكل زير است. اگر=
300

sطول بكشد تا موج ازMبهNبرسد، حـداقل چنـد ثانيـه

 قرار بگيرد؟+cm2در مكانMي كشد تا ذره طول مي

1(1
150

2(1
60

3(1
120

4(7
600

100سرعت انتشار موج عرضي در يك تار- 192
m
s

و دامنه5/0است. اين موج با طول موج مي ميلي2ي متر xشود. اگر محـور متر در يك تار منتشر

و انتشار موج در خلاف جهت محور  كدام است؟ SIباشد، تابع موج درxمنطبق بر تار باشد

1(xu Sin( t y)22 10 120 6−= × π − π2(yu Sin( t x)32 10 400 4−= × π − π

3(xu Sin( t y)22 10 120 6−= × π + π4(yu Sin( t x)32 10 400 4−= × π + π

آ- 193 و خودرو با سرعتا Hz900ير خودروييژبسامد 20ست
m
s

مي از يك شنونده و به طرف صخري ساكن دور كنـد. اگـر اي حركـت مـيه شود

و1fباشـد،2fرسـد،و بسامد صوتي كه بعد از بازتابش از صخره به گوش شنونده مي1fرسد برابر بسامد صوتي كه از آژير به گوش شنونده مي

2f340ترتيب چند هرتز هستند؟ به
m(V )
s

=

 5/1012و 850)4 5/1012و 5/1012)3 25/956و 850)2 5/1012و 25/956)1

1 3I I= 2I I=

3I I=4 3I I=

0

2

M
30

N

x(cm)

y(cm)
40 mV s=
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و 680در شكل مقابل، بسامد دياپازون- 194 متر مربع است. اگر سرعت انتشـار صـوت در محـيط سطح مقطع لوله در هر شاخه برابر يك سانتي هرتز

340برابر 
m
s

آن باشد، براي اينكه درون لوله و در  شكم ايجاد شود، كدام اقدام مناسب است؟3تشديد حاصل شود

م.ها بريزي متر مكعب آب در يكي از لوله سانتي5/2)1

 ها بريزيم. متر مكعب آب در يكي از لوله سانتي5)2

 متر مكعب آب از لوله خارج كنيم. سانتي5/2)3

 متر مكعب آب از لوله خارج كنيم. سانتي5)4

را در آزمايش يانگ اگر فاصله- 195 و فاصله2/1ي دو شكاف راي پرده از صفحه برابر ج نـور تغييـر نكنـد، برابر كنيم، ولي طول مـو8/0ي دو شكاف
 شود؟ پهناي هر يك از نوارها چند برابر مي

1(2
3

2(3
2

3(3
4

4(4
3

 هاي مربوط به كدام موج الكترومغناطيسي داراي انرژي بيشتري است؟ فوتون- 196
 VHFموج راديويي)UHF 4موج راديويي)3 نور آبي)2 نور قرمز)1
2nاگر در اتم هيدروژن الكترون از حالت- 197 4nبه=  شود؟ برود، سرعتش چند برابر مي=

1(22(43(24(1
2

مطابق شكل زير است. اگـر نـوري بـا بسـامدBوAدر آزمايش فوتوالكتريك، نمودار ولتاژ متوقف كننده برحسب بسامد نور فرودي بر دو فلز- 198

1510 Hzي فلز كننده به هر دو فلز بتابد، ولتاژ متوقفAي فلز كننده، چند برابر ولتاژ متوقفB154است؟ 10(h eV s)−= × ⋅

1(1
2

2(3
2

3(1

4(2
 رساناها درست است؟ يك از موارد زير در مورد نيم كدام- 199

ميpرساناهاي نوع ترازدهنده، فقط در نيم)1  آيد. به وجود
ن در دماهاي بسيار پايين نيم)2 ميرسانا مانند  كند. ارسانا عمل
مي در دماهاي بسيار پايين نيم)3  كند. رسانا مانند رسانا عمل
مي رساناها هر چقدر دما افزايش يابد، مقاومت ويژه در نيم)4  يابد.ي الكتريكي نيز افزايش

 هاي عناصر درست است؟ي اتمي هسته يك از موارد زير درباره كدام- 200
ميهاي عنا اغلب ايزوتوپ)1 و با گذشت زمان واپاشيده  شوند. صر ناپايدارند
برد نيروهاي هسته)2  اي بسيار كوتاه است. برد نيروهاي كولني در مقايسه با
ي آن هسته است. دهنده هاي تشكيل جرم يك هسته برابر مجموع جرم نوكلئون)3
 يكسان است.هاي پايدار مختلف ها براي هسته ها به پروتون نسبت تعداد نوترون)4

 دقيقهدقيقه 3535وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: شيمـيشيمـي

است. تفاوت جـرمamu13وamu12و كربن داراي دو ايزوتوپ با جرم اتميamu37وamu35كلر در طبيعت داراي دو ايزوتوپ با جرم اتمي- 201
و سنگين مولكولي سبك  است؟ amuترين مولكول كربن تتراكلريد، چند ترين

1(62(73(84(9

65cm

A B

3
4

1
2

1510f ( Hz)

V �
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پي انرژي- 202 1kJي دوم بر حسب پي عنصري از دورهدر هاي يونش mol−⋅و بالاترين عـدد اكسـايش ايـن به صورت زير است. تفاوت پايين ترين

و در لايه 1ي ظرفيت اتم آن چند الكترون با اسپين عنصر چند واحد است
2

(گزينه+  را از راست به چپ بخوانيد.)ها وجود دارد؟

3و8)1
3و4)2
4و8)3
4و4)4

:جزبههاي زير كاملاً درست هستند،ي گزينه همه- 203
ي عنصرهاي واسطه خالي است. آخر اتم همهي در لايهpي زيرلايه)1
 برخي از عنصرهاي واسطه مانند برخي عنصرهاي اصلي، يك نوع ظرفيت شناخته شده دارند.)2
دري دوره در عنصرهاي واسطه)3  ها برابر صفر است.، مجموع عددهاي كوانتومي اسپيني الكترون48Cdي پنجم، فقط
مي هاي لايهي هر دوره، با افزايش عدد اتمي، شمار الكترون در فلزهاي واسطه)4 و نيز ظرفيت فلز، افزايش  يابد.ي ظرفيت اتم

 درست است؟ي سوم جدول تناوبي، كدام گزينه در مورد عنصرهاي دوره- 204
تكي شعاع يون اندازه)1 آن هاي 1ها به صورت اتمي پايدار در سه گروه نخست 2 3A A A>  است.<
و بار مؤثر هسته هاي لايه با افزايش عدد اتمي، اثر پوششي الكترون)2 آن هاي دروني ميي اتم  يابد. ها افزايش
آن)3 و ها، دو عنصر شبه در ميان آن جود دارد كه در لايهفلز بهي ظرفيت اتم  الكترون وجود دارد.5و4ترتيب ها
آن)4 هم انرژي نخستين يونش آن گروه خود در دوره ها از عنصرهاي و الكترونگاتيوترين  است.16Sها،ي دوم كمتر

(كلسيم سولفات دوآبه) با خلوص- 205 كهد85اگر يك تن سنگ گچ تقريـب چنـد درصد آب آن خـارج شـود، بـه50رصد تا حدي گرما داده شود

مي كيلوگرم فرآورده (گرما بر ناخالصي تأثير ندارد.)ي جامد به دست 140آيد؟ 32 16 1(Ca , S , O , H g mol )−= = = = ⋅

1(911 2(895 3(822 4(761 
دي- 206 هـاي پيونـدي در آن چنـد برابـر شـمار داشته باشد، شمار جفـت الكتـرون الكترون وجود8كرومات، پيرامون هر اتم، اگر در ساختار يون

 قلمروهاي الكتروني يك اتم اكسيژن در آن است؟
1(22(5/23(34(5/3
ي شيميايي با هم برابر است؟ هاي ناپيوندي در كدام دو گونه شمار جفت الكترون- 207

اس)2 اتانول، كلرو اتان)1 يداتيلن گليكول، استيك
دي)4 اگزاليك اسيد، فرميك اسيد)3  اكسيد يون كربنات، گوگرد

Cبا توجه به فرمول ساختاري گلوكز، چند پيوند- 208 C−و چند اتم در آن داراي چهار قلمرو الكتروني هستند؟  در مولكول آن وجود دارد
11و5)124و5)123و6)112و6)1

و در گروه ............... با افزايش جرم يروي جاذبهن- 209 اتمي عنصـرها،ي بين مولكولي در عنصرهاي گروه ............... جدول تناوبي از نوع ............... است
آن نقطه و جوش  ها روند كاهشي دارد.ي ذوب

A5دروالسي،، وانA52(18دوقطبي،-، نيروهاي دوقطبي18)1
3(A7،4 دروالسي، فلزهاي قليايي وان(A7دوقطبي، فلزهاي قليايي-، نيروهاي دوقطبي 

 هاي كربن برابر است؟ در كدام دو تركيب داده شده، شمار اتم- 210
 اتيل بوتانوآت، هپتان)2 هپتانون-2بنزآلدهيد،)1

 متيل هگزان، نفتالندي-5و2)4 متيل پروپان-2متيل آمين، تري)3
ميي تركيب از همه- 211 :جزبهشود، هاي زير به عنوان مونومر استفاده

 كلرو اتان)4 وينيل كلريد)3 سيانو اتن)2 پروپن)1
 است؟ نادرستهاي زير، كدام گزينه با توجه به واكنش- 212

3) الف 2 2(s) (s) (g)KNO KNO O∆→ +

4)ب 4(aq) (s) (aq) (s)CuSO Fe FeSO Cu+ → +

3)پ 22 2(s) (s) (g)KClO KCl aX∆→ +

2)ت 2 3 22 (aq) (g) (aq) (l)LiOH CO Li CO H O+ → +

(ت)، مثبت است.wعلامت)1  در واكنش
(ب) از نوع جابه)2  جايي دوگانه است. واكنش
(پ)، به جاي)3  قرار بگيرد.23Oبايد2aXدر واكنش
(الف) پس از موازنه)4  است.5هاي مولي مواد برابر له، مجموع ضريبي معاد در واكنش

6IE5IE4IE3IE2IE1IE

53270 9440 7480 4580 2860 1400 
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مس- 213 و مي20سولفات پنج آبه، داراي (II)مخلوطي از كلسيم كربنات دهـد؟ درصد جرمي كلسيم است. چند درصد جرمي مخلوط را آب تشكيل
164 40 32 16 12 1(Cu , Ca , S , O , C , H g mol )−= = = = = = ⋅

1(92(183(5/134(5/22
پاMعنصر- 214 Mدو برابر جـرم اتمـيXاست. اگر جرم اتمي−2و−1داراي عددهاي اكسايشXو عنصر+4و+1يدار داراي عددهاي اكسايش

آن در تركيبM، درصد جرميXوMباشد، با كدام عددهاي اكسايش عنصرهاي  ها بيشتر است؟ هاي
-1و+1)4-2و+4)3-2و+1)2-1و+4)1
گـرم اكسـيژن، واكـنش كامـل دهـد؟16لريك اسـيد واكـنش دهـد تـا گـاز بـه دسـت آمـده بـا چند گـرم آلـومينيم بايـد بـا هيـدروك- 215

127 16(Al , O g mol )−= = ⋅

1(7/22(93(5/134(18

به- 216 و اتن و گرماي تشكيل- 1409و- 1298ترتيب برابر اگر آنتالپي استاندارد سوختن اتين 2كيلوژول بر مول (l)H O1286برابـرkJ mol−− ⋅ 

و اتن، چند كيلوژول بر مول است؟  باشد، تفاوت آنتالپي استاندارد تشكيل اتين
1(111 2(123 3(175 4(277 
مي- 217 ريك اسـيد بـاي هر مول نيت براي تهيه kJشود. مقدار گرماي مبادله شده با يكاي نيتريك اسيد به صورت صنعتي از اكسايش آمونياك تهيه

3استفاده از واكنش  2 3 22(g) (g) (aq) (l)NH O HNO H O+ → ، كدام است؟+

3 2 2

3 2 2

2 2

1 4 5 4 6

2 2 3

3 2 2

(g) (g) (g) (l)

(aq) (g) (g) (l)

(g) (g) (g)

) NH O NO H O H akJ

) HNO NO NO H O H bkJ

) NO O NO H ckJ

+ → + ∆ =

+ → + ∆ =

→ + ∆ =

1(3
2

a b c− −2(2 3
2

a b c+ + 3(3
4

a b c− + +4(2 3
4

a b c− − 

218 -∆H1111واكنش حل شدن كلسيم كلريد(M g mol )−= 135kJدر آب، برابر⋅ mol−− گـرم آب از دمـاي 250است. براي گـرم كـردن ⋅

25 C°45تا دماي C°) 1چند گرم از آن بايد در آب حل شود؟ 1
آب 4 2c / J g C− −= ⋅ ي كلسـيم كلريـده، از گرماي جذب شده به وسـيل�⋅

 صرف نظر شود.)
1(4/442(6/663(25/834(85/149 

مي STPانجام واكنش درشرايطH∆اگر در واكنش ترميت، به جاي فلز آلومينيم، از فلز روي استفاده شود،- 219  كند؟ چند كيلوژول تغيير
 روي اكسيد آلومينيم اكسيد اكسيد (III)آهن نام تركيب

1kJآنتالپي تشكيل mol−⋅820-1670-320 -

1(1350 2(1280 3(710 4(530 
 چند مورد از مطالب زير همواره درست هستند؟- 220

 ها، با هم برابر است. هاي يك مولال الكتروليت رسانايي الكتريكي محلول-
آن هاي الكتروليت، به درجه رسانايي الكتريكي محلول-  ها بستگي دارد.ي تفكيك يوني
آن رسانايي الكتريكي محلول مواد الكتروليت، به شمار يون-  ها بستگي دارد. ها در محلول
آن با عبور جريان الكتريكي از محلول الكتروليت-  شود. ها ايجاد نمي ها، تغييري در تركيب شيميايي
1(12(23(34(4

 كدام موارد از مطالب زير درست هستند؟- 221
 تواند يك زنجير هيدروكربني سيرشده يا سيرنشده باشد. الف) در صابون، بخش ناقطبي مي
و فشار يكسان، انحلال  بيشتر است. HClو3NHاز هر يك از گازهايNOپذيري گازب) در دما

و فشار بخار يك محلول، افزايش مي  يابند.پ) با افزايش فشار، دماي جوش
ي فراّر در آب، فشار بخار بيشتري نسبت به آب خالص دارد.ت) محلول يك ماده

ت)1 و پ)2 الف و پ)3ب و ب و ت)4 الف و پ و ب
در انحلال- 222 25پذيري گاز هيدروژن سولفيد C°برابرg34/0درg100 1آب(P atm)=.استg500 شده از اين تركيب در اين شـرايط، آب سير

دهــد؟ ســولفات حــل شــده اســت، واكــنش كامــل مــي (II)آهــنg04/3بــا چنــد ليتــر محلــولي كــه در هــر ليتــر آن 
156 32 16 1(Fe , S , O , H g mol )−= = = = ⋅

1(22(5/23(34(5/3
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پ محلول سيرشده g900با توجه به نمودار مقابل، با سرد كردن- 223 94تاسيم كلرات از دمايي C°32تا دماي C°و جداسـازي مـواد جامـد، وزن

 مانده به تقريب چند گرم خواهد بود؟ محلول باقي

1(500 

2(550 

3(600 

4(660 

ــوي- 224 ــيد ق ــول داراي دو اس ــر محل ــك ليت ــر3HBrOو HBrدر ي ــك براب ــر ي ــت ه ــه غلظ ــنش01/0ك ــت، واك ــر اس ــر ليت ــول ب م

3 2 25 3 3(aq) (aq) (l) (l)HBrO HBr Br H O+ → ، با قانون سرعت+
2

3k BrO Br H− − +     =      شود. بـا حـل سرعت، انجام مي

(بدون تغيير حجم) در آغاز واHBr(g)مول09/0شدن  كنش، سرعت شـروع واكـنش نسـبت بـه حالـت اول چنـد برابـر اضافي در اين محلول

 شود؟ مي
1(5/201 2(5/211 3(5/302 4(5/312 
و گرم از آن باقي2/4دقيقه،10ي گرمايي يك نمونه سديم هيدرژون كربنات خالص، پس از گذشت اگر در تجزيه- 225 مـول آب تشـكيل2/0مانـده

و با همين سرعت متوسط، چند ثانيهي سديم هيدروژن شده باشد، سرعت تجزيه ي ديگـر واكـنش كامـل كربنات، برابر چند مول بر دقيقه است

11شود؟ مي 12 16 23(H , C , O , Na g mol )−= = = = ⋅

1(24 22)752و×−10 24)753و×−10 22)604و×−10 60و×−10
گـرم گـاز كلـر، تعـادل71گرمـا داده شـود، پـس از تشـكيل5PClليتري با پيستون متحرك، در دماي معين مقـداري2اگر در يك ظرف- 226

1
5 3 2 1(g) (g) (g)PCl PCl Cl , K mol L−+ = و دماي ثابت حجم ظرف واكنش نصف شود،، برقرار مي�⋅ شود، چنانچه در اين شرايط

و مقدار در كدام جهت جابهواكنش  135اوليه، چند مول بوده است؟5PClجا شده 5(Cl / g mol )−= ⋅

5/1- برگشت)5/24- برگشت)5/13- رفت)5/22- رفت)1

آن با توجه به واكنش- 227 و ثابت تعادل 11molر ظرف دربسته، برابردEوAي هر كدام از مواد ها، اگر غلظت اوليه هاي زير L−⋅باشـد، غلظـتZ
 پس از برقراري تعادل، چند مول بر ليتر است؟

1

2

2 32

2 2 2
(g) (g) (g)

(g) (g)

I) A E X K

II) X Z K

+ =

=

�

�

1(8/02(6/13(4/24(2/3
(g)2اگر بازده درصدي واكنش تعادلي فرضي- 228 (g) (g) (g)A D E G+ ها در يك ظرف يـك دهندهنش، كه با يك مول از هر يك از واك�+

1molدرصد باشد، ثابت تعادل اين واكنش برابر چند60ليتري دربسته آغاز شده است، در دماي آزمايش برابر  L−⋅است؟ 
1(35/12(25/23(6/34(4/5
درسـت (C)و ساليسيليك اسـيد (B)، فسفريك اسيد (A)انول پروپ-1هاي هاي هيدروژن اسيدي در مولكولي شمار اتم كدام مقايسه درباره- 229

 است؟
1(B C A> >2(C B A> >3(A C B> >4(B A C> >

 برونستد، كدام تركيب در آب خصلت آمفوتري دارد؟-ي مدل لوري بر پايه- 230
 سديم استات)4 آمونيوم كلريد)3 متيل بنزوآت)2 سين گلي)1
و استيك اسيد در محيط اسيدي، به تقريب چند درصد جرمي فرآورده- 231 دهـد؟ هاي واكنش را تركيب آلي تشـكيل مـي در واكنش تعادلي اتانول

11 12 16(H , C , O g mol )−= = = ⋅

1(45/202(503(25/754(83
سد8/0اگر- 232 و چنـد مـولpHمولار هيدروكلريك اسيد اضافه شود،1/0محلول mL100يم هيدروكسيد جامد به گرم محلول حاصل كدام است

مي فرآورده 11شود؟ي يوني تشكيل 16 23(H , O , Na g mol )−= = = ⋅

02/0و13)01/04و13)02/03و4)01/02و4)1
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مو جمع جبري عدد اكسايش اتم- 233  لكول بنزوييك اسيد با عدد اكسايش كدام عنصر در تركيب داده شده، برابر است؟هاي كربن در
1(S2 در پتاسيم سولفيد(C3 در فرمالدهيد(N4 در نيتريك اسيد(Clدر پتاسيم كلرات 
ا- 234  ست؟اگر از دو الكترود آهني در يك سلول الكتروليتي براي برقكافت آب شهري استفاده شود، كدام عبارت درست

2

2 2

2 2

2 0 44

4 4 2 1 23

2 2 2 0 83

(s)(aq)

(g) (aq) (l)

(l) (g) (aq)

Fe e Fe E / V

O H e H O E / V

H O e H OH E / V

+ −

+ −

− −

+ = −

+ + =

+ + = −

�

�

�

�

�

�

مي)1  شود. در آند گاز هيدروژن آزاد
 جرم گاز آزاد شده پيرامون هر دو قطب، يكسان است.)2
مي (II)با عبور جريان برق، مقداري آهن)3  آيد. هيدروكسيد به وجود
 د، است.واكنش كلي اين سلول برعكس واكنش كلي سلول برقكافت محلول غليظ سديم كلري)4
كم اگر در سلول سوختي به جاي هيدروژن از سوخت ارزان- 235 و از تر خطرتري مانند متان استفاده شود، براي عبور همـان شـمار الكتـرون ناشـي

112مصرف يك مول هيدروژن از مدار، چند گرم متان بايد مصرف شود؟  1(C , H g mol )−= = ⋅

1(42(83(164(32
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و ادبيات فارسي و ادبيات فارسيزبان زبان
1ي پاسخ: گزينه-1

 ها باشد. : ابرش: اسبي كه بر اعضاي او نقطه2ي گزينه
و دعاها : طلسم: اصلاً يوناني است به معني نقش3ي گزينه  ها
 : زاغه: سوراخي است در كوه يا تپه يا بيابان كه محلّ استراحت چهارپايان است، آغل4ي گزينه

1ي گزينه پاسخ:-2
 شكل/ قدوم: آمدن، قدم نهادن : قبه: عمارت گنبدي2ي گزينه
بي3ي گزينه و بيهوده/ اعراض: روي برگرداندن : مهمل: كلام  معني
 : منكَر: زشت/ جيب: گريبان، يقه4ي گزينه

3و2ي پاسخ: گزينه-3
 بيگاه: دير/ چوك: مرغي است مانند جغد، شباويز، مرغ حق

بي»سخره«طراّحان براي نكته: و ريشخند را در نظر گرفتند. در حالي كه اين واژه به معني كار به فقط معني تمسخر  كار رفته است. مزد هم
3ي پاسخ: گزينه-4

 الف) مخذول درست است.
(طبع  ها)ب) طباع

4ي پاسخ: گزينه-5
(جدايي) درست است.  فراق

2ي پاسخ: گزينه-6
ا1ي گزينه (انقلاب آفريقا: فانون)، انتقام: عباس خليلي:  نقلاب فرانسه: ميشل وول
 : اثل مانين بانوي انگليسي بود.3ي گزينه
 از ميلاد مسيح است. قبل حماسي: ايلياد: يكي از آثار4ي گزينه

4ي پاسخ: گزينه-7
(سياست1ي گزينه  نامه) به نثر است. : سيرالملوك
خل : روضه2ي گزينه د منثور است.ي
 نامه از آثار منثور است. : مناجات3ي گزينه

2ي پاسخ: گزينه-8
 داند.مي ترين شرط نويسندگي اصلي» تخيل«را به جاي» بيني واقع«است ناتوراليسمهاي مكتب ترين چهره اميل زولا كه از برجسته

3ي پاسخ: گزينه-9
و دوري»:د«تضاد  وصال≠بعد
و آرزو)»: الف«ايهام (رايحه/ اميد  بو

(نجات«ه»: تناقض  دهندگي دام!) دام نجات
و نشستنِ سرو»:ج«تشخيص  حيا كردن

و بسته شدن راه كوي يار در اثر اشك است!»:ب«حسن تعليل و آن هم شدت گريه  شاعر علّتي زيبا براي نرفتن به كوي يار آورده است
4ي : گزينهپاسخ-10

(جان  بخشي به دل)/ كنايه: سر در هوا گردي تشبيه: صحراي هوس/ استعاره: دلا
4ي پاسخ: گزينه-11

(پرچم) است. تشبيه: الف) دار مانند نخل است. ب) دار مانند رايت
» دار«منصور حلّاج كه در ايـن معنـي بـانب ) معني ديگر: حسين2) معني پذيرفته شده در بيت: ياري كرده شد، پيروز1ايهام تناسب: منصور:

 تناسب دارد.
و جشن بودنِ ماتم و شادي  تناقض: سور

و به دار آويخته شدنش  تلميح: اشاره به داستان حلّاج
3ي پاسخ: گزينه-12

ي/�تكواژها: اين/ همه/ تلاش/ و/ خورد/�/ روز/ انه/ اين/ پر/ كار/ ي/ است/ / همي�/ درنگ/ نا/ پذير/ اين/ زد/ (گي)/ از/ عشق/ ي /∅شه/

يم�كه/ به/ خدا/ ي/ ها/ مي/ ورز/ ا/ 37⇐/ زيب/
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1ي پاسخ: گزينه-13
ي گروه اسمي:ي تشخيص هسته شيوه

 الف) اولين اسم گروه هسته است.
 اي كه نقش نماي اضافه بگيرد، هسته است.ب) اولين كلمه

ش  ده باشد، همان اسم هسته است.پ) اگر يك گروه فقط از يك اسم ساخته
 تعيين هسته است.←تعيين ارزش دقيق معنايي عناصر زبان

2ي پاسخ: گزينه-14
+  اسم: دهش، نگارش←ش�بن مضارع
 صفت: نامنظّم، ناتمام←نا + صفت

 اسم: زيرنويس، دورنما←صفت + بن مضارع
(صفت مفعولي صفت: آبرفت، دست←اسم + بن ماضي  مركّب مرخّم) فرسود

3ي پاسخ: گزينه-15
 به مباني اسلام: علاقه3ي گزينه

(متمم علاقه )متمم اسم
4ي پاسخ: گزينه-16

سه1ي گزينه  جدا مانده از اصل خودــ جزئي گذرا به متمم::
 فعل متمم نهاد

مي«ي نكته: جمله  هاي استثنايي دوجزئي است كه كتاب درسي به آن نپرداخته است. نوعي از جمله» توان به اين اصل پيوست چگونه
سه2ي گزينه  دارد. آرزوي بازگشت بدان اصلنيجزئي گذرا به مفعول: الف):

 فعل مفعول نهاد

 نداشته باشد.اي نالهــب)
 فعل مفعول نهاد

و مسند3ي گزينه  : چهارجزئي گذرا به مفعول
را عشق  / سازد/ نمايد/ گرداند.ندك هي از خودت انسان
 فعل اسنادي مسند مفعول نهاد

1ي پاسخ: گزينه-17
2ي پاسخ: گزينه-18

 مفهوم بيت دوم: بيان ارزش انسان
و انّا اليه راجعون(مفهوم ساير ابيات: معادل الله و بازگشت انسان به اصل خود)انّا  / تعالي

3ي پاسخ: گزينه-19
از شاعر حماسه و در بسـتري و مذهبي يـك ملّـت را در قالـب حـوادث قهرمـاني و عقايد فكري و اجتماعي سرا بر آن است كه اخلاق فردي

 واقعيات به نمايش گذارد.
 در بيت سوم نيز شاعر به رسم دادنِ پرچم به فرماندهان اشاره كرده است.

3ي پاسخ: گزينه-20
و جلوهآيد كه طراّ به نظر مي بري بسيار يار در دو بيت توجه كرده حان فقط به زيبايي و تمركزشان در» آفتاب«اند و زلف يـار در صورت سؤال

به3ي گزينه  اند. طور كل به عظمت يار توجه داشته بوده است. يا
4ي پاسخ: گزينه-21

و دن  ياپرستيمفهوم مشترك دو بيت: توصيه به پرهيز از دنياطلبي/ نكوهش دنيا
4ي پاسخ: گزينه-22

و مناعت طبع  مفهوم بيت چهارم: عزّت نفس
و اميد به وصل  مفهوم ساير ابيات: لزوم شكيبايي در هجران

1ي پاسخ: گزينه-23
ي موجودات گويي همه : تسبيح4و2،3مفهوم مشترك صورت سؤال با ابيات

2ي پاسخ: گزينه-24
ني محرم اين هوش جز بي ميهوش  كنند. ست: حقيقت عشق را فقط عاشقان درك

1ي پاسخ: گزينه-25
 كند. اما در ابيات ديگر راز عشق افشا شدني است. به عبارت ديگر: در بيت صورت سؤال شاعر توصيه به رازداري مي

 بيت صورت سؤال: توصيه به رازداري عاشق
 : ميسر نبودن رازداري4و2،3مفهوم ابيات
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بيبيزبان عرزبان عر
گزپاسخ-26 2ينهي:

و اسم شرط است پس افعال بعد از آن يعني جمله»من« و جواب شرط بايد به صورت مضارع بايد به صورت قيـد» مظلوماً«ي شرط

 حالت فارسي ترجمه شود.

: كشته شود، به قتل برسد« «3و1هاي(رد گزينه»قتُلَ ش» جعلنا)/ و بايد مضارع ترجمه (رد گزينهجواب شرط است )4ي ود

گزپاسخ-27 2ينهي:

مي« مي،گردد تحصل: حاصل )3و1يها رد گزينه(»آيد به دست

مي« )4و1يها(رد گزينه»كنند يقتنصون: شكار

گزپاسخ-28 3ينهي:

مي←كان + مضارع«  ها)(رد ساير گزينه» كردند ماضي استمراري، كان ... يؤكّدون: تأكيد

)1ي(رد گزينه»س: حق مردمحقّ النا«

گزپاسخ-29 3ينهي:

مي« مي كانت ...تخلب: )1ي(رد گزينه» كرد ربود، شيفته

دل« ما قلوبنا: )4و2هاي(رد گزينه» هاي

شن تلال الرّمل: تپه«  ها)(رد ساير گزينه» هاي

1ي پاسخ: گزينه-30

 ها:ي صحيح ساير گزينه ترجمه
!كند تنبلي نمييشماهر، در كارها : پرستار2ي گزينه

!مشاهده كردندرا در كلاس پيروزمندانه شانآموزان نمرات : دانش3ي گزينه

كن:4ي گزينه مي دوستي در با كسي كه با تو دلسوزي !غفلتيكند در حاليكه تو

4ي پاسخ: گزينه-31

ش كن!عاتب أخاك بالإحسان اليه: برادرت را با نيكي كردن به او سرزن

كه منظور از اين جمله اين است كه كار بد را با بدي پاسخ مده كه اين مفهوم در بيت فارسي ديده نمي شود بلكه به اين معني است

 دوستان خود را بيش از حد مورد سرزنش قرار مده.

1ي پاسخ: گزينه-32

)3و2هاي(رد گزينه» در عصر كنوني ما: في عصرنا الحاضر«

(نكره): إبداعاتابتكاره« )4و2هاي(رد گزينه» ايي

)4ي(رد گزينه» پديده آمده است: قد ظهرت«

1ي پاسخ: گزينه-33

(معرفه): الطبيب« )4و2هاي(رد گزينه» پزشك

)3و2هاي(رد گزينه» پرسيدم: سألت«

)4و3هاي(رد گزينه» بيني: تري، تنظرمي«

مي« )3ي گزينه(رد» بينم: أراه او را

3ي پاسخ: گزينه-34

لا يرتكب خطأ إرتكبه مرةّ! به قرينه ي اين جمله از متن:

 شود. هاي ديگر صفت عجيبي محسوب نمي چون وجود ساير خصوصيات در گزينه

4ي پاسخ: گزينه-35

و المعركة«جمله:ي به قرينه و الحمل و التنظيف و الشرب »إنّه أداة اللمّس

 كه تنها اين گزينه در فيل با ساير حيوانات متفاوت است.توجه كنيد
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4ي پاسخ: گزينه-36

و لا يرتكب خطأ إرتكبه مرةّ !رأي نتائجهقرينه:

3ي پاسخ: گزينه-37

و جمله قرينه و ساعة فى البحث عـن غذائـ16ي: إنّه يقضىي جمله: إنّ الفيل يستطيع أن يأخذ بخرطومه حبة السكّر من يدالطفل/ ه

(رد گزينه و جمله4و1هاي لاينام إلا ثلاث او اربع ساعات (رد گزينه )/ )2يي: وهب االله الفيل انياباً للدفاع عن نفسه

1ي پاسخ: گزينه-38

 نادرست است1ي گذاري به طور درست انجام شده ولي گزينه ها حركت در اين پرسش در ساير گزينه

تأََلُّفي←تأََلَّفي

يأخُذَ بِه حبةَ السكّرِ!«گذاري كامل عبارت:كتحر يستطَيع أنْ و الفيلُ و الفمِ، نَ الأنفم تأََلَّفي خاص عضو الخرطوم«

2ي پاسخ: گزينه-39

و حركت در اين پرسش هم ساير گزينه  نادرست است: گذاري در اين گزينه ها درست است

بذلك←بذلك 

كا حركت صغارِه«مل عبارت: گذاري يحافظُ علي وو ه ،هالطَّريقِ طولَ حيات كرُّ بِذلملاي فْرةٍَ فَإنَّهح يوماً في َقعإذا و«

3ي پاسخ: گزينه-40

 معرب←: مبني1ي گزينه

 مرفوع←متعد/ منصوب←: لازم2ي گزينه

 المستتر»هو«فاعله←»ناغصا«من باب تفاعل/ فاعله←: من باب مفاعلة4ي گزينه

1ي پاسخ: گزينه-41

 منصوب بحذف نون الإعراب←: مرفوع بالواو2ي گزينه

 معرب←متعد/ مبني←: لازم3ي گزينه

 ضمير الواو←»ها«: ضمير4ي گزينه

1ي پاسخ: گزينه-42

و صفة مشبهة2ي گزينه و ...←: مشتق ب مفعول←جامد/ نائب فاعل و منصوب  الكسرةبه

و اسم مبالغة3ي گزينه و ...←: مشتق و منصوب بالكسرة مفعول←جامد/ نائب فاعل  به

 منصوب بالكسرة←: منصوب بفتحة ظاهرة4ي گزينه

4ي پاسخ: گزينه-43

، مجرور است با علامت تقديري!4ي ها منصوب است به علامت اصلي ولي در گزينه در ساير گزينه» القاضي«

و منصوب1ي گزينه  : اسم ليت

و منصوب : مفعول2ي گزينه  به

و منصوب3ي گزينه  : اسم إنّ

و مجرور تقديراً : مضاف4ي گزينه  اليه

3ي پاسخ: گزينه-44

و فعل شرط بايد مجزوم شود: ينسي (مجزوم به حذف حرف علّه)←من از ادات شرط است ينْس 

4ي پاسخ: گزينه-45

 لّى المسجدمص←مصليّن المسجد

مي»ن« و جمع در حالت مضاف شدن حذف  شود. مثني

4ي پاسخ: گزينه-46

لا تفكّر: فكر نكن1ي گزينه  عامل←» نهي«:

لا تجعل: قرار مده2ي گزينه  عامل←»نهي«:

جنس3ي گزينه لا أحد: اسم لاي نفي  عامل←:

لا يعلمها: آن را نمي4ي گزينه  غير عامل←»نفي«داند:
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3ي پاسخ: گزينه-47

 اي است كه اسم نكره را توضيح دهد: بعملٍ ينفع الناس كلهّمي وصفيه جمله جمله

 است.» عملٍ«ينفع توضيحي براي

2ي پاسخ: گزينه-48

 فيه است. نيز مفعول» وسط«دهد./مي...» در روز«: يوم: مفعول فيه چون در ترجمه، معناي1ي گزينه

«2ي گزينه مي»لّ يومك: و مجرور به حرف جر  شود. همراه حرف جر آمده

«3ي گزينه و خلف:  فيه است. مفعول» متي، عند

«4ي گزينه جنب: و مي خبر مقدم از نوع شبه» هناك«فيه است البته مفعول» هناك  باشد. جمله نيز

3ي پاسخ: گزينه-49

) است اما در گزي در ساير گزينه (أنَّ  مفعول مطلق است.3ينهها اسم إنّ يا

1ي پاسخ: گزينه-50

(رد گزينه براي رفع ابهام از تمييز استفاده مي )3ي شود كه جامد است

(رد گزينه : مفعول مطلق است نه تمييز )4و2هاي اشتهاراً

و زندگي و زندگيدين دين
1ي پاسخ: گزينه-51

ن و غايت معنا و همكاري بدون هدف و آيهپيوستگي، ارتباط، هماهنگي و الأرض بالحق ...(يي شريفه دارد دليل وجـودبه)خلق االله السماوات
 مندي است. گر هدف بيان» بالحق«عبارت 

2ي پاسخ: گزينه-52
و منزلت انسان را مي و كرامت مي صورت سؤال برتري و با استفاده از اختيار مثـل تواند از ساير موجـودات خواهد كه انسان با منزلتي كه دارد

 دريا بهره ببرد.
آن« و و از پاكيو همانا فرزندان آدم را كرامت بخشيديم و دريا برنشانديم »ها روزي داديم. ها را بر خشكي

3ي پاسخ: گزينه-53
مي، مابقي گزينه3ي جز گزينه به  كنند. ها پيامدهاي ديدگاه الهيون راجع به مرگ را بيان

3ي پاسخ: گزينه-54
 گر ضرورت معاد در پرتوي عدل الهي است. بيان صورت سؤال

و گزينه بيان2و1هاي گزينه مي گر ضرورت معاد در راستاي حكمت الهي بوده  كند.ي آخر قطعي بودن معاد را بيان
1ي پاسخ: گزينه-55

 قسمت است:3ي اول قيامت مرحله
 ) نفخ صور اول1
و زمين2  ) مدهوشي اهل آسمان
و زمين) تغيير3  در ساختار آسمان

مي تغيير ساختار يعني اين و زمين ديگري تبديل ي دوم قيامـتي اشراق ارض، در مرحله شوند وگرنه روشن شدن زمين، مرحله كه به آسمان
 باشد. مي

2ي پاسخ: گزينه-56
و نتيجه مي انسان وقتي به خدا توكلّ كند وي كارها را به او واگذار و كند، آرامش دارد اميدوار است كه هر چه رقم بخـورد بـه صـلاح او بـوده

مي بيان)االله، بگو خدا برايم كافي است. قل حسبي(يي شريفه آيه  باشد. گر همين مفهوم
4ي پاسخ: گزينه-57

و مطالعه گونه نكته سؤال، هيچ ميي خاصي ندارد  طلبد.ي دقيق متن درس را
1ي پاسخ: گزينه-58

و نهي از منكر هر كدام ثمراتي دارد كه در قياس با يكديگر مهم هستند.دعوت به خي و امر به معروف و نيكي ر
و يا در حديث امام باقر4تا2هاي گزينه و نهي از منكر است كه يا در متن كتاب و گزينه7مربوط به امر به معروف با1ي آمده است مرتبط

و نيكي است.  دعوت به خير
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4ي گزينهپاسخ:-59
مي حضرت، مثل انسان ي تقوا را خدا در وجود مـا دانند كه لجام را در اختيار دارند كه اولين مرتبه هاي باتقوا را مثل سواركاران بر اسب راهوار

و زيبايي قرار داده كه همان گرايش به خوبي مي ها است كه سبب دوري از بدي ها  گردد. ها
2ي پاسخ: گزينه-60

و جزو فرهنگ آنان شود. استمرار  در دعوت انبيا، سبب شد تا تعاليم الهي در ميان مردم بماند
4ي پاسخ: گزينه-61

 لازم است.4ي دقيق قسمت كشف رابطه در درس مطالعه
3ي پاسخ: گزينه-62

ك9براي رسول خدا7گر جانشيني اميرالمؤمنين حديث منزلت بيان با عبارت3يي گزينهي شريفهه آيهو اعلام ختم نبوت ايشان است
مي بيان» النبين خاتم«  باشد. گر اين مطلب

4ي پاسخ: گزينه-63
 گر اين مطلب است.ي شريفه، كاملاً بياني آيه ترجمه

(دوران اي كه قبل از او فرستادگاني بودند، پس اگر از دنيا برود يا كشته شود، آيا شما بـه ديـنو محمد نبود مگر فرستاده« گذشـتگان خـود
»جاهليت) باز خواهيد گشت؟

1ي پاسخ: گزينه-64
مي در راستاي مسئوليت مرجعيت ديني، شخصيت9، پس از پيامبر:ائمه و مشتاق فضيلت را تربيت و افراد مستعد كردند هاي اسلامي

و حفظ آرمان كه سبب گسترش انديشه آن هاي اسلام راستين در عالم  شد.ميهاي متعالي
4ي پاسخ: گزينه-65

مي در صورت سؤال به عمر طولاني حضرت نوح پي مي و نتيجه و غيرممكن نيسـت،(عج)گيريم كه عمر طولاني حضرت مهدي بريم امري محال
 شود. اما غيرعادي محسوب مي

3ي پاسخ: گزينه-66
بهي برعهده» ولايت ظاهري«و» مرجعيت ديني«در عصر غيبت مسئوليت به فقها است كه ولـي«و» مرجعيت فقيه يا مرجـع تقليـد«ترتيب

مي» فقيه و آيه شناخته مي شوند و مرجعيت ديني  داند.ي ذكر شده دليل سفر مؤمنين را كسب علم
2ي پاسخ: گزينه-67

و اينبن برخاسته از عزّت بالاي ايشان در مقابل عبيداالله(س)اين سخن حضرت زينب داننـد،ه شكست در جنگ ظاهري را ذلّت نميك زياد است
 دانند. بلكه عزّت را نزد خدا مي

 ناظر بر عزّت است.2ي ها، فقط گزينه در ميان گزينه
4ي پاسخ: گزينه-68

آن«ي شريفه در مورد اهليت است.ي آيه ترجمه و بگو پروردگار آن دو را ببخشـاي، درگوو به آن دو فروتني كن از روي مهرباني نـه كـه مـرا
»كودكي پرورش دادند.
و ترجمهمي4يو هم گزينه1ي در نگاه اول هم گزينه تر است، طلب بخشـايشي آيه نزديك توانند پاسخ درست باشند، اما آنچه كه به ظاهر

و احسان به آن و مادر بي←ها است براي پدر و شرط. نه احسان  قيد
3ي پاسخ: گزينه-69

 ها: بررسي گزينه
 : توحيد در ربوبيت1ي گزينه
 : توحيد در ولايت2ي گزينه
 : توحيد در خالقيت3ي گزينه
 : توحيد در ربوبيت4ي گزينه

4ي پاسخ: گزينه-70
و شما است، پس او را بپرستيد. اين راه راست است.( و ربكم فاعبدوه هذا صراط مستقيم، همانا خدا پروردگار من )إنّ االله ربي

 دارد، به عبارتي با توجه به اين آيه علّت توحيد عبادي، توحيد در ربوبيت است. آيه علّت پرستش خدا را پروردگاري او بيان مي
1ي پاسخ: گزينه-71

مي آيه بيان  كه نباشد. تواند شكرگزار نعمت هدايت باشد يا اين گر وجود اختيار در انسان است كه
3ي پاسخ: گزينه-72

 كتاب سال چهارم لازم است.48و47ي صفحات العهمط
4ي پاسخ: گزينه-73

 كتاب درسي سال چهارم65يي صفحه مطالعه
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2ي پاسخ: گزينه-74
و آخرت را مي كه به ياد آخرت هسـتند از زيورهـاي حـلال دنيـا هـم خواهد، يعني در عين اين خداوند از مؤمنين نگاه متعادل نسبت به دنيا

 كنند.ه استفاد
2ي پاسخ: گزينه-75

 كتاب درسي سال چهارم لازم است.97يي صفحه مطالعه

زبان انگليسيزبان انگليسي
3ي پاسخ: گزينه-76

و با آمادگي خوب سر كلاس بيايد. لازم است كه هر دانش  آموزي سر وقت
 توضيح:

+ (مفعول to)/ صفت/ forمصدر كامل/ be /It
2ي پاسخ: گزينه-77

ميسيمين  دهد راديو را روشن نكند. به برادرش گفت درحالي كه تكاليفش را انجام
 توضيح:
مي tellبعد از از از مصدر كامل استفاده و براي منفي كردن مصدر كامل مي notشود  كنيم. استفاده

4ي پاسخ: گزينه-78
و سب ي است. قطعاً پدرم به فروشگاه رفته است.زيخچال پر از ميوه

 توضيح:
مي must + have + ppاگر از انجام كاري در زمان گذشته تقريباً مطمئن باشيم از تركيب  كنيم. استفاده

4ي پاسخ: گزينه- 79
ي بزرگي بود كه تقريباً تمامي خانه ها در روستا را ويران كرد.  چنان زلزله

 توضيح:
( جمله + + thatي كامل (صفت) +  such a /an) + اسم قابل شمارش مفرد

1ي پاسخ: گزينه-80
و گرم چوب بيشتر به آتش آن را روشن افزودنخوشحال بوديم كه ديديم  تر كرد. تر

 محل-4 آلودگي-3 گيري شكل-2 افزودن-1
3ي پاسخ: گزينه-81

و هوا كار آساني نيست، چون كه به تجهيزات مخصوصي نياز دارد. بيني پيشتلاش براي  آب
 اظهار كردن-4 بيني كردن پيشي-3 بيان كردن-2 تخمين زدن-1

3ي پاسخ: گزينه-82
 براي افراد مبتدي شركت كند. ابتداييي فريد اصلاً فرانسوي بلد نيست، بنابراين بايد در يك دوره

 طور كاملبه-4 ابتدايي-3 علمي-2 مستقيم-1
1ي پاسخ: گزينه-83

، هواپيما تأخير داشت.هبختانخوشبه فرودگاه دير رسيديم، اما
 كاملاً-4 يقيناً-3 اساساً-2 خوشبختانه-1

4ي پاسخ: گزينه- 84
و مادر علي بايد به او كمك كنند، چون كه  او در امتحانات اخير ضعيف بوده است. عملكردپدر

 عملكرد-4 ترفيع-3 پيروزي-2 كيفيت-1
2ي پاسخ: گزينه-85

 زيادي مثل سينما وجود ندارد. هاي سرگرميهنوز براي افراد جوان در برخي از شهرهاي كوچك
 محيط زيست-4 ارتباط-3 سرگرمي-2 تغالشا-1

2ي پاسخ: گزينه- 86
.بگيردتر بهرام ديگر بچه نيست، وقتش رسيده كه زندگي را جدي

1ي پاسخ: گزينه-87
مي-  روي؟ چرا بيرون
 . كاري است كه بتوانم برايتان انجام دهم؟گيرمبشويي قصد دارم كتم را از خشك-
از-2 برداشتن-1  درست كردن-4 صدا زدن-3 مراقبت كردن
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:Cloze Testي ترجمه
و يا در هواپيما چمداني داشتهXآيا تا به حال پرتو ايد، احتمـالاً بلـه. نـزد از شما گرفته شده است؟ اگر شما استخواني شكسته، دندان درد،

مي دندان د، روش ويژهXگذاريد. پرتوي پزشك، فيلم را درون دهان خود يـد مسـتقيم، از يـك اي براي عكس گرفتن بـه صـورت مخفـي از
بـراي پيـداXكشف شـد. پرتوهـاي 1985در سالXمفيد هستند. فرآيند پرتوي براي حفرهXو يا شيء است. پرتوهاي استخوان، دندان

ميXها در يك فرودگاه تحت پرتوي مورد استفاده است. به عنوان مثال، كيف شده نيز كردن ساير چيزهاي گم گيرند تا ببينند آيا اجسام قرار
و نگاه به داخل هر كيف.-آنها هست يا خير خطرناكي داخل  بدون باز كردن

3ي پاسخ: گزينه-88
 فعالانه-4 شايد-3 دقيقاً-2 به طور كوتاه-1

2ي پاسخ: گزينه-89
 شود. براي بيان هدف از مصدر كامل استفاده مي

1ي پاسخ: گزينه- 90
 واحد-4 زمين، رشته-3 مسئله-2شي-1

4ي پاسخ: گزينه-91
و فقط يك گزينه ي مجهول داريم جمله در حالت مجهول است

3ي پاسخ: گزينه-92
مي have toفعل مص در حالت اجباري استفاده و به دنبال آن از ميشود  كنيم. در ساده استفاده
:Passage Iي ترجمه

در هاي طولاني، مردم در تلاش بوده براي سال و ساده خلق كنند كه راهي مشترك براي ارتباط در سراسر دنيا باشـد.  300اند كه زباني جهاني
و محبوب چنيني پيشنهاد شده است. موفقّ زبانِ اين 700سال گذشته، بيش از ا، زباني به نام اسپرانتو است. اين زبـان توسـطه ترين اين ترين

مي لادويگ زامن در شدن بود، ديد كه مـردم در زمينـه كرد ابداع شد. وقتي او در حال بزرگ هوف، كه در لهستان زندگي هـاي مختلـف كـه
يك لهستان زندگي مي ميفمعمولاً سبب اختلاديگر داشتند. اين كردند مشكلات زيادي در برقراري ارتباط با شد. لادويگ احساس كرد كـه ها

مي يك زبان مشترك به ب آنها كمك و با يكديگر توافق داشته باشند. بدين ترتيب او شروع به كار كـردن روي يـكهفكرد كه يكديگر را مند
عات را راجع به زبان جديد خود، برخي اطلّا1887المللي مشترك كرد. او كار خود را زماني آغاز كرد كه هنوز در مدرسه بود! در سال زبان بين

(به معناي  استفاده كرد. به زودي، مردم از سراسر ») كسي كه اميد دارد«منتشر كرد. او از نام واقعي خود استفاده نكرد؛ او از نام دكتر اسپرانتو
مي-جهان به زبان او ميميلي8مند شدند. امروزه اسپرانتو توسط حدود علاقه-شد كه اسپرانتو ناميده شـود. ون نفر در سراسر جهان صحبت
و سازمان بسياري دولت مي المللي به روش هاي بين ها از معمـولاً بـراي اعـلام شناسند. اسپرانتو هاي مختلف آن را به رسميت هـاي راديـويي

مي ايستگاه  شود. هاي رسمي دولتي استفاده
2ي پاسخ: گزينه- 93
4ي پاسخ: گزينه-94
2ي پاسخ: گزينه- 95
1ي پاسخ: گزينه-96

:Passage IIي ترجمه
و تابش آفتاب كه طي مدت هوا حالت مي هايي مثل باران، باد، مي زمان كوتاهي رخ در دهند را توصيف و هوا يك الگـوي كلّـي از هـوا كند؛ آب

مي يك منطقه است. از يك لحظه تا لحظه ميي بعد، هوا واند به يك طوفان شديد تغييـر يابـد. ابرهـايت تواند تغيير كند. يك روز گرم آفتابي
ميتيره تش مي كيل مي وزند شوند، بادهاي تند ي اين ممكن است تنها چند دقيقه پيش از ايـن باشـد كـه زند، اما همهو باران زمين را تازيانه

كنـد. هـا تغييـر مـي گاهي هوا به ندرت در ماهسيري، هايي از مناطق گرم هاي دنيا، مثل بخش هواي گرم بازگردد. با اين وجود، در بعضي بخش
و باران مي آنجا، هميشه گرم است مي ها دانشمندهايي هستند كه هوا را پيش بارد. هواشناس هاي شديد و اندازه گيرند. آنها اين بيني مي كنند

مي كار را از طريق مطالعه و فشار جو زمين انجام و دما اسي ابرها، بادها، و ديگـر فنّـاوري ها، رايانـه تفاده از ماهوارهدهند. با وجود در هـا هـا
مي پيش و هواپيماهـا، هـا ايستگاه هوايي روي خشكي، كشتياش دشوار است. هزاران گويي ماند كه پيش بيني هوا، هوا نيرويي از طبيعت باقي
مي هاي هوايي را در سراسر دنيا اندازه حالت و جهت باد، فشـار هـوا كه دما، ميزان بارشا وسايلي دارنده كنند. ايستگاه گيري و باران، سرعت

(مقدار بخار آب در هوا) را ثبت مي مي كنند. بالن رطوبت مي هايي كه راديوسوند ناميده در كنند تـا انـدازه گيـري شوند، ابزاري را حمل هـا را
ميهاي هوايي در فضا، تصاويري از ابره ارتفاع بالا در هوا انجام دهند. ماهواره  فرستند.ا را باز

4ي پاسخ: گزينه- 97
3ي پاسخ: گزينه-98
3ي پاسخ: گزينه-99
4ي پاسخ: گزينه- 100
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رياضياترياضيات
گزپاسخ- 101 1ي ينه:

 آوريم: شوند، به دستمي ابتدا عددي را كه جملات دنباله به آن نزديك مي
239 23 216 12 2 4

90 90 5
/−

= = = 

ميي تفاض حال جملات دنباله  نويسيم:ل را
2

1
3

2
4

3

1

2 4 2 39 10

2 4 2 399 10

2 4 2 3999 10

10 (n )
n

a / /

a / /

a / /

a

−

−

−

− +

= − =

= − =

= − =

=

�

11بنابراين:
10 10a −=

1ي پاسخ: گزينه- 102

fي تابع دامنه (x)0ي جواب نامعادلهax b+ 1است. طبق فرض اين مجموعه به صورت<
2

( , )−  بنابراين: است.∞+

1 0 (*)
2

a( ) b− + = 

 همچنين طبق فرض داريم:
2

34 2 4 2 4 3 9 (**)f ( ) log ( a b) a b= ⇒ + = ⇒ + = = 

(*) (**)
3

1 20
2 12

14 9

, aa b
f (x) log ( x )

ba b

 =− + = → ⇒ ⇒ = + 
= + =

 بنابراين:

2
3 3 3

4 4 12 1 3 2
9 9 9

f ( ) log ( ( ) ) log log −− = − + = = = −

گزپاسخ- 103 3ي ينه:

ــرض 1 طبق ف 1 24 5 5 216 9 24 5
2 2 72 3 3

S abSin Sin Sin Cos= θ = × × × θ ⇒ θ = = ⇒ θ = ±

2
32 2 2 2 2 22 16 9 2 16 9 256 81 192 529 23

3

Cos
c a b abCos ( ) ( ) ( )( )( ) c

θ=−
= + − θ + − − = + + = ⇒ =

 را منفي گرفتيم.Cosθماكزيمم شود،cيي اينكه اندازهدقت كنيد برا
گزپاسخ- 104 2ي ينه:

9و1،3،5،7انتخاب سه رقم از بين

4 5
5 6 10 120 7200

2 3
!

↑

↓↓

   
× × = × × =   

   
 

بي5جايگشت اين 8و2،4،6ن عدد در كنار هم انتخاب دو رقم از
گزپاسخ- 105 3ي ينه:

2 1
1

2 22 4 2
2 2

1
1

1
1

n
n

n

n

a( q )a , aq , aq , , aq S
q

a( (q ) )a , aq , aq , , aq S
q

−

−

−
=

−

−
=

−

…

…

 طبق فرض داريم:
2

1 2 2
1 1 13 3 3 1 3 2
1 11

n na( q ) a( q ) qS S q q
q qq

− − −
= ⇒ = × ⇒ = ⇒ + = ⇒ =

− −−
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گزپاسخ- 106 4ي ينه:

f (x)2برx پس بخش+ 2پذير است، 0f ( )− =

4 32 2 8 2 0 16 8 16 0 4( ) a( ) ( ) a a− + − − − = ⇒ − + = ⇒ =

4 3 3 24 8 4 8f (x) x x x x(x x )= + − = + −

3هاي ديگر، براي به دست آوردن ريشه 24 8x x+ 2xرا بر−  كنيم: تقسيم مي+
3 2

23 2

2

2

24 8

2 42

2 8

2 4
4 8
4 8

0

xx x

x xx x

x

x x
x
x

++ −

+ −− −

−

− −
− −
+ +

 

 بنابراين:
22 2 4f (x) x(x )(x x )= + + −

0fهاي حال ريشه (x)  آوريم: را به دست مي=

2

0
2

2 202 4 0 1 5
2

x
x

x x x

=
= −

− ±
+ − = ⇒ = = − ±

0fيي معادله ترين ريشه بنابراين كوچك (x) 1عدد= 5−  است. −

گزپاسخ- 107 2ي ينه:
2 4 مــي رســانيم2به تــوان 32 2 2

0

2 2 2

غقق 

4 3 4 3 2 2 2

1 3 2
22 0 4 3 2 4 1 0 1

1 3 1 0
2

t x x
t

x x x x t t t t

t
ct t x x x x P
at

= + +
>

+ + = + + + → = + → = +

+ = =⇒ − − = ⇒ ⇒ + + = ⇒ + + = ⇒ = =
− = = − <


گزپاسخ- 108 4ي ينه:

ق ابتدا به كمك بازه ميبندي  كنيم: در مطلق را حذف

2 6 4 4 10 4
2 6 4 2 6 4 4 3 2 2 4 3

2 6 4 3 2 10 3

x x x x x
y x x x x x x x x x

x x x x x x

− + + + + ≤ − ≤ − 
 = − − + + = − + − − + − < < = − + − < < 
 − − − + ≥ − ≥ 

 

4ي در بازهyبنابراين 3( , مي نزولي اكيد است. حال ضابطه−(  كنيم:ي معكوس آن را محاسبه

12 12 2 1
2 2

yy x x y x−−
= − + ⇒ = ⇒ = − +

−

 محاسبه كنيم:راyكافي است برد−1yيي دامنه براي محاسبه

4 3 4 2 2 10 4 10x x y− < < ⇒ − < − + < ⇒ − < <

 در اين بازه به صورت زير است:yبنابراين معكوس

1 1 4 10
2

x , x− + − < <

گزپاسخ- 109 (با تأثير مثبت)4ي ينه:

2نكته:
2 2

A B A BSin A Sin B Sin Cos+ −
+ = 

2نكته:
2 2

A B A BCos A Cos B Cos Cos+ −
+ = 
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 ريم:با استفاده از نكات بالا دا

2
2
2

Sin x Sin x Cot x
Cos x Cos x

+
= ⇒

+

3
2 2
x xSin Cos

2 3
2 2
x xCos Cos

3 3
2 2 2 2

5 2 1 2 1
2 2 5

x xCot x tan Cot x tan( x) k x

x ( k ) ( k )x

π π
= ⇒ = = − ⇒ = π + −

+ π + π
⇒ = ⇒ =

3دقت كنيد كه طراح تست محدوديت دامنه را در نظر نگرفته است 0 0 0
2 2
x x(Cos , Cos , Sin x )≠ ≠ با صرف نظر كردن از محدوديت≠

 پاسخ است.4ي دامنه، گزينه
گزپاسخ- 110 1ي ينه:

3xدرU(x)با توجه به نمودار بايد تابع ماكسيمم خود را اتخـاذ كنـد، يعنـي=
در1بايد برابر  1xشود. همچنين بايد = مينيمم خود را اتخاذ كنـد، يعنـي بايـد−

 شود.−1برابر 
3 1 1 1U( ) , U( )= − = −

مي1ي فقط تابع گزينه  كند. در اين شرايط صدق
گزپاسخ- 111 1ي ينه:

1 5169 2 169 2 169 2 (*)
13

Sin( Cos ( )) Sin Sin Cos−

α

− = α = × α α
�������

ــه دوم 1 در ناحي 5 5 12
13 13 13

Cos ( ) Cos Sin
α−α = − ⇒ α = − → α =

 داريم:(*)با جايگذاري در

1 5 5 12169 2 169 2 120
13 13 13

Sin( Cos ( )) ( )− − = × × − × = −

گزپاسخ- 112 3ي ينه:

 بايد داشته باشيم:

2 2
2

x x
lim f (x) lim f (x) f ( )

+ −→ →
= =

233

22 2 2

1
1

3 11 1 3 (*)
2 2 2 62

HOP

x x x

a( )
a( )( x)a( x ) alim f (x) lim lim

xx x+ + +→ → →

−
−

−+ − −
= = =

−−

2
2 2 (**)

x
lim f (x) f ( ) a

−→
= = −

 داريم:(**)و(*)از تساوي

5 122 2 2 4
6 6 5
a aa a /−
= − ⇒ = ⇒ = = 

گزپاسخ- 113 2ي ينه:

1نكته: اگر
x a
lim f (x)
→

و=
x a
lim g(x)
→

=  گاه:، آن∞

1
x a
lim f ((x) ) g(x)

g(x)
x a
lim f (x) e →

− ⋅

→
=

ي بالا داريم: فاده از نكتهبا است

2 2 31 2 3
2 3 21 12

1
n n

n nlim ( ) ( n ) lim ( )
n n n

n

nlim ( ) e e e
n

→∞ →∞

+ +
− ⋅ +

+ + +
→∞

+
= = =

+

3
1− x

y
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گزپاسخ- 114 2ي ينه:

نكته:
1

0
u

u u
u

− ∉
+ − =        ∈

�
�

3 3 3 2

22 20 0 0

2
2 2

2 2
2 20 0 0

2

20

1 1 1 1 1
2 2

1 11 1 1 1

21 1 1 1 2 1 1 1

2
26 3

x

x x x

x x x

x

Cos x Cos x ( Cos x)( x )lim ( x x ) lim lim
( x )x x

xSin( Cos x)( Cos x Cos x)( x )lim lim lim ( Cos x Cos x)( x )
x x

x( )
lim

x

∉

→ → →

→ → →

→

− − − + +
+ − − = −      

− +− + − +

− + + + +
= = × + + + +

= =

�

گزپاسخ- 115 1ي ينه:

=با فرض + − −f (x) x x x3 22 4  داريم:3

=f (x) 3در0 1
4 2

( , )− ريشه دارد−

3 27 9 3 3 0
4 64 8
1 1 1 2 3 0
2 8 2

f ( )

f ( )

 − = − + + − > ⇒
 − = − + + − <


گزپاسخ- 116 4ي ينه:

(هم 1nها): ارزي راديكال نكته n n n
x

bax bx a x
na

−

→∞
+ + +� ∼

ي بالا داريم: با استفاده از نكته

1 1 2
1 1

1 1 2
x

x x
x

lim ((x ) (x ))
lim f (x) lim ( x x )

lim ( (x ) (x ))
→+∞

→∞ →∞
→−∞

+ − − =
= + − − =  − + + − = −


2yهاي اين تابع خطوط بنابراين مجانب 2yو= =  هستند.−
و سوم محل تقاطع اين خطوط با نيمسازهاي ناحيه y)ي اول x)=2نقاط 2A( , 2و( 2B( , )−  برابر است با: ABي است. بنابراين اندازه−

2 22 2 2 2 4 2( ) ( )− − + − − =

گزپاسخ- 117 2ي ينه:
و راست يك تابع در يك نقطه برابر مماس نكته: اگر شيب نيم مماس برابر اسـتي بين اين دو نيم گاه تانژانت زاويه باشد، آن2mو1mهاي چپ

1با:  2

1 21
m m

tan
m m
−

θ =
+

2

2

1 1
2 2

1 3
2 2

x x
f(x)

x x x

 − ≤ <= 
 + ≤ <


 بنابراين:

2
1 1
2 2

2
1 1
2 2

1 2 1
2 2 1 1
1 1 2 31 2 2
2

x x

x x

f ( ) (x ) ( x)

tan
f ( ) (x x ) ( x)

−
= =

+
= =

 ′ ′= = =
 −

⇒ θ = =
+ ′ ′= + = + =




گزپاسخ- 118 4ي ينه:
مــيگــيريم طــرف مشــتق 2 از دو 2 2 12 4 0 2 2 0 (*)x y y x xy x y yy

x
′ ′− − + = → + − − =

1xبا جايگذاري 2yو=  داريم:=
4 4 1 0 3 3 1 2 1y y y y ( , )′ ′ ′ ′+ − − = ⇒ = ⇒ =
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مي حال از طرفين رابطه  گيريم:ي (*) مشتق

2 2
3

12 2 2 2 2 0
2

y xy xy x y y yy
x

′ ′ ′′ ′ ′′+ + + − − + =

1xبا جايگذاري =،2y ′1yو=  داريم:=
1 13 134 2 2 2 4 0 3 1 2
2 2 6

y y y y ( , )′′ ′′ ′′ ′′+ + + − − + = ⇒ = ⇒ =

گزپاسخ- 119 1ي ينه:
1 3 2 3 2 2

2
2 2 2 2 2 2 0 1 2 1 0

1 2 0 1

f ( ) f ( ) ( ) ( )

( )( )

−α = ⇒ α = ⇒ α −α + α = ⇒ α −α + α − = ⇒ α α − + α − =

⇒ α− α + = ⇒ α =

12ي مورد نظر بنابراين نقطه 1( , ) f  ست.ا∋−

1 1 1 12
1 3 1 2 1 2 3

(f ) ( )
f ( ) ( ) ( )

− ′ = = =
′ − +

3: m′ = 1شيب قائم−
3

: m = ⇒شيب مماس⇒

1fي خط قائم بر منحني بنابراين معادله 2xي در نقطه−  واقع بر آن عبارت است از:=
1 3 2 3 7y (x ) y x− = − − ⇒ + =

گزپاسخ- 120 3ي ينه:

0 1 0 2 0

0 1 0 2 0

x x x

x x x
xe , x ( x)e , x (x )e , x

y y y
xe , x ( x)e , x (x )e , x

− − −

− − −

  ≥ − > − >  ′ ′′= ⇒ = ⇒ =  
− < − − < − − <    

 

آن بايد بازه ′0yاي را بيابيم كه در ′′0yو>  باشد:>

0

0

0

0

1 0 0 1 0 0 1
0 (*)

1 0 0 1 0 0 0

2 0 0 2 0 0 0 2
0 (**)

2 0 0 2 0 0

x

x

x

x

ex

ex

ex

ex

( x)e , x x , x x
y

( x)e , x x , x x

(x )e , x x , x x
y

(x )e , x x , x

−

−

−

−

>−

>−

>−

>−


− < > → − < > ⇒ >′ < ⇒ 

− − < < → − > < ⇒ <


− < > → − < > ⇒ < <′′ < ⇒ 
− − < < → − > < ⇒ ∅

و (**) داريم: 1از اشتراك (*) 2x ( , )∈

3ي ينهگز: پاسخ- 121

ــلاع ــب اض ــالس تناس  ت

12
20

5
3

AH
BC

h DEDE BC ADE ABC
AH BC

hDE

∆ ∆

=
=

→ → =

→ =


 ∼
 

 بنابراين:
21 5

2 6ADE

hS h DE∆ = × = 

2 12 9
0 ذوزنقــه 2

51 520 12 1
2 6 3 t

ht
t h /ABC ADE

hhhS S S ( ) S∆ ∆
= −

′ =−

′−′= − = × × − ⇒ =

گزپاسخ- 122 1ي ينه:
0xمشتق تابع در نقاط xو= = αدر صفر مي 0xشود، ولي يكنوايي تابع فقط كنـد. تغيير مي=

0xيي ساده داراي ريشهfبنابراين مشتق  xي مضاعفو ريشه= = α.است 
3 2 24 24 2 2 2 12f (x) x x ax x( x x a)′ = − + + = − − −�������

ي مضاعف داشته باشد بايد ريشه

2 14412 4 2 0 18
8

( ) ( )( a) a∆ = − − = ⇒ = − = −

A

ED

B H C

h

x

y

α
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گزپاسخ- 123 3ي ينه:

 نكته:
v(x)

u(x)
g(t)dt v (x)g(v(x)) u (x)g(u(x))

′  ′ ′= − 
 ∫

2 2
2 22 2

2 2
22

2 2 1 22
2

2 2 2 44 8 4 4 2 2 2 2
4 2

x xLn(t ) Ln(t ) Ln( x )G(x) x dt G (x) x dt x
xxt t

Ln(t ) Ln( ) G ( )G ( ) dt Ln Ln Ln
Lnt

+ + +′= ⇒ = + × ×

′+ +′⇒ = + = = = ⇒ =

∫ ∫

∫
گزپاسخ- 124 1ي ينه:

4 2 4 4 4 4

0 0 2 2 2 2
1 1 1 10

2 2 2
4 4 42 4 2 2 4 2 4 2 2 4 2 2 2

22 2

x x x x x x x dx dx( )dx ( )dx ( )dx dx
x x x x xx

x Lnx ( ) (Ln Ln ) Ln Ln

− − − −     = + = + = −          

= − = − − − = − − = − −

∫ ∫ ∫ ∫ ∫ ∫

3ي پاسخ: گزينه- 125

برACعمودAي از نقطه ميDEرا خطـيOBاز وسط سـاق OBDEي كنيم. در ذوزنقه رسم

پـ رسـم كـردهBDوOEي موازي دو قاعده اسـت، يعنـيDEنيـز وسـط سـاقCس ايـم؛

EC CD=در مثلث ،AED ارتفاع ،ACباشـد، پـس ايـن مثلـث در رأس، ميانه هم مـيA

و متساوي �نيمساز است:ACالساقين است �1 2A A=

� �

� �
� �1 3

2 3
1 2

OA OE E A
A A

OE AC E A

= ⇒ =  ⇒ =
⇒ = 


�پس � �1 2 3A A A=  موازي است، پس: BDبا ACو چون =

� �

� � � � �
1

1 2 3 1

34

3 3 34 102

A ADB

OAD A A A A

= = °

= + + = = × ° = °

2ي پاسخ: گزينه- 126

� � �

� �
2 2 1

1 1

AB AC B C C

OB OD B D

= ⇒ = =

= ⇒ =

 بر دايره مماس است پس: ABچون

� �1 2 90AB OB B B⊥ ⇒ + = °

�ي در اين تساوي به جاي زاويه 1Bي زاويه� 1Dي زاويهو به جاي� 2Bي زاويه� 2Cي يا زاويه� 1Cرا قرار

 دهيم: مي

� � �1 1 90 180 90 90D C COD+ = ° ⇒ = − = °� �

�الساقين نيست؛ چون در اين صورت بايد الزاويه است، اما لزوماً متساوي قائم OCDپس مثلث 1 45C = در2Bو2Cباشد، يعني بايد زواياي°

 است.2ي باشند كه در صورت تست عنوان نشده است، پس پاسخ درست گزينه°45برابر ABCمثلث 

3ي پاسخ: گزينه- 127

2
3

AB
AC

=

2
3

MC BM

AE MNA M C : NE AM
AC MC
AD MNB DN : AM DN
AB BM

AE AD AD AB
AC AB AE AC

=


⇒ =


 ⇒ =

→ = ⇒ = =













O

A

DB C2 2
1 1 1

A
B

O

E DC

34°
12

3
1

CB
M N

E

A
D
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4ي پاسخ: گزينه- 128
ABC ،ABفرض كنيم در مثلث AC≠چون اگر)AB AC=ي باشد، ميانهAM و نيمسازAD مي  شوند) برهم منطبق

ABفرض: AC<

:ي نيمساز داريم را رسم كنيم، طبق قضيه ADساز اگر نيم
BD AB
DC AC

=

2 2 2 2 2 2 2 2
2

BD DC BC BCAB AC BD DC BD BD BM BD BH BM BH

DH MH DH MH DH AH MH AH AD AM AD AM

+ =< ⇒ < → < ⇒ < ⇒ − < −

⇒ < ⇒ < ⇒ + < + ⇒ < ⇒ <
2ي پاسخ: گزينه-129

و شعاع اين دايره بايد برابر′OO(وسطMي نقطه′OOاي به قطر مركز دايره ) است
1

2 2
OO (R R )

′
′=  باشد. +

OOي از ذوزنقه′OOوسط ساقMي از نقطه T T′ بر،′ كنيم. چون اين رسم مي′TTعمودي
پسي ذوزنقه خط موازي دو قاعده خواهد بود. بنابراين′TTنيز وسط ساقAي رسم شده است،

MA :و طول آن برابر نصف مجموع طول دو قاعده است  ميان خط ذوزنقه است
1 1
2 2

MA (OT O T ) (R R )′ ′ ′= + = + 

1و شعاعMاي كه به مركز بنابراين دايره
2

(R R مي+′( ميAي شود، از نقطه رسم و چونMAگذرد، يعني نيز شعاع اين دايره است

TT MA′  مماس بر اين دايره است.′TTپس،⊥
1ي پاسخ: گزينه- 130

:ي نيمساز داريم است، طبق قضيه ABCنيمساز مثلثADچون
BD AB
DC AC

=

 با توجه به روابط طولي در دايره داريم:

BB AB BD BM
CC AC MC DC

′× = ×
 ′× = ×

�
1

1
BB AB BD BM BB BD AC BD DC
CC AC DC MC CC DC AB DC BD

′ ′
× = × ⇒ = × = × =
′ ′

 

4ي پاسخ: گزينه- 131
مي EFGH، مربع ABCداخل مثلث كه را طوري رسم EFكنيم BC
وGبه نقاطAي باشد. از نقطه

Hو امتداد مي  قطع كند.QوPرا در نقاط BCدهيم تا ضلع وصل كرده

مي BCعمودهايي برQوPاز قطعMوNرا در نقاط ABCيم تا مطابق شكل اضلاع مثلثكن خارج
مي MNPQبر روي مربع EFGHمربعAبه مركز تجانسكند. تحت يك   شود. تصوير

 بنابراين براي رسم مربع محاط در يك مثلث، بايد از تجانس استفاده كرد.
4ي پاسخ: گزينه- 132

BCي اند، يا بايد با صفحهلهاز آن به يك فاصDوB،Cي صفحاتي كه سه نقطه D



و يا بايد از موازي باشند
 بگذرند. BCDوسط دو ضلع از اضلاع مثلث 

ي پاسخ داريم: صفحه4در اين تست
مي BCDي موازي صفحهAي اي كه از نقطه صفحه-1 از شود. سه صفحه رسم ي ديگر صفحاتي هستند كه

 گذرند. مي3MوA،1Mو يا از نقاط3MوA،2Mيا از نقاط2MوA،1Mنقاط

C

A

B H D M

O O′
R′

T′
A

T

R

M

A

B′

B D M C

C′

C

N
F

A

E
M

B
Q P

GH

1

A

C D

B

4

AB

C

1M

3M
D

3

B
A

2M

3M
C D

B
A

2M

D

1M

C

2
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1ي پاسخ: گزينه- 133
2
3

AM AB

AM OM OA

AB OB OA

=

 = −


= −

����� ����

����� ����� ����

���� ���� ����

2 2 2

2 2
5 4 1 1 2 4 5 4 1

3 3

5 4 1 4 4 2 1 0 3 1 0 3 10

OM OA (OB OA) OM ( , , ) ( , , ) ( , , )

OM ( , , ) ( , , ) OM ( , , ) OM

− = − ⇒ − − = − − −  

− − = − ⇒ = ⇒ = + + =

����� ���� ���� ���� �����

����� ����� ����� 

2ي پاسخ: گزينه- 134

12 11 2 1 22
22 1 1 22

xx y yx y z xD : , D : D : y z
z y y z

−= + =− + −′ ′= = ⇒ ⇒ = = − 
= − +−   = −

2بردارهاي هادي دو خط 1 1u( , , )−
�

و براي محاسبه است، پس دو خط موازي تاي نقطهي بين آنها بايد فاصلهي فاصله اند ي دلخواهي از يكي را
 ديگري محاسبه كنيم:

1 2 0 1 0 2 0 2 2A( , , ) D , B( , , ) D AB ( , , )′− ∈ ∈ ⇒ =
����

16 16 16 4 3
0 2 2 4 4 4 2 2

4 1 1 62 1 1

i j k AB u
AB u ( , , ) AH

u

× + +
× = = − − ⇒ = = = =

+ +−

���� �
���� �

�

4ي پاسخ: گزينه- 135

خطBي دلخواه نقطه را روي
1 2

2 3 1
x y zD : + −

= =
−

1گيريم: در نظر مي 0 2B( , , )−

1 3 2 2 3 1BA ( , , ) , u ( , , )= − = −
���� �

1 نرمــال صــفحه 3 2 3 3 3 1 1 1
2 3 1

i j k
n BA u ( , , ) ( , , )= × = − = − − − −

−

� ���� �



ــهي مي گــذرد  از نقط
ــهي صــفحه 0 معادل 3 0 3 ــهي صــفحه 3 معادل

A: x y z d d d : x y z− − = → − − = ⇒ = − ⇒ − − = −

0 3x y z= = ⇒ − = − ⇒ ارتفاع 3: z =
1ي پاسخ: گزينه- 136

يCي هاي بر دايره قائم 2همواره از نقطه 3( , پس مي−( 2گذرند، 3( , مركز−(
وCي دايره 0يي آن تا نقطه فاصله است 1A( ,  است:Cي برابر شعاع دايره(

2 22 4 2 5R = + = 

1 1
2

A OM ( , )+
= = −

2چون 5OA 5Oو= A′  است، پس مطابق شكل:=

O A AM MO′ = =

2است:′Oي، نقطهAي نسبت به نقطهMيي نقطه بنابراين قرينه 2 0 1 1 1 1 3
2

O MA O A M ( , ) ( , ) ( , )
′ + ′= ⇒ = − = − − = −

2ي پاسخ: گزينه- 137
و از يك خط به يك فاصله 1x اند: سهمي مكان هندسي نقاطي از صفحه است كه از يك نقطه MH MF= − =

2 2 2 2 2

02 2

1 3 2 2 1 6 9 2
1 32 8 1 2 8 1 1
2 2

y

x (x ) (y ) x x x x (y )

(y ) (x ) ( ) (x ) x x=

+ = − + − ⇒ + + = − + + −

⇒ − = − → − = − ⇒ − = ⇒ =

23 3 25 50 4 2 5
2 2 4 2

A( , ) AF ( ) /⇒ = + = = =
 

O

A B
M

n
�

0 3 0A( , , )

u
�

BD

5

O′

C

0 1A( , )

C′

2 3O( , )−

2 5

M

H M(x, y)

3 2F( , )

∆
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2ي پاسخ: گزينه-138
2 2

2 2 2
2

5 24 2 12
24 242

5 2 7
2 242 14 24 24 24 14 24 0 12 7 12 0

71
3
44 3 3 4 0

4
3

x xy y
Btan

A C ( )
tantan tan tan tan tan tan tan
tan

tan
( tan )( tan )

tan

+ − =

θ = = =
− − −

θ
θ = = ⇒ θ = − θ ⇒ θ + θ − = ⇒ θ+ θ − =

− θ


θ =⇒ θ− θ + = ⇒ 
− θ =



0ي دوران طبق قرارداد بايد زاويه
2
π

< θ 3باشد، پس فقط>
4

tanθ  قابل قبول است.=

4ي پاسخ: گزينه- 139
Aنكته: ضرب ماتريسي B×كه فقط زماني تعريف مي nشود mA mو× pB  باشد.×

2 تعريف شده است.tABماتريس 3 3 4
tA B× ××

 برابر است
3ي پاسخ: گزينه- 140

1

11 1 2
10 2 1 0
2

0 0 3 10 0
3

x y

A A z−

 
 

−   
   = − ⇒ =   
    

 
  

 را بيابيم:xفقط كافي است−1Aي ستون دوم براي محاسبه

و ستون دوم درايه −1Aي سطر اول

3

1 211
12

1 2
0 همسازهي1 31 3 1
1 2 3 6 2

*
( )

A
A A x A

A A
−−

−
−

= ⇒ = = = = =
× ×

 

1 1 1 ســتون دوم1 0 مجموع درايه هــاي 1
2 2 2

A x− = + + = + =

گزپاسخ- 141 3ي ينه:

ــته ــراواني مــركز دســته دس  ف

ــير ــس از تغي پ
ــير ــس از تغي پ

22 5 25 5 24 9
25 5 28 5 27 11

1328 5 31 5 30 12
31 5 34 5 33 10 11
34 5 37 5 36 8

[ / / )
[ / / )
[ / / )
[ / / )
[ / / )

−
−

⇒−
− ⇒
−

 درصد فراواني نسبي جديد برابر است با:
13 13 25%

9 11 13 11 8 52
= =

+ + + +
 

گزپاسخ- 142 3ي ينه:

16x =

5 12 7 14 16 10 18 20 3
16 378 18 400 16 11

5 7 10 3
i i

i

f x ax a a a
af

× + × + × + × + ×
= = = ⇒ + = + ⇒ =

+ + + +
∑
∑

2 2 2 2 2
2 5 12 16 7 14 16 11 18 16 3 20 16 200 50

5 55
36 36 9

i i

i

f (x x) ( ) ( ) ( ) ( ) /
f

− − + − + − + −
σ = = = =∑

∑
�
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گزپاسخ- 143 1ي ينه:

12k: P(k) : k!  فرض استقرا<+

21 1 2k: P(k ) : (k )! ++ +  حكم استقرا <

k)1طرفين فرض را در 11كنيم ضرب مي+( 1 2k(k )k! (k ) ++ > 11بهو در نتيجه + 1 2k(k )! (k ) ++ > +  رسيم.مي ×

1لازم است كه اثبات كنيم: 21 2 2k k(k ) + ++ > 

1كنيم: تقسيم مي+12kطرفين را بر 2k + >

ميkترين درست است. كافي است چك كنيم كه كوچك2يا1ي پس يكي از دو گزينه 5kدكن كه در فرض استقرا صدق 6kاست يا= =.

5k  كنيم: را چك مي=

5 15 2!  پاسخ است.1ي برقرار است، پس گزينه<+

گزپاسخ- 144 2ي ينه:

ط كبوتر داريم: باقيمانده با توجه به اصل لانه بري تقسيم هر عدد از27بيعي }عـدد27يكي }0 1 25 26, , ... , ي لانـه27اسـت. بنـابراين ,

و  كبوتر داريم: 115كبوتر

ــخ 115 پاس 1
27 115 1 4 1 5

27
− 

≤ → + = + =  
 

ي يكسان هستند. عدد داراي باقيمانده5پس در بدترين حالت ممكن، حداقل

گزپاسخ- 145 2ي ينه:

{ }2 2m
nA m : m n , n= ∈ ≤ ≤�

6ي اهيم تعداد اعضاي مجموعهخو مي 4 1(A A ) A−  را به دست آوريم:∪

{ }1 1 2 2mA m : m ,= ∈ ≤ ≤�

{ }
{ }1

1 1 0 1
1 0 1

2 2 1m

m m , ,
A , ,

m

 ≤ ⇒ ∈ − ⇒ = −
≤ ⇒ ≤

{ }4 4 2 8mA m : m ,= ∈ ≤ ≤�

{ ــتراك{  اش
4

4 4 4
4 3 2 3

2 8 3m

m m
A , , , ,

m

 ≤ ⇒ − ≤ ≤ → = − − −
≤ ⇒ ≤

…

{ }
{ }

6

ــتراك  اش
6

6 2 12

6 6 6
6 5 4 3

2 12 3

m

m

A m : m ,

m m
A , , , ,

m

= ∈ ≤ ≤

 ≤ ⇒ − ≤ ≤ → = − − −
≤ ⇒ ≤

�

…

}بنابراين: }6 4 6 5A A ,− = − −

6و1Aاجتماع 4(A A  عضو است:5داراي−(

{ }6 4 1 6 5 1 0 1(A A ) A , , , ,− = − − −∪
گزپاسخ- 146 3ي ينه:

yي از رابطه x≤  گيريم: نتيجه مي−

1 0
2
) x x
)x y x
− ≥ − ⇒ ≤
≤ ≤ −

 

yابتدا دو خط x= و− y(نيمساز ربع دوم) x=كنيم.(نيمساز ربع سوم) را رسم مي 

3xسپس با مجموعه نقاط 3يعني≥ 3x− ≤ گيريم تا مجموعه نقاط اشتراك مي≥

 است.16مشخص شده حاصل شود. تعداد نقاط با مختصات صحيح برابر 

x

y

3x =
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گزپاسخ- 147 1ي ينه:
:ي محاسبه n(A)و فرد را يكي در ميان كنار هم قرار مي  پذير است: دهيم. اين عمل به دو حالت امكان ابتدا ارقام زوج

 شود. رقمي، با رقم زوج شروع6) عدد1
 شود. رقمي، با رقم فرد شروع6) عدد2

و فرد و در آخر چون تعداد ارقام زوج مي2برابر است، يكي از حالات را محاسبه كرده  كنيم: برابر

 زوج فرد زوج فرد زوج فرد

3 3 2n(A) ! != × ×

3 3 2 3
6

n(A) ! ! !P(A)
n(S) !

× ×
= = =

3!× 2×
6 5 4× ×

2
3!×

1
10

=

گزپاسخ- 148 3ي ينه:
مي از روش متمم  كنيم: گيري استفاده

2

2

ــه شــعاع 1مساحت نيــم دايــره ب
ــث ــاحت مثلـ مسـ

 
1و شعاع ــا زاويــهي3مساحت 60 قطاع ب

1 1
ــث ــاحت مثلـ مسـ

1 1 1 22 21 1 1 1
3 3 33 2 3 24

P(A) P(A )

( )

′= − = −

π
π×

= − = − = − = − =
π

× π

�

گزپاسخ- 149 1ي ينه:

1برابر است:pي در گراف كامل مرتبهmنكته: تعداد دورهاي به طول
2

p (m )!
m
  −

× 
 

 

5 5 1 12
25

( )!  −
= × = 
 

5Kگراف5تعداد دور به طول 

گزپاسخ- 150 2ي ينه:

نكته: اگر
1m

a rو
2m

a rآنگاه ،
1 2m ,m

a r
  

 شرط زير صادق باشد:4بايد درnعدد طبيعي
11nباشد11) مضرب1 k= 99رقمي باشد3)2⇐ 999n< ≤ ⇐

بر ) باقيمانده3 برابر يك باشد4اش
4

1n≡ برده) باقيمان4⇐ برابر يك باشد5اش
5

1n≡ ⇐

 دهيم: شرط يك را در سه شرط ديگر قرار مي

4 4 4

5 5 5

2 99 11 999 9 90

3 11 1 1 11

4 11 1 1 11

) k k

) k k

) k k

< ≤ ⇒ < ≤

≡ ⇒ ≡ − ≡

≡ ⇒ ≡ ≡

 

مي4و3ي از دو رابطه  گيريم كه: نتيجه
20

11 20 11k k q≡ ⇒ = +

 داريم:2ي با جايگذاري اين مقدار در رابطه
9يا1يا2يا3 20 11 90 2 20 79 0 3 0q q q q< + ≤ ⇒ − < ≤ ⇒ ≤ ≤ ⇒ =

گزپاسخ- 151 2ي ينه:
bكنيم فرض a<:باشد 

2772
231

a b
a b ?

(a , b) b
+ =

⇒ − = = ≠
231aكنيم فرض a′=231وb b′=1باشد، در اين صورت(a , b )′ ′  خواهد بود.=

231 231 2772 12
1

a b a b
(a , b )

′ ′ ′ ′+ = ⇒ + =
 ′ ′ =

A

1 1

1
1 1

1
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 را در نظر بگيريم به نحوي كه:′bو′aبايد

1(b a′  باشد.12) جمعشان2>′

′1b)4 ) نسبت به هم اول باشند.3 1(چون در اين حالت≠ 231 231b = ×  خواهد شد)=

 پذير است: تنها اين حالت امكان

7 5a , b′ ′= =

 كنيم: حال تفاضل اين دو عدد را حساب مي

231 7 5 231 462a b (a b ) ( )′ ′− = − × = − × =

گزپاسخ- 152 4ي ينه:

253 2 6x x− −

22عبارت 6x x− 2به صورت− 3 2( x )(x )+  شود. تجزيه مي−

53 2 3 2( x )(x )+ −

مي53از آنجا كه كه عددي اول است، نتيجه 2گيريم 3( x x)2يا+(  است.53مضرب−(

2حالت اول: 3x  باشد:53مضرب+

2 3 53 53 1 53 53 2 53 50 53 25 53 25
2

97453 25 999 53 974 18
53

mx n (m ) m x m x ( ) k

x k k k k

+ = = + = + ⇒ = + ⇒ = + = +

= + ≤ ⇒ ≤ ⇒ ≤ ⇒ ≤
 

53در اين حالتxترين عدد سه رقمي خواهد بود، پس بزرگ18برابرkترين مقدار بزرگ 18 25 979x = × +  است.=

2xحالت دوم:  باشد:53مضرب−
53 53

2 0 2 53 2 999 53 997 18x x x k k k′ ′ ′− ⇒ ⇒ = + ≤ ⇒ ≤ ⇒ ≤≡ ≡ 
پس18برابر′kترين مقدار بزرگ 53ترين عدد سه رقمي ممكن در اين حالت بزرگاست، 18 2 956x = × +  است.=

آن 979بين اين دو عدد به دست آمده، عدد و يكان  باشد.مي9بزرگتر است

گزپاسخ- 153 4ي ينه:

 از گراف داريم:

{ }R (a , a) , (a , b) , (b , c) , (c , b) , (d , e) , (e , c) , (c , d)=

 دهيم: را با نمودار ون نمايشمي RORوRروابط

 به صورت زير است:RORي بنابراين رابطه

{ }ROR (a , a) , (a , b) , (a , c) , (b , b) , (b , d) , (c , c) , (c , e) , (d , c) , (e , b) , (e , d)=

ي يك است. درايه10، داراي RORدر نتيجه

گزپاسخ- 154 4ي ينه:

و نامنفي نامعادله نكته: براي يافتن تعداد جواب 1ي هاي صحيح 2 kx x x n+ + + ج�≥ كنـيم تـا ديد به سمت چـپ اضـافه مـي، يك متغير

1به معادله تبديل شود: نامعادله 2 1k kx x x x n++ + + + =�

و نامنفي برابر است با: به اين ترتيب تعداد جواب هاي صحيح
n k n k

n k
+ +   

=   
   

1ي هاي نامعادله در اين تست تعداد جواب 2 3 4x x x+ + 1ي هاي معادله اد جواببرابر با تعد≥ 2 3 4 4x x x x+ + + است كه برابر است=

با: 
7 7 6 5 35

3 2 13
  × ×

= =  × × 
 

a a

b b

c c

d d

e e

R
a a a

b b b

c c c

d d d

e e e

R R
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گزپاسخ- 155 4ي ينه:
 كنيم. هاي غيرسفيد را سياه فرضمي بدون اينكه به كليت مسأله خللي وارد شود، مهره

ســفيد 6
24

3 ســفيد
18

A

B

(ســفيد) 7 6 5 3 7 1 5 1
12 24 12 18 12 4 12 6
1 1 7 5 1 21 10 31

12 2 2 3 24 6 144

P ( ) ( ) ( ) ( )

( )

= × + × = × + ×

+
= × × + = × =

 

فيزيكفيزيك
1ي پاسخ: گزينه- 156

2 1

2 2
2

17 10 2 5 15 15 3 3
5 5

3 3 3 2

V VV ( i j) ( i j) i ja i j
t t

ma
s

−∆ + − − +
= = = = = +
∆ ∆

= + =

���� ������� � � � � � �� � �

�

3ي پاسخ: گزينه- 157
ي زماني است. جايي در آن بازهي زماني، برابر جابه زمان در هر بازه- مساحت زير نمودار سرعت

15
152 7 5
2

t
x S mV /
t t t s

×∆
∆

= = = = =
∆ ∆ ∆

 

4ي پاسخ: گزينه- 158

و بـا اسـتفا- ابتدا به كمك نمودار شتاب 5ي ده از شـرط اوليـه زمان
mV
s

= +�،

مي- نمودار سرعت  كنيم. زمان را براي اين متحرك رسم
ي زماني، برابر تغييرات سرعت زمان در هر بازه- دانيم مساحت زير نمودار شتاب مي

ي زماني است. در آن بازه

1

2

10 0 4 10 40

12 10 2 2 4

a t

a t

ms t : S V
s

ms t s : S V
s

−

−

> > = × ⇒ ∆ =

> > = × ⇒ ∆ = −

 مان را رسم كرد.ز-توان نمودار سرعت اكنون مي

1 2

5 45 41 4510 2 250 862 2 28
12 12

S Sx mV
t t s

+ +
× + ×+∆ +

= = = = =
∆ ∆

 

3ي پاسخ: گزينه- 159

21
2 yy gt V t y= − + +� �

2 240 5 20 100 4 12 0 6 2 0 6t t t t (t )(t ) t s= − + + ⇒ − − = ⇒ − + = ⇒ =

ســياهســفيد
18 6

ســياهســفيد
15 3

7
↓

5
↓

12

A B

C

7
12

5
12

t (s)

45

5

10 12

mV ( )s

41

1 2
1V∆

2V∆

t∆
t′ 25

15−

20

mV ( )s

t (s)

t (s)

4

2−

10 12

2
ma( )s
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1ي پاسخ: گزينه- 160
(چرا؟)كيلوگرمي است.2ي متحرك، نصف شتاب جسم شتاب جسم متصل به قرقره

1 1 20 2m g T m a T a− = ⇒ − =

2 22 2 30 3
2 2
a aT m g m ( ) T− = ⇒ − =

2
20 2 20
4 60 3 11

T a ma
T a s

− =
⇒ =

− =

2 21 1 20 55 0 275 27 5
2 2 11 100

x at ( ) / m / cm∆ = = × × = = 

2ي پاسخ: گزينه- 161

20 0 5 4 8
mV at V a / a
s

= + ⇒ = × + ⇒ = −�

8 10 0 8a g Sin Sin Sin /= − α ⇒ − = − α ⇒ α  دار بدون اصطكاك سطح شيب=
و داريم: (N)نمايدميالعمل نيرويي است كه سطح به جسم وارد كند، عكس نيرويي كه جسم به سطح وارد مي

4 10 0 6 24N mg Cos / N= α = × × =

2ي پاسخ: گزينه- 162
 نشان دهيم، داريم:Rاگر نيروي بالابر كه عمود بر سطح هواپيما است را با

0y( F) R Cos mgΣ = ⇒ θ =

2 2
x

V V( F) m R Sin m
r r

Σ = ⇒ θ =

2 2150
3000 3

3 10
4

Vtan r r m km
rg

⇒ θ = ⇒ = ⇒ = =
×

4ي پاسخ: گزينه- 163
به انيم شتاب در حركت دايرهد مي صـورت اي يكنواخت، مركزگرا است. بنابراين وقتي بردار شتاب

1 2 2a i j= −
� ��

(چرا؟) روي نيمسازي دوم حركت باشد، اين جسم در ناحيه  قرار دارد
1در مدت 5t / s∆ و داريم:θ∆ي اين متحرك به اندازه=  تغيير زاويه خواهد داد

2 2 31 5
4 4

t / rad
T
π π π

∆θ = ⋅ ∆ = × = 

ميي شتاب در حركت دايره جا كه اندازهو در نتيجه از آن  توان نوشت: اي يكنواخت ثابت است،

2 2
2 1 2 2 2 2a a j j j= = + =

� � �� �

4ي پاسخ: گزينه- 164
مي سرعت ثابتجسم با با،كند حركت  سطح شيبدار برابر است. در امتدادي نيروي وزن مؤلفهبنابراين نيروي اصطكاك

0 1
2 10 2 20180 2k k

k

k
f f

f k

a mgSin f
W mgSin d W JW f dCos

= ⇒ θ =  ⇒ = − θ× = − × × × ⇒ = −= ° 
1ي پاسخ: گزينه- 165

با : اگر زاويه1ي گزينه  توان نوشت: نمايش دهيم، ميϕي انحراف را

30
45 30 15

ϕ = α + β 
⇒ ϕ = °β = α = ° − ° = °

T

1m g

1m

TT

2m

2m g

4 mV s=�

α

2 3m kg=
1 2

1 2m kg=

y
1a
�

3
4
π

∆θ =

x

2a
�

45°45°

30°30°

α
ϕ

β

θ
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ق2و3يها گزينه  هنگام شكست پرتوي ورودي به منشور داريم: شكست نورانون : با استفاده از

 هوا
2 11 2

2 2
Sin i n Sinr n n n× = × ⇒ × = × ⇒ =

1 2 45
2C CSin i i

n
= = ⇒ = °

:4ي گزينه
c Vn /
V c n

= ⇒ = = =
1 1

0 7
2

1ي پاسخ: گزينه- 166

1
OO O B OO d MN
MN BM MN d OO

′ ′ ′
= ⇒ = ⇒ =

′

3ي پاسخ: گزينه- 167
(خـط به محل نقطه (C)خطي كه از مركز انحناي آينه ي تابش وصـل شـده اسـت

MCو اين خط نيم)، خط عمود بر سطح آينه در نقطه ي بين ساز زاويهي تابش است

2βبنابراين؛تابشو بازتاب خواهد بود = α.است 

4ي پاسخ: گزينه- 168
20p cm=حالت اول : 

1 1 1 1 1 1
20 10

2 20 20 10
Rf cm q cm

q f p
= − = − = − = − − = − ⇒ = −

(محدب) قرار دارد، تصوير مجـازي آن روي كـانون تشـكيل مـيي بسيار دور از آينه هنگامي كه جسم در فاصله q)20شـود.ي كوژ cm)′ = −

 جا شده است. جابه10cmبنابراين تصوير
3ي پاسخ: گزينه- 169

32 4 10d / m−= × 

1است كوليسگيري،ي اندازه وسيله 310 10 0 1m / mm− −= × =  گيريي اندازه دقت وسيله⇒
3ي پاسخ: گزينه- 170

جيوه جيوه  Mآبآب  N AP P P gh gh P= ⇒ + ρ = ρ + �

جيوه آب آب جيوه   10 13600 1 1000 0 6AP P g ( h h ) ( / )⇒ − = ρ − ρ = × − ×�

136000 6000 130000 130Pa kPa= − = =

4ي پاسخ: گزينه- 171
F PA ghA= = ρكف ظرف از طرف مايع نيروي وارد بر 

2 2 2A
A B A B

B

P
h h P P

P
= ⇒ = ⇒ =

2 22 2 8A A A A A

B B B B B

F P A P r
( ) ( )

F P A P r
= × = × = × =

α

α
α

β

F C

M

Ah

Bh
BrAr

A

B

M

A

B

O

O′

dd N
x

M N
60cm

40cm
A
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1ي پاسخ: گزينه- 172
Q AH k

t
∆θ

= =
∆ �

 : آهنگ اتلاف انرژي گرمايي

25 5 30 6
20 5 25 5

H ( )
H ( )
′ ′∆θ − −
= = = =
∆θ − −

 

2ي پاسخ: گزينه- 173

2 1
2 1

2 1

A A
k k

∆θ ∆θ
=

� �
 : در شرايط پايدار

2 1
2 1

2 1

x x( ) ( )
k k

θ − θ θ − θ
⇒ =

� �
90 0

80 400x x( ) ( )
d d
− θ θ −

⇒ =

9090 5 6 90 15
6x x x x C⇒ − θ = θ ⇒ θ = ⇒ θ = = °

3ي پاسخ: گزينه- 174

1 2

1 2

1 1 2 2

4
2 2 5 7

47 320 7 280

A

A A B

P P atm P ?
V V Lit V V V Lit

C T K C T K

 = = =
 

= = = + = + = 
 θ = ° ⇒ = θ = ° ⇒ = 

 

1 1 2 2 2
2

1 2

74 2
1

320 280
P V P V P

P atm
T T

××
= ⇒ = ⇒ =

1ي پاسخ: گزينه- 175
مي در فرآيند بي (انبسـاط صـورت مـي دررو، با كاهش فشار، حجم افزايش در يابد و گيـرد)

بيا مي نبساط و انرژي دروني آن كم  شود. دررو، گاز سرد شده

4ي پاسخ: گزينه- 176

1

2

1 2
1 2

1 2

1 5

1
H C

H
C

C

K
/ , Q Q W

K
Q (K )W

P P Q
W W , K Q K W

t t W


= = + 

 ⇒ = +=  ⇒ = = ⇒ = ⋅ ∆ = ∆  

1 1
1 1

H

H

Q (K )W K
(K )W KQ

′ ′ ′+ +
= =

+ +

2ي پاسخ: گزينه- 177

1 2 1 29 11 12
1 22 24 9 10 4 10 40 10

9 10

q q q q
F k q q

r
− −

−
= ⇒ = × ⇒ = × = ×

×

1 2 1 2 6
1 2 1 23 6 6 10

2 2
q q q q

q q q q C −+ +
′ ′= = ⇒ + = ⇒ + = + µ = × 

11 2

21 2

440
106

q Cq q
q Cq q

 = − µ=  ⇒ 
= µ+ =  

4يهپاسخ: گزين- 178

و داريم: ظرفيت خازن تغيير نمي  كند

2 2 21 0 2 0 04
2

U VU CV ( ) ( / ) /
U V
′ ′

= ⇒ = = = 

100يابد كاهش مي%96 % 96
U

U
∆

× = − ⇒درصد تغيير انرژي=⇒

1θ

2θ2k
1k

درروبــي

دماهم

V

P

www.konkur.in

forum.konkur.in



25

3ي پاسخ: گزينه- 179

كل ل  1ك 1
1

2 2eq
Cq q C V q C= = × ⇒ = ×Ε = Εشكل الف : 

كل  2 1 2q C V q C= ⇒ = Εشكلب : 

1

2

1
12
2

Cq
q C

Ε
= =

Ε

2ي پاسخ: گزينه- 180

2
ــد ــد مفي 2 مفي

ــوان مفيــد  ت

V R
R r

R RP PI R r R r (R r)R r

P VI


= Ε + 

ΕΕ ⇒ = ⋅Ε × ⇒ = Ε= + + ++

= 

1 2 1 22 2
1 2 2 2 2 2

1 2 1 2

R R R R
P P

(R r) (R r) (R r) (R r)
= ⇒ Ε = Ε ⇒ =

+ + + +
 

1 2
1 2 1 2 1 2

1 2

R R
R R R r R R R r

R r R r
⇒ = ⇒ + ⋅ = + ⋅

+ +
 

1 2 2 1 2 1 1 2 2 1 2 1R R R R r( R R ) R R ( R R ) r ( R R )⇒ − = − ⇒ − = ⋅ − 

1 2 2 2
164 8 2
8

r R R R R⇒ = ⇒ = × ⇒ = = Ω

3ي پاسخ: گزينه- 181
eqRاز آنجا كه R>و در حا مي از تك تك مقاومتeqR،لت موازياست ها مـوازيي مقاومت كنيم كه همه ها كوچكتر است، حالتي را بررسي

 باشند:
120 8
15eq

VR
I

= = = Ω

40
8 5eq

RR n
n n

= ⇒ = ⇒ =

1ي پاسخ: گزينه- 182
مي نشان داده شده در شكل مقابل، باتري در شاخه هستند؛ لذا بـدونيقاومت داخلها بدون

 توان نوشت: نياز به تعيين جريان در اين شاخه مي

2 3 6 10 4A B A BV V V V V+ Ε − Ε = ⇒ − = − + = +

3ي پاسخ: گزينه- 183
 در حالتي كه كليدها باز هستند:

0 2 12
50 10

I / V
R r
Ε Ε

= ⇒ = ⇒ Ε =
+ +�

شد20در حالتي كه هر دو كليد بسته هستند، مقاومت و از اهمي اتصال كوتاه ه
 شود. در اين صورت داريم: مدار حذف مي

1 1 1

1 بــاتري

0 2 30 6
6 12 10 0 6

V I R / V
I I / A

V V Ir
= = × =  ⇒ = − × ⇒ == = Ε − 

1 0 6 0 2 0 4I I I / / / A′ = − = − =

6 0 4 15V I R / R R′ ′= ⇒ = × ⇒ = Ω

B

A

3 10VΕ =

2 6VΕ =

R

1I

1 30R = Ω I′

I

Ε

10r = Ω

30Ω

20Ω
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1ي پاسخ: گزينه- 184

1 1
1

1 1 1

2 2 22 2
2

 پيچــهي مســطح
2 1 1 1 1

2 2 2
ــه ــيم لول  س

N I
B B N IR

B N I R R RN I
B

µ 
=  ⇒ = ⋅ ⋅ ⇒ = × × ⇒ =
µ = 

�

�

� � �

�
4ي پاسخ: گزينه- 185

4ي پاسخ: گزينه- 186

V x V x V x
f Hz

V (A x ) V A x

π
+ = ⇒ = − ⇒ = − π  ω⇒ π = ω ⇒ω = π⇒ = =π π π

= ω − ⇒ = ω −ω 

2
2 2 2 2 2 2 2

2 22 2

2 2 2 2 2 2 2 2 2

25 25
2500 1 1 2500 100

25 100 10 5
2

2ي پاسخ: گزينه- 187
t /N N N

T
∆ ×

= ⇒ = ⇒ =
2 6 60 78

2
15618 60 2 6
60

tN N , T T / s
N
∆′ ′ ′= − = = = ⇒ =
′

22طول آونگ بايد افزايش يابد 62 1 3 1 69 %69
2

T /T ( / ) /
g T

′ ′ ′ ′
= π ⇒ = ⇒ = ⇒ = = ⇒

� � � �
� � �

3ي پاسخ: گزينه- 188

d dBN NACos dBIR NACosdt dt
dt

IR

Φ
Ε = + = + θ  ⇒ = θ

Ε = 
2

2
2

6 10
0 2 0 3 1 3 0 1 1 2

3 10

dB dB T/ / ( / )
dt dt s

−

−
×

⇒ × = × × × × ⇒ = =
×

2ي پاسخ: گزينه- 189
43 200 50 10 0 01max NAB ( ) ( / )−Ε = ω ⇒ = × × × ω

2 2300
300 150

rad T s
s

π π π
⇒ ω = = = =

ω
3ي پاسخ: گزينه- 190

از صحيحيطول تار بايد مضرب
2
λند در آن موج ايستاده تشكيل شود.باشد تا بتوا 

16 8
2

cm cmλ
λ = ⇒ =

به تمامي گزينه ، مضرب3ي جز گزينه ها
2
λ.هستند 

1ي پاسخ: گزينه- 191
3 30 40
4Nx cm= λ = ⇒ λ =

0 4 0 01
40
/T / s

V
λ

= = = 

1 1 1 2 1
300 100 300 300 150

t T t s∆ = − = − = ⇒ ∆ =

F

I
4 2TB B=

2I I=1 3I I=

3I I=4 3I I= 4 3B B=

2B B=

1 3B B=

3B B=
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4ي پاسخ: گزينه- 192
32 2 10A mm −= = × 
2 20 5 4

0 5
rad/ m k

/ m
π π

λ = ⇒ = = = π
λ

100 4 400V k rad / sω = ⋅ = × π = π

و راستاي انتشار موج بر محور واxموج عرضي است و در خلاف جهت محور ها ميxقع است  شود. ها منتشر
3

يا يا 2 10 400 4y zy zu A Sin( t kx) u Sin( t x)−⇒ = ω + ⇒ = × π + π

2ي پاسخ: گزينه- 193

O s

O s

O

O

O

f f
V V V V

f
( )

f

f f / Hz

′
=

− −
′

=
− − +

′
=

′= =2

900
340 0 340 20

90
340 320

956 25

O s

O s

O

O

O

f f
V V V V

f
( )

f

f f Hz

=
− −

=
− − −

=

= =1

900
340 0 340 20

900
340 360

850
2ي پاسخ: گزينه- 194

340 0 5 50 12 5
680 4

V / m cm / cm
f

λ
λ = = = = ⇒ =

آن براي آن و در ي صوتي يك انتها بسته):(لولهم توليد شود، بايد داشته باشيمشك3كه درون لوله تشديد حاصل شود

2 1 5 5 12 5 62 5
4 4

L ( n ) L / / cmλ λ
= − ⇒ = = × = 

2ي سمت راست، بنابراين بايد ارتفاع آب در لوله 5/ cm32بالا بيايد. پس بايد در هر طرف لوله 5 1 2 5/ / cm× آب اضافه كنيم. لـذا بايـد =
35cmها بريزيم. آب در يكي از لوله 

1ي پاسخ: گزينه- 195
D D: w w
a a
λ λ

= ⇒ =2
2

 پهناي نوارهاي تداخلي

2 1 4 5 21 0 8
2 1 2 5 6 3
W D a /
W D a /
′ ′ ′λ
= ⋅ ⋅ = × × = × =

′λ
2ي پاسخ: گزينه- 196

E)ي مستقيم دارند ها با بسامد موج رابطه انرژي فوتون nhf ن انرژي مربوط به فوتون با بيشترين بسامد است. لذا بيشتري=(
4ي پاسخ: گزينه- 197

n
n n n

n

e V kek m V ke ker m r V Vr ma ma nn
r a n


= ⇒ = ⋅  ⇒ = ⋅ ⇒ = ⋅


= 

2 2 2
2 2 2

22
2

2

ــره اي1 ــرا در حركــت داي : نيروي مــركز گ 1 1

� �
�

2 1
4 2

n n

n n

V Vn
V n V
′ ′
= ⇒ = =

′

4ي پاسخ: گزينه- 198
heV hf W hf hf eV V (f f )
e

= − ⇒ = + ⇒ = −� � � � � �

1 11
2 2 2
3 11
4 4

A)A A

B BB

h (f fV f fe
hV f f(f f )
e

−− −
= = = = =

−− −

�� �

� ��

0OV =
20S

mV
s

=
0OV =++
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2ي پاسخ: گزينه- 199
ميبهnرساناي نوع ترازدهنده، در نيم  آيد. وجود

1ي پاسخ: گزينه- 200

شيميشيمي
گز- 201 4ي ينهپاسخ:

با توجه به فرمول
× + 

⇐ × + 
4

ــرين ــبك ت  س
 ســـنگين تـــرين

35 4 12
37 4 13

: CCl9اختلاف جرم =

گز- 202 3ي ينهپاسخ:
 است.15جهش بزرگ در يونش ششم صورت گرفته است، پس متعلق به گروه

+5لاترين عدد اكسايش با −3ترين عدد اكسايش كم= =

1عدد الكترون با عدد كوانتومي اسپين4
2

2شود مشاهده مي+ 32 2: s p
↑↓ ↑ ↑ ↑

ي ظرفيت لايه⇒

گز- 203 4ي ينهپاسخ:
لاي شمار الكترون ميههاي ولي مس ظرفيت2و3ظرفيت Niكه29Cuو28Niشود، اما ممكن است ظرفيت كاهش يابد، مانندي ظرفيت زياد

 دارد.1و2
گز- 204 1ي ينهپاسخ:

 ها: بررسي ساير گزينه
 كند.ر نميهاي دروني تغيي هاي لايه : اثر پوششي الكترون2ي گزينه
 فلز است. شبه Siي سوم فقط : در دوره3ي گزينه
 است.17Cl: الكترونگاتيوترين عنصر در تناوب سوم4ي گزينه

گز- 205 1ي ينهپاسخ:

4 2 4 2 22

1000 85 89
172 100 18

(s) (g)CaSO H O CaSO H O H O

kg xkg x

⋅ → ⋅ +

× = ⇒ �

1000 89 911kg= −  جامد برجاي مانده=
گز- 206 1ي ينهپاسخ:

 كرومات ساختار زير را خوهد داشت: با توجه به توضيحات صورت سؤال يون دي

88 كــل جفــت الكــترون هــاي پيونــدي 2
ــر4 ــراف ه ــرو اط قلم 8O

= ⇒ =
= 

2

| |

| |

. . . .
: : : :O O

.. . . . .
: :O Cr O Cr O.. . . . .

: : : :O O.. ..

−
 
 
 
 − − − −
 
 
  

گز- 207 2ي ينهپاسخ:

جفت ناپيوندي)2(
| |

| |

. .
C C O H..− − − جفت ناپيوندي)3(−

| |

| |

. .
:C C Cl..− − 1ي ينهگز −

جفت ناپيوندي)4(
| ||

|

. .. .
O

..
C C O H..− − − جفت ناپيوندي)4(−

| |

| |

| |

C C

: : : :O O

H H

− − −
2ي گزينه

جفت ناپيوندي)8(
|| ||

. . . .. . . .
O O

.. . .
H O C C O H.. . .− − − − جفت ناپيوندي)4(−

||

. .. .
O

..
H C O H..− − −

2ي گزينه

جفت ناپيوندي)6(
. .. . ..

: :O S O.. − =
جفت ناپيوندي)8(

2

||

. .. .
O

.. . .
: :O C O.. . .

−
 
 
 
 − −
  

4ي ينهگز
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گز- 208 3ي ينهپاسخ:
مي4اتم هستند، شامل12كه در مجموعOوCهايي اتم در ساختار گلوكز كليه و با توجه به تعداد قلمرو پيونـد5اتم كـربن حـداكثر6باشند

C C−آنب  ها قابل تعريف است. ين
n)1اتم كربن حداكثرnبه طور كلي در هر تركيب با Cپيوند−( C−.قابل تعريف است 

گز- 209 3ي ينهپاسخ:
(اثر لاندن) نيروي وان7Aو هم در گروه18هم در گروه و در گروه جاذبهدروالسي ي هاي فلزي مانند فلـزات قليـايي نقطـهي بين مولكولي است

و جوش به طور كلي با افزايش عدد اتمي كاهش مي  يابد. ذوب
گز- 210 1ي ينهپاسخ:

 الزامي است.2شيمي5شناخت تركيبات اشاره شده در بخش

7 بنزآلدهيد 6C H O2-7 هپتانون 14C H O

6 اتيل بوتانوات 12 2C H O7 هپتان 16C H

3 متيل آمين تري 9C H N2-4 متيل پروپان 10C H

8 متيل هگزاندي-3و2 18C H10 نفتالن 8C H

گز- 211 4ي ينهپاسخ:
Cفقط تركيباتي كه در ساختار خود پيوند دوگانه3كتاب شيمي1و بخش2كتاب شيمي5براساس بخش C=دارند، امكـان تشـكيل پليمـر

43ي دارند كه در گزينه 2
|

Cl

(CH CH  رد.اين امكان وجود ندا−(

گز- 212 2ي ينهپاسخ:
مي ها از گزينه براي پاسخگويي به اين سؤالات بدون توجه اوليه به واكنش  شود. ها استفاده

(ت) با توجه به كاهش مول گازي مثبت است.w: علامت1ي گزينه  در واكنش
(ب) از نوع جابه2ي گزينه و اين گزينه نادرست است. : واكنش  جايي يگانه است
(پ)، فرآورد3يهگزين ، درست است.3با ضريب2Oي واكنشه: در واكنش

(الف) موازنه به صورت4ي گزينه 3: در واكنش 2 22 2KNO KNO O→  است.5ها برابر است، بنابراين مجموع ضريب+

گز- 213 2ي ينهپاسخ:
مي 100مسئله را با بهكنيم گرم مخلوط آغاز ميو جرم آب موجود را  آوريم كه درصد آب در مخلوط باشد. دست

3
مخلوط3  10020100 50

100 40
gCaCOgCag gCaCO

g g
× × = 

2
4 2 2

4 2

5 18
50 5 18

250 5
g H O

gCuSO H O g H O
gCuSO H O
×

= ⋅ × =
⋅

) ⇒) سولفات پنج آبهIIجرم مس

2% %18H O =

گز- 214 2ي ينهپاسخ:
مي در اين گونه سؤالات بايد عنصري را داشته باشد با كمترين عدد اكسايشو عنصر ديگر بـا بـالاترين عـدد اكسـايش خواهيم درصد بيشتر كه

.−2با عدد اكسايشXو+1با عددMباشد، يعني 
گز- 215 4ي ينهپاسخ:

 راه حل تشريحي:

2 2 2

2

2
16 2

2 2 32

H O H O
x x g H

+ →

= ⇒ =
×

3 22 6 2 3
2 18

2 27 3 2

Al HCl AlCl H
x g x g

+ → +
′

′= ⇒ =
× ×

 

 راه حل تستي: استفاده از مفهوم ظرفيت

) (×)2ظرفيت (=)2مول (×)1مول )1ظرفيت

2O∼Al 

18x g⇒ =
164
32

( )=3
27
x( )×
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گز- 216 3ي ينهپاسخ:

2 2 2 2 2

2 4 2 2 2

5 2 1298
2

3 2 2 1409

(g) (g) (g) (l)a) C H O CO H O

b) C H O CO H O

+ → + +

+ → + +
 

1298 286 1409 175a b− = + − =
گز- 217 4ي ينهپاسخ:

1با توجه به واكنش كلي بايد واكنش اول در
4

1و واكنش دوم در
2

را انتخـاب4ي ان گزينهتومي3ضرب شود كه بدون توجه به بررسي واكنش−

 نمود.
گز- 218 2ي ينهپاسخ:

250 20 4 2 21000 21Q mc T / J kJ= ∆ = × × = =
111 35

66 6
21

g kJ
x / g

x kJ


⇒ =


 تناوب ساده

گز- 219 3ي ينهپاسخ:

2 3 2 3

2 3

ــت ــش ترمي 2 واكن 2

3 3 2
(s) (s) (s) (l)

(s) (l)

: Al Fe O Al O Fe

Zn Fe O ZnO Fe

+ → +

+ → +

1اختلاف=710

2

1670 820 850
3 320 820 140

H kJ
H ( ) kJ
∆ = − + = −  ⇒∆ = × − + = − 

گز- 220 2ي ينهپاسخ:
و آخر نادرست هستند. در  اين سؤال بند اول

گز- 221 1ي ينهپاسخ:
(الف) درست است.  قسمت

(ب): به دليل تشكيل پيوند هيدروژني توسط از، انحلالHClقطبي توسط دو–و ايجاد جاذبه يون3NHقسمت بيشـترNOپذيري ايـن دو

 است.
(پ) با افزايش فشار، دماي جوش افزايش مي مي در قسمت مي يابد، اما فشار بخار كم  شود. شود، زيرا تبخير سطحي دشوارتر

(ت) درست است.  قسمت
گز- 222 2ي ينهپاسخ:

2
0 34500 1 7

100
/gH S / g= × = 

2 4 2 4

1 7 3 04 2 5
34 152

(g) (aq) (s) (aq)H S FeSO FeS H SO

/ x / x / L

+ → +

×
= ⇒ =

گز- 223 4ي ينهپاسخ:
در انحلال=50 94پذيري C°
در انحلال=10 32پذيري C°

150 94 110 32
900 660

g( C) g ( C)
x x g

° → °
→ =

گز- 224 3ي ينهپاسخ:
 ها در حالت اول: غلظت

3 0 01 0 01 0 02BrO / Br / H /− − +     = = =      

 ها در حالت دوم: غلظت

3 0 01 0 1 0 11BrO / Br / H /− − +     = = =          
 

2
1 2

2 12

0 01 0 01 0 02
302 5

0 01 0 1 0 11

R k / / / R
/

RR k / / /

 =             ⇒ =
 =           
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گز- 225 1ي ينهپاسخ:

3 2 3 2 2

2
3 2

2

0 22 2 4 10
10

(s) (s) (g) (g)NaHCO Na CO CO H O

/RNaHCO RH O −

→ + +

= = × = ×
 

2
4 2
844 10 75

60

/( )
t s

t( )

−× = ⇒ =

گز- 226 4ي ينهپاسخ:
مي به طور كلي با كاهش حجم ظرف، واكنش در جهت برگشت جابه و به اين ترتيب گزينه جا مي4و3هاي شود  باشند. درست

2
71 1
71

molCl = =

5 3 2
 مقدار اوليــه

ــادلي ــدار تع مق
0 0

PCl PCl Cl
a

a x x x

⇒ +

−

2 1Cl x= =

1 1
2 21 1 5

1
2

a /
a( )

×
= ⇒ =

−

گز- 227 2ي ينهپاسخ:
و ثابـت2سخ گزينه اين سؤال با يك روش نادرست كه احتمالاً منظور كنكور بوده است پا را را دارد. در اين روش دو واكنش را با هم جمع كرده هـا

و براساس يك متغير مسئله را حل نموده است كه روشي نادرست محسوب مي زمـان شود، زيـرا در دو فرآينـد تعـادلي، هـم در هم ضرب نموده
 توان از يك متغير استفاده نمود. نمي

گز- 228 4ي ينهپاسخ:

 مقدار اوليــه
ــادلي ــدار تع مق

2

1 1 0 0
1 1 2

(g) (g) (g) (g)A D E G

x x x x

+ +

− −

�

1 2 1 2 0 60 6 1 0 6 5 4
0 4 0 4eq

/ / /x / / K /
/ /
× ×

= × = ⇒ = =
×

گز- 229 1ي ينهپاسخ:
بهHاين موضوع از كتاب جديد حذف شده است، اما هر اتم ميOمتصل  شود.، در ساختار تركيبات اكسيژن دار هيدروژن اسيدي محسوب

3 7C H OH⇒1-پروپانول 

3 4H PO⇒فريك اسيدفس 

7 6 3C H O⇒ساليسيليك اسيد 

گز- 230 1ي ينهپاسخ:
(بازي). گلي و هم عامل آميني  سين هم عامل اسيدي دارد

گز- 231 4ي ينهپاسخ:

2 5 3 3 2 5 2
||
O

C H OH CH COOH CH C O C H H O+ − − − +�
88 100 %83
106

= ×  درصد اتيل اتانوات در مخلوط حاصل =

گز- 232 3ي ينهپاسخ:

2
 مقدار اوليــه

مقدار نهــايي
0 02 0 01 0 0
0 01 0 01

NaOH HCl NaCl H O
/ /
/ /

+ +

−

�

0 01 0 1 1 13
0 1NaOH
/M / pOH pH
/

= = ⇒ = ⇒ =

0 01mol NaCl (حاصل)=/
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گز- 233 1ي ينهپاسخ:

6 5 6 66 4 0 2C H COOH C C⇒ + − = ⇒ = −

2 1 2: K S K , S⇒ = + = 1ي ينهگز−

2 2 0 0
||
O

: H C H C C− − ⇒ + − = ⇒ 2ي ينهگز=

3 1 6 0 5: HNO N N⇒ + + = ⇒ = 3ي ينهگز+

3 1 6 0 5: KClO Cl Cl⇒ + − = ⇒ = 4ي ينهگز+

گز- 234 3ي ينهپاسخ:
 ها: بررسي گزينه

مي1ي گزينه و در كاتد گاز هيدروژن حاصل  شود. : در آند گاز اكسيژن
 : جرم گاز حاصل در دو قطب يكسان نيست.2ي گزينه

2Feو شود اكسيد مي2O: آهن در مجاورت3ي گزينه با توليد مي+  كند. را ايجاد مي2Fe(OH)رسوب−OHشود،

مي : در اين فرآيند تجزيه4ي گزينه  ندارد.NaClگيرد كه هيچ ارتباطي به برقكافت محلول غليظي آب صورت
گزپاس- 235 1ي ينهخ:

2

2 4

2 8

4
1 4
4 16

H Cn n

H CH
x x g

⇓

∆ = ∆ =

= ⇒ =
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